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Kannen kuva: Suur-Hollola-ajossa tehtiin Massimo Hoistin voiton myötä historiaa. Massimo Hoistin emä Venice voitti kilpailun vuo- 
sina 2016 ja 2017. Näin ensimmäistä kertaa sekä emä että poika ovat voittaneet kilpailun. 

KUVA MAISA HYTTINEN /  HIPP OS



3

Suomen Hippos ry on suomalaisen raviurheilun ja hevoskasvatuksen valtakunnallinen keskusjärjestö. 
Suomen Hippoksen tärkeimmät tehtävät on pitää rekisteriä ja kantakirjaa kaikista Suomessa kasvatet-
tavista hevosroduista sekä johtaa ja valvoa ravikilpailutoimintaa maassamme. Lisäksi Suomen Hippos 
harjoittaa koulutus-, järjestö- ja julkaisutoimintaa. 

Suomen Hippos ry:n tytäryhtiö Suomen Hevosurheilulehti Oy julkaisee kahta ravilehteä painettuna ja 
digitaalisena. Hevosurheilu-lehti on perustettu vuonna 1924 ja se käsittelee raviurheilun ja hevosjalos-
tuksen ohella mm. hevosten hyvinvointia ja hoitoa, hevostaloutta sekä ravipolitiikkaa. 1989 perustettu 
7 oikein -lehti sisältää lähtölistat, vihjeet ja tallikommentteja kaikkiin Suomen raveihin sekä lähtölistoja 
Ruotsin raveihin. Lisäksi Suomen Hevosurheilulehti Oy ylläpitää Hevosurheilu Ratsastus -sivustoa ja 
kustantaa kirjoja, kalentereita sekä muita alan painotuotteita.

SUOMEN HIPPOS -KONSERNI  |  2025
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4 TUNNUSLUVUT  |  2025

PYSYVÄSTI TUOTUJA
LV-RAVIHEVOSIA

266
2024: 295 (–9,8%)

PYSYVÄSTI VIETYJÄ
LV-RAVIHEVOSIA

111
2024: 73 (+52%)

REKISTERÖITYJÄ TUOTUJA
RATSUHEVOSIA JA PONEJA

490
2024: 459 (+6,33%)

Tunnusluvut 
2025

MAKSETUT PALKINNOT

21,7 (M€)
2024: 24,6 (–11,8%)

RAVIKILPAILUPÄIVIÄ 

441
2024: 460 (–3,5%)

TOTORAVIPÄIVIÄ

400
2024: 424 (–5,7%)

PAIKALLISRAVIPÄIVIÄ

41 *)

2024: 36 (+5,5%)

YLEISÖMÄÄRÄ RAVIRADOILLA

353365
2024: 361 250 (–2,18%)

SYNTYNEITÄ 
SUOMENHEVOSIA

868
2024: 895 (–3,0%)

SYNTYNEITÄ LÄMMINVERISIÄ 
RAVIHEVOSIA

678
2024: 713 (–4,9%)

SYNTYNEITÄ RATSUHEVOSIA 
JA PONEJA

620
2024: 688 (–9,9%)

MUUT **)

161
2024: 161 (0 %)

OHJASTAJIA 

1329
2024: 1 344 (–1,1%)

PONIOHJASTAJIA 

357
2024: 372 (–4%)

KILPAILLEITA HEVOSIA 

4836
2024: 5191 (–5,4%)

KILPAILLEITA PONEJA

519
2024: 528 (–1,7%)

TOTORAVILÄHTÖJÄ

3935
2024: 4214 (–6,6%)

PONIRAVILÄHTÖJÄ

653
2024: 766 (–14,8%)

*) 40 paikallisravipäivää ja yksi lähiravipäivä. **) Ei-rekisteröidyt hevoseläimet sekä aasit/muulit.
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Vuosi 2025 oli suomalaiselle hevosalalle käännekohta. Toimintaympäristön muu-
tos, rahapelimarkkinan uudistuminen ja alan oma rakenneuudistus loivat uuden 
suunnan, jonka varaan rakennetaan raviurheilun ja koko hevosalan tulevaisuut-
ta. Samalla vuosi osoitti, että alalla on vahva yhteishenki ja kyky uudistua myös 
muuttuvissa olosuhteissa.

Puheenjohtajan
katsaus

Elokuussa 2025 Kuninkuusravit keräsi Oulun Äimäraution raviradalle 43 625 katsojaa.

SANNI  ALARAASAKKA /  HIPP OS
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Uuden rakentamista 
Vuoden merkittävimpiin asioihin kuului uuden peliyhtiön perustaminen. Vuonna 2024 tehtyjen lin- 
jausten mukaisesti valmisteltu Hippos ATG Oy perustettiin virallisesti vuonna 2025. Kyseessä on suo-
malaiselle raviurheilulle ja koko hevosalalle strategisesti merkittävä uudistus. Yhtiön perustaminen on 
keskeinen osa valmistautumista rahapelimarkkinan muutokseen, ja sen tavoitteena on luoda pitkällä 
aikavälillä uusi ja kestävä perusta alan rahoitukselle.

Toimintaympäristön muutos näkyi myös rahoituskysymyksissä. Hevosalan rahoituksen turvaaminen 
siirtymäkauden aikana on alan keskeinen haaste. Vuonna 2025 edunvalvontaa jatkettiin aktiivisesti 
laajalla poliittisella sektorilla. Merkittävä tulos saavutettiin, kun eduskunta hyväksyi uuden rahapelilain 
joulukuussa 2025 ja kirjasi siihen lausuman, jonka mukaan valtioneuvoston tulee seurata uudistuksen 
vaikutuksia hevostalouden toimintaedellytyksiin ja tarvittaessa ryhtyä toimenpiteisiin alan tulevaisuu-
den turvaamiseksi. Tämä on tärkeä tunnustus hevosalan yhteiskunnallisesta merkityksestä.

Onnistumisia ja urheilumenestystä
Raviurheilun vetovoima näkyi vahvasti vuoden tapahtumissa. Oulussa järjestetyt Kuninkuusravit ko-
kosivat jälleen kymmeniä tuhansia kävijöitä raviurheilun ja suomenhevosen juhlaan. On erityisen ilah-
duttavaa, että tapahtuma houkutteli runsaasti myös uusia kävijöitä.

Suomen Hippos ja ruotsalainen vedonlyöntiyhtiö ATG allekirjoittivat 31.3.2025 sopimuksen uudesta peliyhtiöstä. Kuvassa va-
semmalta oikealle ATG:n silloinen toimitusjohtaja Hans Lord Skarplöth, ATG:n Suomen toiminnasta vastaava Mikael Bäcke, 
Suomen Hippoksen puheenjohtaja Antti Lehtisalo ja toimitusjohtaja Minna Mäenpää. Vermon täysihoitotallista kuvassa edustaa 
ruuna Gianluca.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Vuoden aikana nähtiin myös suomalaisen raviurheilun kansainvälistä menestystä. Massimo Hoist sai 
kutsun Ruotsissa ajettavaan Elitloppetiin ensimmäisenä Suomessa syntyneenä hevosena viiteen vuo-
teen ja ravasi kilpailun finaalissa kuudenneksi. Saavutus on hieno osoitus suomalaisen raviurheilun 
tasosta ja siitä, että määrätietoinen työ hevoskasvatuksen, valmennuksen ja koko alan kehittämiseksi 
kantaa tulosta myös kansainvälisillä areenoilla.

Suomenhevosen asema kansallisrotuna sai vuoden aikana ansaittua huomiota myös yhteiskunnalli-
sella tasolla. Eduskunnan edellisenä vuonna myöntämällä joululahjarahalla tuettiin suomenhevoskas-
vatusta ja kannustettiin laadukkaiden tammojen astuttamiseen. Lisäksi eduskunta myönsi suomenhe-
vosen tulevaisuuden turvaamiseksi joululahjarahaa myös vuonna 2025.

Yhteistyö voimavarana
Kulunut vuosi osoitti jälleen, kuinka tärkeää koko toimialan yhteistyö on. Hevosalan tulevaisuus raken-
tuu yhteiselle työlle, jossa raviradoilla, kasvattajilla, omistajilla, valmentajilla ja kaikilla sidosryhmillä on 
jokaisella oma merkittävä roolinsa. Suomen Hippoksen tavoitteena on varmistaa, että alan kehittämi-
nen etenee pitkäjänteisesti.

Haluan esittää lämpimät kiitokseni Suomen Hippoksen toimistolle, hallitukselle ja valtuuskunnalle se-
kä kaikille hevosalan toimijoille sitoutuneesta työstä yhteisen tulevaisuuden rakentamiseksi. Alan ra-
kenneuudistus on vasta alussa, mutta ensimmäisen vuoden aikana on jo otettu tärkeitä askelia kohti 
vahvempaa ja kilpailukykyisempää suomalaista hevosalaa.

Antti Lehtisalo
Suomen Hippoksen hallituksen puheenjohtaja

Massimo Hoistin kutsu Elitloppetiin oli hieno osoitus suomalaisen hevoskasvatuksen tasosta. Hannu Torvinen 
ohjasti Kuopiosta ponnistavan Massimo Hoistin 23.5.2025 Elitloppet-finaalin kuudenneksi.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Hevosen hyvinvoinnin varmistaminen niin kilpailuissa kuin kotitallilakin oli kaiken 
toiminnan keskiössä. Ravikilpailuissa hevosten hyvinvointiin liittyvää valvontaa ja 
neuvontaa tekivät kilpailueläinlääkärit yhdessä avustajien, muun varikkoalueen 
henkilökunnan ja tuomariston kanssa. Lisäksi neuvontaa tehtiin Hyvä Talli -käyn-
neillä sekä erikseen järjestetyissä koulutuksissa.

SANNI  ALARAASAKKA /  HIPP OS

Vastuullisuus ja hyvinvointi
V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5
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Ravikilpailujen hyvinvointitarkastukset
Vuonna 2025 ravikilpailuissa kilpailleita hevosia oli yhteensä 4 836 ja startteja 42 578. Lakisääteisen 
kilpailuihin liittyvän valvonnan lisäksi raveissa tehtiin yhteensä 1 988 hyvinvointitarkastusta, 2 242 
kengättömyystarkastusta ja 1 156 suutarkastusta. Hyvinvointitarkastuksissa kirjatut havainnot koski-
vat enimmäkseen varusteita ja kärryjä sekä niiden puutteita. Vain yhdellä hevosella todettiin liiallisesti 
kulunut kavio ja yhdellä tuli kaviosta verenvuotoa osaltaan kavion huonokuntoisuuden takia.

Suutarkastuksia tehdään pääosin riskiin perustuvalla otannalla ja tarkastuksissa tehdyt havainnot 
luokitellaan lieviin, kohtalaisiin ja vakaviin löydöksiin. Vakavia suun limakalvovaurioita todettiin kym-
menellä suutarkastuksella (0,02 % starteista), kohtalaisia suuvaurioita todettiin 142 suutarkastuk-
sella (0,3 % starteista) ja lieviä löydöksiä todettiin 731 suutarkastuksella (1,7 % starteista). Lievään 
vaurioluokitukseen on kirjattu kaikki mahdolliset poikkeamat suussa, myös ne, joissa esimerkiksi ve-
renvuodon lähdettä ei ole tarkastuksessa löydetty. 273 suutarkastuksella ei todettu mitään löydöksiä. 
Ravikilpailuissa tehtävien suutarkastusten määrän todettiin olevan riittävä ja vastaavan myös 1.1.2026 
alusta voimaan tulevan hevosten hyvinvointiasetuksen vaatimuksia. Ravikilpailuissa tehtävien suu-
tarkastusten arviointia tullaan kehittämään jatkossa, jotta se vastaa paremmin yhteispohjoismaisten 
tulosten vertailua ja analysointia. 

Koulutusta ja neuvontaa 
Raviratojen toimihenkilöille järjestettiin vuoden 2025 aikana digitaalisia koulutuksia. Koulutukset 
toteutettiin teemoittain, ja niissä hyödynnettiin eri alojen asiantuntijoita muun muassa hevostarkas-
tuksiin, lääkeainetestaamiseen, varusteisiin, kärryihin ja turvallisuuteen liittyvissä kokonaisuuksissa. 
Osallistumismahdollisuuksien parantamiseksi koulutuksia järjestettiin kahtena eri ajankohtana, minkä 
lisäksi ne tallennettiin myöhempää katselua varten. 

Hippoksen eläinlääkärit järjestivät vuoden aikana koulutuksia myös eläinlääkäriopiskelijoille, eläin-
kuljettajatutkintoon osallistuville, ajolupakurssilaisille, poniohjastajille sekä vastuuvalmentajakoulu-
tettaville. Toimijoiden jatkuva kouluttaminen sekä avoimen ja keskustelevan yhteyden ylläpitäminen 
valmentajakenttään ovat keskeinen osa toiminnan kehittämistä. Koulutuksen ja neuvonnan merkitys 
korostuu hevostutkimuksen edetessä ja tutkimustiedon lisääntyessä. Samalla on tärkeää viestiä alan 
toimijoille hevosalaa koskevasta yhteiskunnallisesta keskustelusta sekä hevosurheilun sosiaalisen li-
senssin merkityksestä ja sen ylläpitämisestä.  

Ravikilpailuissa hevosten hyvinvointiin 
liittyviä tarkastuksia vuonna 2025: 

1 988 
hyvinvointitarkastusta

2 242 
kengättömyystarkastusta

1 156 
suutarkastusta

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Ravikilpailujen ulkopuolella toiminnan painopiste oli kouluttamisessa ja neuvonnassa. Vuoden aikana 
tehtiin 40 Hyvä Talli -neuvontakäyntiä. Alimmalla, eli pronssitasolla, tallin tulee täyttää uuden eläinten 
hyvinvointilain ja sen asetusten mukaiset vähimmäisvaatimukset sekä huolehtia hevosten hyvinvoin-
nin perusasioista. Monet tallit kuitenkin täyttävät jo nykyisellään hopeatason kriteerit, joihin sisältyvät 
arkea helpottavat laatukäytännöt, kattavat kirjalliset sopimukset, valmennus- ja varautumissuunnitel-
mat sekä eläinlääkärin kanssa laadittu terveydenhuoltosopimus. Kultatason kriteerit ovat kehitteillä 
ja tulevat painottamaan vastuullisuutta eri osa-alueilla. Hyvä Talli -neuvojien koulutusta järjestettiin 
läsnäolotilaisuutena. Koulutus keskittyi erityisesti uuden hevosten hyvinvointiasetuksen säädöksiin 
sekä niihin perustuvaan viestintään ja neuvontaan. Jokainen Hyvä Talli -neuvontakäynti käydään läpi 
neuvojan ja ohjausryhmän kesken, mikä vahvistaa neuvonnan yhdenmukaisuutta.

Rataolosuhteiden turvaaminen
Radan kunnon arviointiin tarkoitettua sähköistä palautejärjestelmää käytettiin vaihtelevasti. Kilpaili-
joilla ja valmentajilla oli jokaisessa kilpailussa mahdollisuus antaa radasta arvosana sekä sanallinen 
palaute. Jos rata ei ollut riittävän hyvä haastavien sääolosuhteiden takia, kilpailut pyrittiin ensisijai-
sesti siirtämään toiselle paikkakunnalle. Mikäli siirtäminen ei ollut mahdollista, kilpailut peruttiin koko-
naan. Tammikuussa ravikilpailuja jouduttiin perumaan kovan pakkasen vuoksi. Valmentajilla oli myös 
mahdollisuus jättää hevonen pois lähdöstä ilman sanktioita, mikäli he katsoivat, että rata ei keliolo-
suhteiden vuoksi ollut heidän hevoselleen riittävän turvallinen tai sopiva. Sama koski muita poikkeavia 
sääolosuhteita, jotka saattoivat vaikuttaa hevosten valmentautumiseen.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Antidopingtyö ja lääkintämääräykset 
Vuonna 2025 kilpailuissa otettiin yhteensä 994 lääkeainetestinäytettä. Totoravilähtöjä oli 3 935 ja ponira-
vilähtöjä 653. Näin ollen 21,7 prosentissa ajetuista lähdöistä otettiin lääkeainetestinäyte. Kattavalla kilpailu-
paikalla tapahtuvalla valvonnalla on tärkeä rooli hevosten hyvinvoinnin kannalta. Sekä hevosten hyvinvoinnin 
että eettisen kilpailun varmistamiseksi on ensiarvoisen tärkeää, ettei lääkityillä hevosilla kilpailla. Lisäksi kil-
pailussa tapahtuva näytteenotto pystytään toteuttamaan hyvin kustannustehokkaasti, koska kilpailueläinlää-
käri vastaa muiden toimiensa ohessa näytteenotosta. Lääkeainevalvontaan liittyen tehtiin tallikäyntejä, joissa 
tarkastettiin lääkkeiden säilytys ja lääkityskirjanpito. Käyntejä tehtiin sekä epäilyn että laboratoriosta saatu-
jen tulosten perusteella. Käynneillä ei havaittu vakavia puutteita.

Sekä antidopingtyössä että kilpailevien hevosten hyvinvoinnin varmistamisessa kansainvälisellä, erityises-
ti Pohjoismaisella, yhteistyöllä on tärkeä rooli. Kuluneen vuoden aikana Hippoksen eläinlääkärit osallistuivat 
EHSLC, NEMAC, NDVK ja UET-kokouksiin, joissa keskusteltiin ja linjattiin sekä kilpailusääntöihin että lää-
keainevalvontaan liittyviä kysymyksiä. Kansainvälisissä kokouksissa hevosten hyvinvointi korostuu vahvasti, 
ja teema näkyy sekä varustelinjauksissa että lääkeaineiden varoaikojen määrittelyssä. Hyvinvointinäkökulma 
ohjaa yhä selkeämmin kansainvälistä sääntelyä ja päätöksentekoa. Kansainvälisen yhteistyön merkitys ko-
rostuu, kun tavoitteena on turvata hevosten hyvinvointi, kilpailutoiminnan uskottavuus sekä toiminnan sosi-
aalinen hyväksyttävyys myös tulevaisuudessa.

Uudistetut lääkintämääräykset otettiin käyttöön. Lääkintäsääntöjen ja käytänteiden yhtenäistämistä muiden 
Pohjoismaiden kanssa jatkettiin. Tähän yhtenäistämistyöhön liittyen alettiin valmistella myös Suomelle Lää-
kintämääräysten C-listaa, jossa määritellään hevosenkilpailukiellon pituus silloin, kun kyseessä on Lääkintä-
määräysten rikkominen. 

Vuoden 2025 aikana alettiin valmistella Suomen täysjäsenyyttä NEMAC (Nordic Equine Medication and An-
tidoping Committee) järjestössä, jossa muina jäseninä ovat Ruotsi, Norja ja Tanska. Suomi on toistaiseksi 
osallistunut kokouksiin tarkkailijajäsenenä ja noudattanut pääosin samoja sääntöjä kuin muut Pohjoismaat, 
mutta jatkossa tavoitteena on yhtenäistää käytänteitä yhä tiiviimmin.

Voimassa 1.2.2025 alkaen

KUVA: MAISA HYTTINEN / HIPPOS

Suomen Hippoksen ravikilpailusäännöissä ja sen liitteissä kerrotaan kilpailutoimintaan osallistumisen ehdot, vastuut ja 
velvollisuudet. Hippoksen verkkosivuilta löytyy kattavasti niihin liittyvää tietoa.
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Suomen Hippoksen ilmoituskanava
Maaliskuussa 2023 käyttöön otetun sähköisen ilmoituskanavan kautta tuli vuonna 2025 yhteensä 19 ilmoi-
tusta. Niistä neljä koski ihmisen uhkailua, häirintää tai seksuaalista häirintää, kahdeksan ihmisen epäasial-
lista käyttäytymistä, kuten kiusaamista, kuusi hevosen kaltoinkohtelua ja yksi lääkeaineiden väärinkäyttöä. 
Kaikki tapaukset on käsitelty tapauskohtaisesti, ja osassa tapauksista asia oli jo viranomaisten käsittelys-
sä. Ihmisiä koskeva kiusaaminen oli tapahtunut enimmäkseen sosiaalisessa mediassa ja keskustelupalstoilla. 
Hevosia koskevat ilmoitukset liittyivät hevosen kovakouraiseen käsittelyyn, laihuuteen ja ruokinnan puuttee-
seen sekä ontuvan hevosen valmentamiseen.

Tiivistä viranomaisyhteistyötä 
Viranomaisyhteistyö oli aktiivista muun muassa uuden hevosasetuksen osalta. Valtioneuvosto julkaisi kesä-
kuussa eläinten hyvinvointilakiin liittyvän asetuksen hevosten hyvinvoinnista. Asetusmuutos koettiin terve-
tulleeksi ja tarpeelliseksi, mutta säädösten tulee olla sellaisia, jotka aidosti parantavat hevosten hyvinvoin-
tia ja mahdollistavat toimivan ja tarkoituksenmukaisen valvonnan. Asetuksen sääntelyssä tulee huomioida 
käytännön toimintaedellytykset muun muassa riittävien siirtymäaikojen ja uudisrakentamiseen kohdistuvien 
vaatimusten osalta. Asetuksen valmisteluvaiheessa Suomen Hippos otti kantaa erityisesti käytännön toteu-
tuksen mahdollistaviin sosiaalisten suhteiden vaatimuksiin, ruokintaa koskeviin säännöksiin, laitumia ja tar-
hoja sekä pihattoja koskeviin vaatimuksiin sekä siirtymäsäädöksiin. Hippoksen lausunnossa korostettiin tut-
kitun tiedon merkitystä kaikkien vaatimusten määrittelyssä.  

Syksyn aikana Ruokavirasto valmisteli asetuksen pohjalta soveltamisohjetta valvontaviranomaisten käyt-
töön. Hippos osallistui myös ohjeen valmisteluun tavoitteenaan saada soveltamisohjeesta mahdollisimman 
konkreettinen ja selkeä, kuitenkin niin, että asetettavat vaatimukset on mahdollista toteuttaa. Vaikuttamis-
työtä tehtiin yhteistyössä   keskeisten sidosryhmien kanssa. Uusi asetus hevosten hyvinvoinnista tuli voimaan 
1.1.2026. Hevosalan toimijoille tarjotaan neuvontaa asetuksen sisällöstä, sen vaikutuksista sekä tallikohtai-
sesta soveltamisesta erityisesti Hyvä Talli -neuvontakäyntien yhteydessä.

Vuonna 2025 jatkettiin tiivistä yhteistyötä Aluehallintoviraston, Ruokaviraston ja Fimean eläinlääkäreiden 
kanssa. Yhteistyön puitteissa käynnistettiin myös yhteisten koulutusten ja keskustelutilaisuuksien valmiste-
lu. Koulutustarpeita tunnistettiin erityisesti hevoseläinlääkäreiden osalta hevosten lääkintään liittyvissä ky-
symyksissä sekä valvontaeläinlääkäreiden osalta hevosten hyvinvointiin liittyvässä sääntelyssä ja sen sovel-
tamisessa. Koulutusten suunnittelussa ja toteutuksessa hyödynnetään hevosalan asiantuntijoita.

PRIJE FAGER-PINTILÄ /  HIPP OS
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Vuonna 2025 hevoskasvatusta leimasi yleinen epävarmuus. Kannattavuuden heikkenemi-
nen ja hevosenpidon kohonneet kustannukset heijastuivat suoraan kasvatuksen tunnuslu-
kuihin. Suomenhevoskasvatukselle myönnetty 400 000 euron ylimääräinen tammapalk-
kio loi toivoa suomenhevoskasvattajien keskuudessa ja vaikutti positiivisesti astutettujen 
suomenhevosten lukumäärään. Astutusmäärien väheneminen oli voimakkainta lämmin-
verisillä ravihevosilla ja ratsuhevosilla, kun taas rotuponien ja suomenhevosten kohdalla 
päästiin miltei edellisvuoden lukemiin. Suomeen tuotiin 1 550 hevosta, mikä on 60 hevos-
ta enemmän kuin edellisenä vuonna.

Suositussa Varsalivessä oltiin vuonna 2025 Orimattilassa suomenhevoskasvattaja Kari-Markku Karjalaisen Kara-tallilla. 
Kahden varsallisen tamman elämää seurattiin vuorokauden ympäri kahden viikon ajan. Kuvassa Härmän Aurora viiden päivän 
ikäisen orivarsansa kanssa.

PIR JE FAGER-PINTILÄ /  HIPP OS

Kasvattajan ja omistajan 
palvelut
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Kasvatuksen tuet
Kasvatuksen tukia maksettiin vuonna 2025 noin 2,6 miljoonaa euroa. Näistä 2 miljoonaa kohdentui 
ravihevosten kilpailutulosten perusteella maksettaviin kasvattajapalkintoihin. Lisäksi ulkomaille myy-
tyjen Suomessa syntyneiden hevosten kilpailutulosten perusteella maksettiin 45 903 euroa ja Kunin-
kuusravien ylimääräisiä kasvattajapalkintoja 63 600 euroa. Ravihevosten kasvattajapalkintoja mak-
settiin yhteensä yli 1 300 kasvattajalle.  

Suomen Ratsastajainliiton ranking-pisteiden perusteella 134 suomenhevosratsulle maksettiin kasvat-
tajapalkintoja yhteensä yli 40 000 euron edestä.

Tammapalkkioita maksettiin yhteensä 130 lämminveritammalle, 190 suomenhevostammalle sekä 
200 ratsu-, ratsuponi- ja rotuponitammalle yhteensä noin 250 000 euroa. Ylimääräistä tammapalkki-
ota maksettiin yhteensä 654 suomenhevostammalle.

Suomenhevosten monimuotoisuuden ylläpitämisen edistämiseksi maksettiin työmestaruuskilpailuis-
sa hyväksytyn tuloksen saavuttaneille hevosille palkkioita yhteensä 4 700 euroa. Kasvattajapisteiden 
perusteella kasvattajapalkintoja maksettiin 268 FWB-hevoselle, suomalaiselle ratsuponille, rotuponil-
le ja islanninhevoselle yhteensä 108 048 euroa kaikkinensa.

Uusi kantakirjarotu ja hevosjalostusliittojen työ
Kantakirjatoiminta täydentyi syksyllä 2024 yhdellä kantakirjalla, kun uusi rotuponikantakirja avattiin 
dartmoorinponeille. Rodun ensimmäinen jalostusarvostelutilaisuus pidettiin 26.7.2025 Lappeenran-
nassa Kiviojan ponitallilla. Tilaisuudessa jalostusarvosteltiin kuusi dartmoorinponitammaa.

PIR JE FAGER-PINTILÄ /  HIPP OS

Suomenhevoskasvatukselle myönnetty 400000 euron ylimääräinen tammapalkkio loi toivoa suomenhevos-
kasvattajien keskuudessa ja vaikutti positiivisesti astutettujen suomenhevosten lukumäärään.
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Hevosjalostusliittojen kehittämistyöryhmä perustettiin keväällä 2024. Työryhmän tavoitteena on kar-
toittaa ne toimenpiteet, joiden avulla varmistetaan valtakunnallisesti riittävä ja yhdenmukainen pal-
velutoiminta hevosalan toimijoille. Hevosjalostusliitot toteuttavat alueellisesti tunnistus- ja neuvon-
tatoimintaa hevostiloilla. Kehittämistyöryhmän väliraportti esiteltiin toukokuussa 2025 Hippoksen 
valtuuskunnalle. Työryhmä jatkoi vuonna 2025 hevosjalostusliittojen työn kehittämistä.

 Kansainvälinen toiminta
Suomen Hippos oli aktiivisesti mukana sekä pohjoismaisessa että kansainvälisessä hevoskasvatusyh-
teistyössä. Vuonna 2025 myös kansainvälisissä kokouksissa puhututti laskevat astutusluvut, hevos-
kasvatuksen tilanne sekä hevosten hyvinvointiin liittyvät kysymykset eri Euroopan maissa. 

Euroopan ravijärjestö, UET valitsi yleiskokouksessaan Vincennesissä uuden puheenjohtajiston. Suo-
men Hippoksen toimitusjohtaja Minna Mäenpää valittiin toiseksi varapuheenjohtajaksi. Hippoksen 
viestintä- ja markkinointijohtaja Saara Iivari herätteli puheenvuorossaan tarvetta panostaa raviurhei-
lun lajisuosion kasvattamiseen. Myös hevosten hyvinvointi, raviurheilua ja hevoskasvatusta edistävät 
toimet sekä alan vastuullisuustyö nousivat kokouksessa esille.

EASBC:n kansainvälinen kokous järjestettiin 9.5.2025 Bukarestissa Romaniassa. Kokouksessa käytiin 
läpi viimeisimpiä lisääntymistekniikoita maailmalla: polveutumismääritystekniikan mahdollisuuksia 
SNIP-teknologialla, uutta EASBCn sekä WBFSH:n yhteistyötä, geenidopingin ajankohtaistilannetta, 
hevosten hyvinvointiin liittyviä ajankohtaisia kysymyksiä ja täysiverikantakirjojen rekisteröintikäy-
täntöjä. Hippoksesta kasvatuksen ja omistamisen osastopäällikkö Tea Niemi osallistui kokoukseen. 
Myös eri ponirotujen alkuperämaiden kantakirjajärjestöt ja kansainväliset työryhmät pitivät verkossa 
kokouksia, joihin osallistui edustaja Hippoksesta. 

Varsojen tunnistaminen ja siruttaminen on yksi merkittävä ja tärkeä osa alueellisten hevosjalostusliittojen 
toimintaa.

PIR JE FAGER-PINTILÄ /  HIPP OS
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Hevosmäärät ja astutukset 2025  
Toimintavuonna hevosten kokonaismäärä oli 67 300 yksilöä. Tästä lämminveristen ravihevosten osuus 
oli 13 400, suomenhevosten 18 5001), ratsujen ja ponien 34 700 sekä muiden hevoseläinten 7002).   

Varsoja syntyi yhteensä 2 3273) (vuonna 2024: 2 435). Astutusten kokonaismäärä 3 365 laski 5,8 
prosenttia edellisvuodesta (3 573). 

Astutettujen suomenhevosten kokonaismäärä 1 414 laski 1,3 prosenttia edellisvuoteen verrattuna 
(1 433). Jalostussuunnittain astutusmäärät laskivat juoksija- (2025: 880/2024: 948) ja pienhevos-
suunnan (56/74) suomenhevosoriilla, kun taas ratsu- (217/196) sekä työ- ja käyttösuunnan (108/76) 
oriilla määrät kasvoivat. Kaikkiaan jalostuskäytössä oli 189 oritta (195), joista juoksijasuunnalle arvos-
teltuja 69, ratsusuunnalle 27, pienhevossuunnalle 13 sekä työ- ja käyttösuunnalle 34. Jalostusarvos-
telemattomia suomenhevosoriita oli käytössä 46. 

Juoksijasuunnan suomenhevosoriista täydet 100 tammaa sai Parvelan Retu (Liising – Maiskaus, Ho-
vi-Ari). Ratsusuunnan suosituin ori oli Corleone (Erovisku – Karine , H.R. Vireeni) 25 tammalla. Pien-
hevossuunnan suosituimmalla oriilla Pisara Vihtorilla (Postipoju – Lemmentuli, Tussarin Luonnos) oli 
yhteensä 15 tammaa. Työ- ja käyttöhevossuunnan ori Prinssinen (Pörnä-Poika – Rannikon Trinelle, 
Hessin Leevi) sai 17 tammaa.

Edellisvuoteen verrattuna eniten laskivat lämminveristen ravihevosten astutusmäärät (-13,4 %). As-
tutuksia oli yhteensä 1 017 (2024: 1 174). Käytössä oli yhteensä 126 oritta (133), joista 68 (66) oli 
tuontispermaoriita. Tuontispermaoriiden käytön osuus nousi 41 prosenttiin tammoista. Tilastoissa ei 
ole mukana ulkomailla astutettuja tai tiineenä Suomen rekisteriin tuotuja tammoja.  

1) Sisältää suomenhevosen kaikki käyttömuodot: juoksija-, ratsu-, pien- ja työhevonen. 
2) Sisältää kylmäveriset, ei-rekisteröidyt hevoseläimet ja hevoseläimet (D-laji).  
3) Sisältää suomenhevoset, lämmin- ja kylmäveriset, ei-rekisteröidyt hevoseläimet ja hevoseläimet (D-laji).  

Lämminveriset
ravihevoset

Suomenhevoset 1) Ratsuhevoset Ponit

Astutusmäärät 2019–2025
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Eniten tammoja astutettiin viime vuoden tavoin oriilla Propulsion (Muscle Hill – Danae, Andover Hall). 
Toimintavuonna Propulsion astui 84 tammaa. Tuontispermaoriiden kärkiori oli viime vuosien kesto-
suosikki Maharajah (Viking Kronos – Chili Khan, Giant Chill) 38 tammalla. 

Lämminveristen ratsuhevosten astutusmäärät laskivat 6,6 prosenttia edellisvuodesta. Kaudella oli 
käytössä 19 (2024: 22) kotimaassa astuvaa oritta, ja lisäksi hyödynnettiin 92 (92) oritta tuontisper-
malla. Arabioriita oli käytössä neljä. Tuontisperman osuus oli 37 prosenttia (161 astutusta). 

Ratsuoriista kauden suosituin oli Diarado’s Boy 256, jolla astutettiin kaikkiaan 52 tammaa, FWB-oreis-
ta suosituin oli puolestaan Sir Sawyer Francis 245, jolla oli 30 tammaa. Suosituimmat tuontisper-
maoriit olivat Total PS ja Viva Vitalis, jotka molemmat saivat kahdeksan tammaa. 

Poneja astutettiin 492 eli vain yksi vähemmän kuin edellisenä vuonna (493). Kaudella 2025 käytet-
tiin jalostukseen 79 shetlanninponioritta, joilla astutettiin yhteensä 252 tammaa. Suosituimmat oriit 
olivat Kallelan Nokkonen 206 SH sekä Talisman af Jäboruder 412 SH, joista molemmat saivat 10 
tammaa. 

Suosituimmat suomenhevosoriit:
•	 Parvelan Retu 	 100 
•	 Caru	 95
•	 Välähdys 	 89
•	 Core 	 79

Suosituimmat lämminverioriit: 
•	 Propulsion 	 84
•	 Hard Livin	 45
•	 Express Duo 	 43 
•	 Maharajah	 38

Suomenhevosori Caru FWB-ori Sir Sawyer Francis 245 Shetlanninponiori Kallelan Nokkonen

PIR JE FAGER-PINTILÄ /  HIPP OSLEENA KAHISAARI  /  HIPP OSIITA-MARIA AHTIAINEN /  HIPP OS

Suosituimmat ratsuoriit: 
•	 Diarado’s Boy 256	 52	
•	 Coldfly KNE 252	 32
•	 Sir Sawyer Francis 245	 30
•	 Celantus 188 	 20

Suosituimmat ponirodut: 
•	 Shetlanninponi 	 257 
•	 Connemara	 53
•	 Islanninhevonen	 40 
•	 Gotlanninruss	 36
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Welsh-poneista A-, B-, C- ja D-sektioiden oriilla astutettiin yhteensä 45 tammaa. Welsh-oriista suo-
situin oli Goldriver Guinness 36 WD seitsemällä tammalla. Newforestinponioriita oli käytössä neljä ja 
näillä astutettiin 12 tammaa. Suosituin newforest-ori oli Horshaka Je T’aime 44 NF (5). Islanninhevo-
soriista eniten tammoja saivat oriit Glettingur frá Steinnesi 77 ISL ja Narri frá Vestri-Leirárgörðum 
106 ISL. Molemmat saivat neljä tammaa. Gotlanninruss-tammoja astutettiin yhteensä 36 käytössä 
olleilla kahdeksalla oriilla. Eniten tammoja sai ori Smedens Andiamo 41 RUSS (11). Connemarapo-
nien osalta käytössä oli yhdeksän connemaraoritta, joilla astutettiin yhteensä 53 tammaa. Suurim-
man tammamäärän sai Doonard Lad 46 IC (10). Vuonohevostammoja astutettiin toimintavuonna 22. 
Eniten tammoja sai ori Hassle Kry 20 F (13). Dartmoorinponitammoja astutettiin yhdeksän käytössä 
olleilla kahdella oriilla, joista Pirttirannan Luke 3 D sai viisi tammaa.

Hevosten tuonti ja vienti 2025 
Maahan tuotiin 1 550 hevosta (2024: 1 490). Näistä ID-varmennuksen kautta rekisteröitiin yhteensä 
756 (754) ja tietokantaan merkittiin 714 (655) hevosta. Maahantuotujen hevosten määrä nousi edel-
lisvuodesta 3,9 prosenttia. ID-varmennuksen kautta rekisteröityjen hevosten määrä kasvoi kahdella 
hevosella ja tietokantaan merkittyjen määrä kasvoi 59 hevosella. 

Lämminverisiä ravihevosia tuotiin pysyvästi yhteensä 266. Tuontihevosista 240 tuli Ruotsista, kah-
deksan Italiasta, kahdeksan Ranskasta, kolme Norjasta, kaksi Tanskasta, kaksi Virosta, yksi USA:sta, 
yksi Saksasta ja yksi Espanjasta. Tuoduista hevosista 140 oli tammoja, 23 oriita ja 103 ruunaa. 

Kylmäverisiä ravihevosia merkittiin pysyvästi Suomen rekisteriin 21, joista 16 tuotiin Ruotsista ja viisi 
Norjasta. Pysyvästi Suomeen rekisteröidyillä kylmäverisillä ei ole ravikilpailuoikeutta Suomessa. 

Ratsuja ja poneja tuotiin maahan 490 (2024: 459).

Uusia väliaikaisia tuonteja merkittiin yhteensä 80 (81), joista 66 oli lämminverisiä ja 14 kylmäverisiä. 

Pysyvästi ulkomaille vietyjä ravihevosia oli puolestaan 111. Näistä tammoja oli 92.

Omistamisen palvelut
Omistajanvaihdoksia tehtiin vuoden 2025 aikana yhteensä 7 071, joka on 80 vähemmän edellisvuo-
teen verrattuna. Hallintaoikeuden siirtoja kirjattiin 541 kappaletta (2024: 523).
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Näyttelytoiminta 2025

Nutrolin Näyttelyliiga  
Vuonna 2023 Suomen Hippos julkaisi yhteistyössä alueellisten hevosjalostusliittojen kanssa uuden 
konseptin, Näyttelyliigan. Kahtena ensimmäisenä vuotenaan Nutrolin® Näyttelyliiga sai hienon vas-
taanoton, joten konseptia jatkettiin myös näyttelykaudella 2025. 

Nutrolin® Näyttelyliigassa kantakirjarotujen edustajat kisaavat kauden aikana vuoden parhaan näytte-
lyvarsan tittelistä. Näyttelyliigan parhaat varsat vuonna 2025 olivat:  

•	 Väisälän Veega, 1-vuotias 
	 suomenhevonen (pienhevossuunta)
•	 Rohan, 2-vuotias 
	 suomenhevonen (ratsusuunta) 
•	 Kotolan Kimallus, 3-vuotias 
	 suomenhevonen (ratsusuunta) 
•	 Captain Seven, lämminverinen ravihevonen
•	 Eileen P, suomalainen lämminverinen 
	 ratsuhevonen

•	 Juso’s Luxus Gold, suomalainen ratsuponi
•	 Crownhill Mia Moana, shetlanninponi
•	 Korpral Chachacha, gotlanninrussponi
•	 Ohana Pinkie Pie, connemaraponi
•	 Princess Mist, newforestinponi
•	 Whirlwind Lady Ffion, welshponi
•	 Connaclan Galdor, vuonohevonen
•	 Hertha Från Ringhult, islanninhevonen

 
Orinäyttelyt  
Lahden Jokimaalla järjestetyillä Juoksijaoripäivillä yksilöarvosteltiin kuusi lämminveristä ravihevos-
ta, joista parhaat pisteet keräsi Massimo Hoist. Juoksijasuunnan suomenhevosia jalostusarvosteltiin 
yhteensä 11. Neljä palkittiin ja seitsemän hyväksyttiin suomenhevosjalostukseen ilman palkintoa. Oriit 
Caru ja Vänrikki palkittiin I-palkinnolla. 

Huhtikuussa Teivon raviradalla järjestetyssä yksityisnäyttelyssä jalostusarvosteltiin kaksi suomenhe-
vosoritta ja yksi lämminveriori. Samalla radalla marraskuussa järjestetyssä yksityistarkastuksessa ar-
vosteltiin ori Sahara Jaeburn.

Connemaraponi Ohana Pinkie Pie Shetlanninponi Crownhill Mia MoanaGotlanninrussponi Korpral Chachacha 
voitti Näyttelyliigan jo toistamiseen. 

KUVAT LEENA KAHISAARI



KASVATUS JA OMISTAMINEN  |  202520

Ratsuoripäivät järjestettiin perinteisesti Ypäjän Hevospistolla. Parhaana lämminverisenä ratsuhevos- 
oriina palkittiin Casador (Casino Helsinki) ja ratsusuunnan suomenhevosoriina Toivolan Valekro. Par-
haana pienhevosoriina palkittiin ajokokeella tehtävänsä suorittanut Fredi. Yhteensä Ratsuoripäivillä 
hyväksyttiin neljä lämminveristä ratsuhevosta ja kymmenen suomenhevosoritta. 

Työhevossuunnan alle kirjatulle käyttösuunnalle jalostusarvosteltiin yhteensä 12 oritta seitsemässä 
eri näyttelyssä ympäri Suomen. Viisi oria suoritti ajokokeen ja seitsemän ratsastuskokeen.
 
Ponioripäivillä Lahden Jokimaalla, Koulutuskeskus Salpauksen maneesissa, palkittiin I-palkinnolla 
vuonohevosori Bondhus Heike 21 F, connemaraori Fieldhill Da Capo 47 C ja newforestinponiori Ma-
verick 66 NF. Shetlanninponioriista kolme palkittiin II-palkinnolla ja seitsemän muuta hyväksyttiin ja-
lostukseen ilman palkintoa.

Juoksija-, Ratsu- ja Ponioripäiviltä tarjottiin hevoskasvatuksesta kiinnostuneille mahdollisuus seurata 
arvosteluita livelähetyksenä verkossa. 

Suomenhevosten ja lämminveristen ravihevosten tamma- ja varsanäyttelyt 
Kevätkaudella järjestettiin yhdeksän tamma- ja varsanäyttelytilaisuutta. Neljässä näyttelyssä oli puo-
lestaan tarjolla oriiden jalostusarvostelu työ- ja käyttöhevossuunnalle. Syyskausi piti sisällään 18 tam-
ma- ja/tai varsanäyttelyä sekä yhden työ- ja käyttöhevossuunnan oriiden arvostelutilaisuuden. 

Näyttelyissä esitettiin yhteensä 419 varsaa, joista 380 oli suomenhevosia ja 38 lämminverisiä. Suo-
menhevosvarsoista 207 esitettiin ratsusuunnalle, 133 juoksijasuunnalle, 31 pienhevossuunnalle ja 
kahdeksan työhevossuunnalle. Suomenhevostammoja osallistui jalostusarvosteluun 117, joista 50 
juoksija-, 33 ratsu- sekä 13 pienhevos- ja työhevossuunnalle (T: 2, Ta: 1, Tk: 18). Lisäksi 20 tammaa 
rakennearvosteltiin. Lämminverisiä ravihevostammoja arvosteltiin 20. 
 

Oriasema Helasuon omistama ja Niklas Aromaan 
esittämä esteori Casino Helsinki palkittiin Ratsuori-
päivien 2025 parhaana oriina.

KUVAT LEENA KAHISAARI  /  HIPP OS

Ponioripäivillä 2025 I-palkintoon ylsi muun muassa 
3-vuotias vuonohevosori Bondhus Heike (ylin kuva) ja 
vuonna 2024 newforestponien Nutrolin® Näyttelyliigan 
voittanut – niin ikään 3-vuotias ori Maveric.
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Ratsuhevosten ja ponien tamma- ja varsanäyttelyt  
Ratsuhevosten ja ponien tamma- ja/tai varsanäyttelyitä järjestettiin 19 kappaletta mukaan lukien yk-
sityisnäyttelyt. Jalostusarvostelussa esitettiin 92 ratsuhevos- ja ratsuponitammaa sekä 67 rotupo-
nitammaa. Nuoria hevosia ja ratsuponeja esitettiin 130 ja rotuponeja 114. Poneista eniten esitettiin 
shetlanninponeja: 34 tammaa ja 55 nuorta ponia. 

FWB-yhdistyksen Kyvyt esiin -tapahtumissa kokeiltiin rakennearvostelun sisällyttämistä suoritusky-
vyn arviointiin. Suomen Hippoksen tamma- ja varsalautakunnan jäsenet rakennearvostelivat Kyvyt 
esiin -tapahtumissa lähes 200 hevosta. Tulevaisuudessa Hippos kehittää Kyvyt esiin -tapahtumia yh-
dessä FWB-yhdistyksen kanssa, ja tavoitteena on saada kerättyä tapahtumista myös jalostustietoa.

Islanninhevosnäyttelyitä järjestettiin 28.–29.6.2025 Orimattilassa ja 30.6.2025 Kuopiossa yhteis-
työssä Suomen Islanninhevosyhdistyksen kanssa. 

Ratsuhevosten Laatuarvostelu järjestettiin Nuorten hevosten festivaalin yhteydessä Ypäjällä elokuus-
sa yhteistyössä FWB-yhdistyksen ja Hevosopiston kanssa. Laatuarvostelun yhteydessä järjestettiin 
myös ratsuhevosten ja ponien tamma- ja varsanäyttely.

Laatuarvostelun yhteydessä järjestetyn tamma- ja varsanäyttelyn BIS-tamma oli Del-horses Ay:n kasvattama 
Del-Chrissy. Myös tamman varsa MYH-Conthessa menestyi näyttelyssä pokaten I palkinnon.

ANSKU ANKELO
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Hevoskasvatuksen koulutus ja neuvonta 
Hippoksen IltaTalli-webinaarisarjan aihealueita laajennettiin jalostusohjelmiin liittyvistä aiheista koko 
hevosalaa koskeviin ajankohtaisiin aiheisiin. IltaTalli on foorumi, jossa tietoa tuodaan helposti ja ym-
märrettävästi kaikkien saataville – keskustelumahdollisuutta unohtamatta. Toimintavuoden aikana to-
teutettiin ja Hipposakatemiaan tallenteina lisättiin yhteensä kuusi IltaTallia, joiden järjestäjinä toimivat 
kasvattamisen ja omistamisen palveluiden sekä ravikilpailupalveluiden asiantuntijat.

Hevosalan kasvatuspäivät järjestettiin Kuninkuusravien paikkakunnalla Oulussa. Kaksipäiväinen tapah-
tuma keräsi Oulun raviradalle 220 osallistujaa ja etäyhteyden välityksellä sitä seurasi noin 100 kuulijaa. 

Ohjelmassa Markku Lumiaho ja Marjo Parpala käsittelivät varsan alkutaivalta ja optimaalisia kas-
vuolosuhteita. Varsan opetukseen liittyvässä keskustelussa kuultiin Esko, Antti ja Timo Niemelän 
käytännön vinkkejä. Menestysvalmentajat Antti Ojanperä ja Petri Salmela avasivat puolestaan nuo-
ren hevosen valmennuksen askeleita. Asiantuntijaluennoilla Katri Helminen antoi käytännön neuvoja 
tamman tiineyttämiseen, ja Heli Suomalan tarkasteli ruokinnan vaikutuksia hevosen epigenetiikkaan 
ja suoliston mikrobiomiin. Laura Kvist käsitteli suomenhevosen menneisyyttä ja tulevaisuutta geneet-
tisen tutkimustiedon valossa, ja Suomen Hippoksesta Saara Iivari esitteli hevosalan strategiaa. Lisäk-
si tapahtumassa esiteltiin Hyvä Talli -laatujärjestelmän neuvontakäyntien sisältöä. 

Kasvatuspäivät päättyivät ryhmätöihin, joiden teemoina olivat uusien omistajien houkutteleminen la-
jin pariin, varsojen kasvatus sekä hevosalan ihmisten hyvinvointi. Tapahtumassa palkittiin myös näyt-
telykaudella 2024 parhaat rakennepisteet saaneet tammat.

Hevosalan yhteisö kokoontui Kasvatuspäiville Ouluun. Yli satapäinen yleisö sai kuulla kaksipäiväisen tapahtu-
man aikana mielenkiintoisia luentoja ja haastatteluja sekä samalla juhlia 100-vuotiasta Pohjanmaan hevosjalos-
tusliitoa. Kuvassa vasemmalla Katri Helminen antaa käytännön vinkeistä tamman tiineeksi saamiseen ja oikeal-
la keskustelua nuoren hevosen valmennuksesta käyvät menestysvalmentajat Antti Ojanperä ja Petri Salmela.

KUVAT PIR JE FAGER-PINTILÄ

Kasvatuspäivillä palkittiin seitsemän parasta tammaa vuoden 2024 näyttelymenestyksen perusteella. Paikalla 
oli kolmen tamman taustavoimia palkintoja noutamassa: Le Fay/Luisa Tuomaala, Fraulein T/Heidi Huurinainen 
ja Tuiskuna/Paula Salmivuori.
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Tammikuu
Ravihevosten jalostusindeksien jälkeläisnäyttöiset kärkioriit olivat Parvelan Retu (140), Express Duo (147) ja 
Ready Cash (150). Kokonaisindeksien kärkihevoset olivat oriit Weikko (152) ja Corazon Combo (155). 

Helmikuu
Lämminveristen ravihevosten ja juoksijasuunnan suomenhevosten orinäyttelyyn Lahden Jokimaalla osallis-
tui 17 oritta, joista kuusi oli lämminverisiä ravihevosia ja 11 suomenhevosia. Yhdeksän oritta palkittiin.

Jalostusvuoden tapahtumia 

Ravihevosten Juoksijaoripäivät järjestettiin tuttuun 
tapaan Lahden Jokimaalla. Ratsu- ja Ponioripäivien 
tyyliin myös tätä tapahtumaa oli mahdollista seurata 
Havenliven toteuttaman maksullisen livelähetyksen 
kautta.

KUVAT PIR JE FAGER-PINTILÄ
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Maaliskuu
Hevosalan kasvatuspäivät järjestettiin kuninkuusravipaikkakunnalla Oulun raviradalla. Kaksipäiväiseen ta-
pahtumaan osallistui perjantaina noin 120 ja lauantaina noin 100 henkilöä. Suora verkkolähetys keräsi mo-
lempina päivinä noin 50–60 kuulijaa.

Yli 160 hevosta tai ponia ylsi jälkeläispalkintoon, palkintoluokan korotukseen tai suoritusluokkamerkkiin. Va-
lio-jälkeläispalkintoon ylsivät pienhevossuunnan tamma Helan Hilkku ja ratsusuunnan tamma Merri sekä 
ratsusuunnan ori Ponuveikko. Lämminverisistä ravihevosista jälkeläisluokkaan A nousi tamma BWT Hardco-
re. Valio-jalostusarvokirjaimella palkittiin shetlanninponit Indira III 1247 SH ja Kaunisrannan Florence 1522 
SH sekä connemaraponi Golden Ashlair IRL 193 IC ja newforestponi Ricardo Zaccardi 15 NF. Suoritusluok-
kamerkkejä myönnettiin yhteensä 21 ratsuhevoselle tai ponille. Tasolle 3 (***) nousivat FWB-tamma Birchca-
pe’s Wonderland 3033 ja gotlanninrussponiori Smedens Andiamo 41 RUSS. 

Huhtikuu
Ratsuoripäivät järjestettiin perinteisesti Ypäjän Hevospistolla. Ratsuoripäivillä hyväksyttiin neljä 3-vuotiasta 
lämminveristä ratsuhevosta ja kymmenen suomenhevosoritta, joista kolme oli suomenpienhevosoriita. Suo-
menhevosoriita palkittiin yhteensä viisi. 

Ponioripäivät järjestettiin Lahden Jokimaalla, Koulutuskeskus Salpauksen maneesissa. Ponioripäivillä nähtiin 
viikonlopun aikana yhteensä 26 ponioritta, joista yhdeksän palkittiin ja seitsemän hyväksyttiin. 

Teivon raviradalla 29.4.2025 järjestetyssä yksityisnäyttelyssä jalostukseen käyttöoikeuden saivat suomen-
hevosoriit Lumettaja ja Profiili. Lämminveriori Traders hyväksyttiin jälkeläisarvostelussa.

Suomen Ratsastajainliitto, FWB-yhdistys ja Suomen Hippos järjestivät yhteistyössä Hevosgaalan. Vuoden 
parhaiden palkitsemisten lisäksi Hevosgaalassa pidettiin hyväntekeväisyyshuutokauppa, josta saatuja varoja 
kohdistettiin nuorten hevosten tuomareiden kouluttamiseen.

Toukokuu
Suomen Hippoksen Varsalive toteutettiin jo kolmatta kertaa. Vuoden 2025 Varsalive-lähetyksessä seurattiin 
suomenhevoskasvattaja Kari-Markku Karjalaisen Kara-Tallin varsojen ensiviikkoja sekä tarha- että karsina-
kameran kautta. Liven päätähtinä nähtiin orivarsat Villipetteri ja Villihämy emätammojensa Ukaasi ja Här-
män Aurora kanssa. Kaksi viikkoa kestänyt Varsalive keräsi ennätysyleisönsä ja saavutti pelkästään YouTu-
bessa 35 000 katselukertaa. 

Tamma- ja varsanäyttely käynnistyi Nutrolin® Näyttelyliigan siivittämänä jo kolmatta vuotta peräkkäin. Näyt-
telyliigan positiivinen mielikuva nousi esiin myös näyttelytoiminnan kehittämiskyselyssä, johon vastasi yli 
200 henkilöä.

Marketta Korpelainen-Reinilän kasvattama suomenhevosori 
Ponuveikko ylsi Valio-palkintoon. Kuvassa jo edesmennyttä 
Ponuveikkoa ratsastaa Maiju Mallat.

Juoksijaoripäivillä hyväksyttiin lämminverioriit Massimo Hoist, 
Consalvo (kuvassa), Arctic Emerald, Cameron Evo, EL Jetpack 
ja Making Match

LEENA KAHISAARI  /  HIPP OS IITA-MARIA AHTIAINEN /  HIPP OS
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Kesäkuu
Vuoden 2024 suorituksiin perustuvia ravihevosten kasvattajapalkintoja maksettiin yhteensä yli kaksi miljoo-
naa euroa yli 1 400 kasvattajalle. Eniten kasvattajarahoja kertyi kirkkonummelaiselle Christer Sandholmille 
(32 294 euroa). Suurimman hevoskohtaisen palkkion ansaitsi ori V.G. Voitto (22 800 euroa). 

Suomenhevosratsujen suurimmat kasvattajapalkinnot ansaitsivat kouluruuna Vekardo (1 180 euroa) ja es-
teruuna Kai-Keikari (860 euroa). Lämminveristä ratsuhevosista FWB-ruuna Celtas Quillian keräsi vuoden 
2024 aikana yli 1 000 kasvattajapistettä, mikä vastasi 2 988 euroa. Islanninhevosista suurimman potin sai 
Ástarsaga fra Aarnihaga (815 euroa), ja raviponeista eniten kasvattajapalkintoja ansaitsi Euforia (569 eu-
roa).

Suomenhevosten valtakunnallinen Työmestaruuskilpailu järjestettiin Miehikkälässä, Pellinkankaan raviradal-
la. Työmestariksi julistettiin toista kertaa peräkkäin Mikko Uusimäen ohjastama Henkan Juulia. Kilpailuun 
osallistui 13 suomenhevosta, joista seitsemän oli ensikertalaisia. Kilpailua seurasi Pellinkankaan raviradalla 
runsaslukuinen yleisö, ja päivän aikana paikalla vieraili noin 700 henkilöä. Tapahtumaa oli mahdollista seurata 
myös livelähetyksenä.

Islanninhevosten kansainvälinen jalostusnäyttely järjestettiin Orimattilassa. Tapahtumassa nähtiin yhteensä 
19 eri-ikäistä islanninhevosta, joista koko näyttelyn parhaaksi valittiin vuonna 2017 syntynyt tamma Nellika 
fra Sommarbo. Näyttelyn parhaaksi nuoreksi hevoseksi valittiin puolestaan 4-vuotias tamma Þíða fra Som-
marbo. Molemmat edellä mainitut menestystammat on kasvattanut ja omistaa Tmi Gaedingur. Parhaaksi var-
saksi valittiin 1-vuotias tamma Indía fra Stenkullagår.

Elokuu
Kuninkuusravien perinteiseen kuninkaalliseen varsahuutokauppaan ilmoitettiin ennätysmäärä varsoja. Myyn-
nissä olleista 17 varsasta 11 myytiin ja kuusi huudettiin sisään. Korkeimmat vasarahinnat nousivat 7 500 eu-
roon varsoista Ritu Railakas ja Hurmuri. 

Ypäjän Hevosopistolla järjestettyyn lämminveristen ratsuhevosten Laatuarvosteluun ilmoitettiin 56 ratsuk-
koa, joista 30 kouluradalle, 21 esteradalle ja viisi kenttäosuudelle. Paras estehevonen oli FWB-ruuna Sonic de 
Calla, paras askellajihevonen oli So Dazzling Diamond ja paras kenttähevonen oli FWB-ori Hagels Grigono.

Henkan Juulia voitti Työmestaruuskilpailun jo toisen kerran 
peräkkäin. Tamman työparina toimi jo seitsemännen voitton-
sa ohjastajana ottanut Mikko Uusimäki.

PIR JE FAGER-PINTILÄ

Estehevosten Laatuarvostelun voittajaksi loimitettiin Sonic 
de Calla. Kolmevuotiaan FWB-ruunan on kasvattanut Kalajo-
en Ratsupalvelut Ay ja sen omistaa Franciska Ollila. Hevosta 
ratsasti Anniina Talus. 

ANSKU ANKELO
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Syyskuu
Paikalliset hevosjalostusliitot kokoontuivat vuosittaiseen Liittoparlamenttiin Vermo Areenalle sekä Teams-yh-
teyden välityksellä. Kaksipäiväisen tapahtuman avauspäivä keskittyi Hyvä Talli -neuvontakäyntien koulutuk-
seen ja kehittämiseen 13 liittoedustajan voimin. Toisena päivänä kuultiin liittojen tulevaisuustyön suunnitel-
mista ja vaihtoehdoista sekä hevosjalostusliitojen ja raviratojen yhteistyöstä. Vuoden hevosjalostusliittona 
palkittiin Keski-Suomen hevosjalostusliitto.  

Suomenhevosen päivän etkoja vietettiin perjantaina 5. syyskuuta eduskuntatalolla. Eduskunnan hevosystä-
väinseuran järjestämässä tilaisuudessa hevosalan järjestöt ja alan toimijat toivat esiin suomenhevosen ja he-
vosalan merkitystä. Onnistunut tapahtuma keräsi runsaasti kansanedustajia ja ministereitä.  

Starinitan varsahuutokauppa järjestettiin perinteisesti Ypäjän Hevosopistolla. Myyntiin ilmoitettiin 80 var-
saa, joista 15 oli suomenhevosia ja loput yksivuotiaita lämminverisiä ravihevosia. Huutokaupassa nähtiin 
kolme yli 30 000 euron kauppaa. Korkeimpaan hintaan myytiin kaksi Saku ja Maini Mikkolan sekä Markku 
Punkarin yhdessä kasvattamaa lämminverivarsaa. Sekä tamman Morcades Match että oriin Patrich Match 
vasarahinnaksi muodostui 31 500 euroa. 

Varsahuutokaupan etkoilla kuultiin Emma Väreen ja Tapio Mäki-Tulokkaan näkemyksiä nuoren hevosen os-
tamisesta, opettamisesta ja valmentamisesta.

Perinteiset Hevoskynnön SM kilpailut järjestettiin suomenhevosen päivänä Vuojoen kartanolla.

Syksyn varsahuutokaupassa korkeimpaan hintaan myytiin 
Saku ja Maini Mikkolan sekä Markku Punkarin kasvattamat 
tamma Morcades Match ja ori Patrich Match (kuvassa). Mo-
lempien vasarahinnaksi muodostui 31 500 euroa.

Suomenhevosen päivän etkot järjestettiin Eduskuntatalolla 
5.9.2025. Tapahtuma kokosi yhteen päättäjiä ja hevosalan 
toimijoita juhlistamaan Suomen kansallishevosta.

KUVAT PIR JE FAGER-PINTILÄ

PIR JE FAGER-PINTILÄ
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Lokakuu
Vuoden aikana järjestettiin yhteensä seitsemän tk-suunnan oriiden jalostusarvostelutilaisuutta. Näyttelyissä 
hyväksyttiin 12 uutta jalostusoritta, joista viisi suoritti käyttökokeen ajaen ja seitsemän ratsain. 

Suomenhevos- ja lämminveritammoja palkittiin jalostusarvostelutilaisuuksissa vuoden aikana yhteensä 88 
ja hyväksyttiin 66. Ratsuhevos- ja ratsuponitammoja jalostusarvosteltiin 92 ja rotuponeja 67.

Teivon raviradalla järjestetyssä yksityisnäyttelyssä käyttöoikeus jalostukseen myönnettiin oriille Sahara Jae-
burn.

Marraskuu
Tammapalkkioita maksettiin noin 250 000 euroa yhteensä 521 tammalle. Perinteisen tammapalkkion lisäksi 
654 suomenhevostammalle maksettiin 400 000 euroa ylimääräistä tammapalkkiota.

Nutrolin® Näyttelyliigan parhaina palkittiin Väisälän Veega, Rohan, Kotolan Kimallus, Captain Seven, 
Eileen P, Juso’s Luxus Gold, Crownhill Mia Moana, Korpral Chachacha, Ohana Pinkie Pie, Whirlwind Lady 
Ffion, Princess Mist, Connaclan Galdor ja Hertha Från Ringhult. 

Joulukuu
Oriinpitäjien päivä järjestettiin IltaTalli-webinaarina. Oriinpitäjät-teemaiseen IltaTalliin osallistui noin 50 hen-
kilöä Teams-yhteyden välityksellä. IltaTallissa kuultiin muun muassa Maria Kareskosken esitys siittola-avus-
tajien koulutuksesta sekä Suomen Hippoksen asiantuntijoita. 

Eduskunta julkaisi vuoden 2025 joululahjarahakohteensa ja suomenhevoselle myönnettiin 200 000 euroa 
lisärahaa kasvattajatukijärjestelmän kautta.

Vuoden 2025 isäoritilastoissa Maharajah hallitsi jälleen lämminveristen ravihevosten tilastoja yli 1,6 miljoo-
nan euron jälkeläisansioilla ja vei nimiinsä kaikki vertailussa olleet ikäluokat. Suomenhevosten kokonaisti-
laston kärkeen nousi Costello. Parvelan Retun ensimmäinen ikäluokka oli jo edellisvuonna 3-vuotiaiden yk-
könen, ja vuonna 2025 sen jälkeläiset hallitsivat sekä 3- että 4-vuotiaiden tilastoja. 5-vuotiaiden ykköseksi 
nousi ori Välähdys. 

Vuoden 2025 päivitetyissä astutustilastoissa suomenhevosia astutettiin yhteensä 1 414 (-1,3 %), lämminveri-
siä ravihevosia 1 017 (-13,4 %), lämminverisiä ratsuhevosia 442 (-6.6 %) ja ponirotuja yhteensä 492 (-0,2 %).

Katariina Lehtolan kasvattama ja omistama Pretu oli yksi 
kahdestatoista suomenhevosten käyttösuunnalle jalostusar-
vostelluista oriista.

I ITA-MARIA AHTIAINEN

Parvelan Retun ensimmäiset ikäluokat jatkoivat vahvoja näyt- 
töjään nostaen oriin nuorempien ikäluokkien isäoritilastojen 
kärkioriiksi. 

TERHI  PI ISPA-HELISTEN
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MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Toimintavuonna 2025 ajettiin totoravipäiviä yhteensä 400, joten kilpailutoimin-
ta toteutettiin suunnitellulla tavalla lukuun ottamatta kuutta hevosten vähyyden 
tai keliolosuhteiden takia peruttua ja toiseen ajankohtaan tai toiselle paikkakun-
nalle siirrettyä kilpailua.

Raviurheilupalvelut
V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5

Suomenhevosten Villinmiehen Tammakilvan voittaja Henkinen juoksi Lappeenrannassa 
entisen kilpailuennätyksen nurin ja voitti finaalin ajalla 25,9a.
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MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Divisioonajärjestelmään uudistuksia
Vuonna 2025 raviurheilun divisioonajärjestelmän karsintalähtöjä ajettiin lauantaisin, keskiviikkoisin ja 
maanantaisin. Finaalikierroksia järjestettiin viisi, joissa kussakin ajettiin kahdeksan divisioonafinaalia 
(5 lämminverisille ja 3 kylmäverisille) 10 000 euron ykköspalkinnoilla. 

Toimintavuodelle uudistettuun divisioonajärjestelmään lisättiin lämminverisille uusi Kyvyt Esiin -divi-
sioona. Lisäksi divisioonarajoja tarkistettiin, jotta hevosten nousua divisioonasta seuraavaan saatiin 
helpotettua. Merkittävä uudistus oli avoimen tason lämminveritammojen pääsy hopeadivisioonaan, 
jossa oriit ja ruunat kilpailevat enintään 150 000 euron voittosummalla. Tällä muutoksella haluttiin 
parantaa tammojen kilpailumahdollisuuksia, edistää laadukkaiden tammojen hankintaa Suomeen ja 
tukea siten kotimaisen lämminverikasvatuksen tasoa.

Divisioonakarsintoja sai järjestää yli seuraavan finaalikierroksen, mikäli kierroksella ei ollut kyseiselle 
divisioonalle finaalia tarjolla.

Vuoden 2025 tunnuslukuja
Vuonna 2025 raveissa kilpaili 4 836 hevosta (2024: 5 191) ja startteja niille kertyi 42 578 (44 848). 
Keskimäärin hevoset starttasivat vuoden aikana 8,7 kertaa (2024: 8,6). Totolähtöjä ajettiin yhteensä 
3 935 (4 214). 

Harrastajavalmentajien määrä jatkoi laskuaan ja tippui 3 753:een (2024: 3 874). Ammattivalmentaja- 
ja kilpailijalisenssin haltijoita oli 215, kun edellisvuonna lisenssinhaltijoita oli 223.

Palkintoja maksettiin toimintavuonna noin 21,7 miljoonaa euroa (2024: 24,6 milj. €). Tasaisesti jaettu-
na tämä vastaa 509 euroa (2024: 548 euroa) jokaista hevosen juoksemaa starttia kohden. 

Barabbas toi Hanna Lepistön talliin voiton Kyvyt Esiin -divisioonafinaalissa Kouvolassa 11.10.2025. Kausi oli Lepistön val-
mentajauran paras 24 voitolla ja yli 145 000 palkintoeurolla.
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Toimintavuonna maksettiin 600 euron suuruinen koelähtöpalkkio 512 suorituksesta, yhteensä 
307 200 euroa (2024: 495 hevosta, 297 000 €). Koelähtöpalkkio maksetaan 4-vuotiaille suomen-
hevosille ja 3-vuotiaille Suomessa syntyneille lämminverisille, jotka suorittavat hyväksytyn koelähdön 
31.5. mennessä. Palkkio maksetaan sen ravitapahtuman normaalin palkintojenmaksun yhteydessä, 
jossa koelähtö on suoritettu.

Koulutuksia ja kokouksia 
Alkuvuodesta järjestettiin ravien toimihenkilöille koulutuksia etäyhteyksin. Maaliskuussa paikallisra-
vi- ja kesäratajärjestäjiä koulutettiin Nuorisogaalan yhteydessä Kouvolassa. Perinteiset Tuomaripäi-
vät järjestettiin Vermossa 14.–15. marraskuuta, ja tapahtumaan oli mahdollista osallistua myös etänä. 
Marraskuussa toteutettiin lisäksi toimihenkilöille suunnattu turvallisuuskoulutus verkossa. 

Joulukuussa kilpailijoille järjestettiin ihmisurheilijan antidopingkoulutus Suomen urheilun eettisen 
keskuksen (SUEK) toimesta. SUEKin asiantuntijat olivat kilpailijoiden tavattavissa myös elokuun lo-
pussa Derby-raveissa Vermossa. Suomen Hippos ja raviurheilu kuuluvat Suomen Olympiakomiteaan, 
ja jäsenyyteen liittyvä raviohjastajien antidopingtestaus edellyttää koulutuksen tarjoamista lisenssin-
haltijoille.

Suomen Hippoksen sääntö- ja lisenssivaliokunnan sekä kilpailu- ja raviratavaliokunnan kokouksia pi-
dettiin tarpeen mukaan läpi vuoden sekä lähi- että etäkokouksina. Sääntö- ja lisenssivaliokunta val-
misteli muun muassa muutoksia ravikilpailusääntöihin ja rangaistusmääräyksiin sekä jatkoi ajotapoi-
hin, kaista-ajoon ja laukkaavan hevosen ajamiseen liittyvien rangaistusten seurantaa.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Ravigaalassa vuoden 2025 parhaaksi vanhemmaksi lämminveritammaksi valittu EL Indeed (ohj. Hannu Torvinen) voitti mm. 
Suur-Hollolan Best Ladyn Jokimaalla (kuva) ja Tammavaltikan Pilvenmäellä.



RAVIURHEILU  |  202531

Kilpailukalenteri ja lisenssimarkkinaan valmistautuminen
Vuonna 2025 ravikalenterin suunnittelun perustana oli kahdeksan ympärivuotisesti toimivaa ravira-
taa: Jyväskylä, Kuopio, Lahti, Oulu, Seinäjoki, Tampere, Turku, Vermo. Lisäksi kilpailukalenterikokonai-
suutta täydensivät rataparit Kouvola–Mikkeli ja Joensuu–Forssa, jotka vastasivat osittain talvikauden 
ravien järjestämisestä. Lisäksi Lapin maakunnan ravien järjestämisestä päätettiin erikseen kalenteria 
laadittaessa. 

Vuodelle 2026 ravikalenterijärjestelmää kehitettiin aluemallilla, jossa uudelleen määritettyjen aluei-
den pääradat (Jyväskylä, Kuopio, Lahti, Oulu, Seinäjoki, Tampere, Turku ja Vermo) kantavat päävas-
tuun talvikauden ravikilpailuista.

Kilpailuvaliokunta hyödynsi ensimmäistä kertaa tekoälyä kilpailukalenterin suunnittelussa vuodelle 
2025. Tekoälyn tuomia mahdollisuuksia pyrittiin huomioimaan entistä laajemmin, ja sitä käytettiin 
myös vuoden 2026 kalenterin laadinnassa. 

Vuonna 2025 ajettiin Nuorten sarjoja ja Tammasarjoja yhteensä 179 (2024: 199), joista 70 lähtöä 
ajettiin korotetuilla palkinnoilla. Korotukset koordinoitiin Suomen Hippoksen ja raviratojen yhteistyö-
nä. Korotettujen sarjojen tarjoamista jatketaan myös vuonna 2026 nuorten hevosten kilpailupolun 
turvaamiseksi. Kokonaisuutta täydentävät aloittelevien hevosten lähdöt, joiden ykköspalkintoa koro-
tettiin 500 eurolla.

Vuonna 2025 Suomen Hippos valmistautui lisenssimarkkinan muutokseen perustamalla yhdessä 
yhdessä ruotsalalaisen ATG:n kanssa yhteisen peliyhtiön, Hippos ATG Oy:n. Yhtiön toimitusjohtajaksi 
nimitettiin Mikael Bäcke. Samalla käynnistettiin valtakunnallisen markkinointi- ja raviratayhtiön val-
mistelu. 

Maa- ja metsätalousministeriön leikkaukset toimintatukeen vuodelle 2025 ohjasivat merkittävästi ra-
vikilpailutoiminnan suunnittelua ja varautumista tulevaan.

Harri Sulkun suojatti Caru oli 5-vuotiaiden suomenhevosten kärkinimiä. Henri Bollström ohjasti kauden yhdes-
tätoista kilpailusta kahdeksan voittoa.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Vuoden tilastojen voittajat
Valtakunnallisen ajajaliigan voitti jo seitsemännen kerran peräkkäin Santtu Raitala, joka ajoi 1 306 
startissa 339 ykkössijaa. Tulos jatkoi edellisvuoden tasoa (333 voittoa), ja voittoprosentti nousi luke-
miin 25,96. Palkintorahaa Raitala ajoi hevosen omistajille yhteensä 2232804 euroa. 

Valmentajatilaston ykköseksi voittosummalla mitattuna nousi Antti Ojanperä, jonka valmennettavat 
ansaitsivat liki miljoona euroa (970 171 €), keskimäärin 2 787,85 euroa starttia kohden. Ojanperä oli 
ykkönen myös voittojen määrässä 127 tilastoidulla voitolla. Pekka Korpi nousi toiselle sijalle 731 956 
euron ansioillaan ja Seppo Suuronen kolmanneksi 681 564 eurolla. Valtakunnallisen hoitajaliigan voit-
ti Ojanperällä työskentelevä Anniina Pekonen 45 voitolla ja yli 374 000 euron palkintorahoilla.

Vuoden voitokkain hevonen oli Goodwin Zet 11 voitollaan. Ruunan valmentajana toimii Antti Ojanperä 
ja sen omistaa Talli-Sedät. Suomenhevosten ja kylmäveristen puolella 10 voittoon ylsivät Even Eks-
taasi, Mergel ja V.G Voitto, joista Even Ekstaasi saavutti eniten kakkossijoja.

Lämminveristen rahatilaston kärkisijan valloitti Jukka Hakkaraisen valmentama, huipputamma Ve-
nicen ensimmäinen jälkeläinen, Massimo Hoist 263 325 euron vuositieneisteillään. Suomenhevos-
ten voittosummatilaston ykkönen oli edellisvuoden tapaan kymmenen kertaa voittanut V.G. Voitto 
(238 500 €). Grönfors Training Oy:n omistama ja Seppo Suurosen valmentama ori jatkoi ravikunin-
kaan valtakauttaan myös Oulussa voittamalla kaksi kuninkuusosakilpailua. Ravikuningattareksi nousi 
vasta 7-vuotias Jockas Rita, jota ohjasti ja valmensi hevosen omistaja Santtu Raitala. Vain 25 startin 
kokemuksella kilpailuun lähtenyt tamma on vuoden 2025 lopuun mennessä voittanut uransa 28 star-
tista peräti 27. Ainoa poikkeus on hylkäys ensimmäiseltä sijalta loppusuoran laukan vuoksi. Jockas 
Rita valittiin Ravigaalan yleisöäänestyksellä vuoden hevoseksi 2025.

1. Pekka Korpi joutui tällä kaudella tyytymään val-
mentajien rahatilaston toiseen sijaan yli 730 000 
euron ansioillaan.

2. Anniina Pekonen voitti valtakunnallisen hoitaja- 
liigan. Hän työskentelee Antti Ojanperän tallilla Pih-
tiputaalla.

3. Jukka Hakkaraisen valmentama Massimo Hoist 
voitti lämminveristen rahatilaston yli 260 000 eu-
ron tienesteillä.

4. Seppo Suurosen valmentama V.G. Voitto jatkaa 
suomenhevosten tilastokärjessä.

KUVAT MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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KYPÄRÄSARJAT 
2025

Salamakypärät

Elina Leinonen 129 p.

Väinö-Kalle Korhonen 118 p

Tiia Vehviläinen 103 p

Montekypärät

Maiju Leppäjärvi 102 p.

Noora Hartikainen 72 p.

Ilona Rekilä 69 p.
M A I JU  L E P PÄ JÄ RV IE L I N A  L E I N O N E N

Nuorten ohjastajien Salamakypärät- ja Montekypärät-ohjastajasarjat jatkuivat edellisvuosien tapaan. 
Salamakypärissä voiton vei Elina Leinonen, joka ajoi kauden aikana 506 starttia, saavutti 52 voittoa ja 
ohjasti hevosenomistajille 170 763 euroa palkintorahaa.  Montekypärissä voiton nappasi Pohjois-Suo-
mesta käsin operoiva Maiju Leppäjärvi. 

Laki kulutuspalveluista raveissa
Laki kulutuspalvelujen turvallisuudesta (185/2025) astui voimaan toukokuun alussa 2025. Raveissa 
tätä lakia sovelletaan kulutuspalveluihin siltä osin, kun niiden turvallisuudesta ei ole muualla  säädetty 
vastaavaa tai korkeampaa turvallisuustasoa edellyttäviä säännöksiä.

Raviratojen velvollisuutena on seurata kulutuspalveluiden turvallisuutta, tunnistaa puutteita ja kulu-
tuspalvelusta aiheutuvia onnettomuuksia, arvioida turvallisuustoimenpiteiden toteutumista ja vaiku-
tusta sekä ryhdyttävä tarvittaessa korjaaviin toimenpiteisiin. Lisäksi raviradoilla on dokumentointi-
velvollisuus yleisölle aiheutuneista tapaturmista ja vaaratilanteista. Vakavista tai ennakoimattomista 
onnettomuuksista on ilmoitettava viipymättä Turvallisuus- ja kemikaalivirastolle (Tukes). 

Uusi kulutuspalvelujen turvallisuutta koskeva lainsäädäntö on huomioitu Raviratojen turvallisuusop-
paassa, joka toimii käytännön työkaluna toiminnanharjoittajille. Opas tukee toimijoita vastuiden ym-
märtämisessä, korostaa ennakoivaa riskienhallintaa ja ohjaa turvallisuuden systemaattiseen suunnit-
teluun, toteutukseen ja jatkuvaan kehittämiseen.
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Ravivuoden kohokohtia 

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Ravigaala
Ravivuoden 2024 parhaita juhlittiin tammikuussa Scandic Rosendahlissa Tampereella. Team Ojanperän saa-
vutukset palkittiin useissa kategorioissa - Antti Ojanperä palkittiin vuoden valmentajana, Miia Pulkkanen 
vuoden hevosenhoitajana ja Main Stage vuoden vanhempana lämminverioriina. Tallin luotto-ohjastaja Sant-
tu Raitala palkittiin kuudetta kertaa peräkkäin vuoden ohjastajana. 

Ravikuningas V.G. Voitto palkittiin sekä vuoden hevosena että vuoden vanhempana suomenhevosoriina. Pert-
ti Puikkoselle luovutettiin raviurheilijan kultainen ansiomerkki. Vuoden 2024 voitokkain hevonen oli Impre-
sario 15 voitolla.

Massimo Hoist Elitloppet-finaalissa
Viiden vuoden tauon jälkeen suomalaishevonen sai kutsun toukokuun viimeisenä viikonloppuna Tukholman 
Solvallassa kilpailtuun Elitloppetiin. Heikki Korhosen kasvattama ja omistama Massimo Hoist sijoittui kar-
sinnassaan neljänneksi ja ranskalaisen Go On Boyn voittamassa finaalissa kuudenneksi. Hevosta valmentaa 
Jukka Hakkarainen, hoitaa Veera Hakkarainen ja ohjasti Hannu Torvinen.

Suomea edustanut Stallone sijoittui kylmäveristen Elitkampenissa toiseksi norjalaisen Tangen Borkin jälkeen. 
Santtu Raitalan ohjastaman ja Antti Ojanperän valmentaman hevosen on kasvattanut ja omistaa Stall Noora.

Massimo Hoist edusti Suomea Elitloppetissa Tukholman Solvallassa. Ohjastaja Hannu Torvinen ja  
Jukka Hakkarainen olivat mukana avajaisseremonioissa.



RAVIURHEILU  |  202535

Hevoset Linnoituksessa
Kesäkuussa Hevoset Linnoituksessa –tapahtuma toi cityravit Lappeenrannan Linnoitukseen, kävelymatkan 
päähän kaupungin ydinkeskustasta. Tapahtuman järjestivät Lappeenrannan kaupunki, Lappeen Ravirata ja 
Liiga-SaiPa.

Ensimmäistä kertaa järjestetty koko perheen ilmaistapahtuma oli Kuninkuusravien jälkeen vuoden toiseksi 
suurin hevosurheilutapahtuma Suomessa, ja se keräsi viikonlopun aikana paikan päälle yli 22 000 katsojaa.

Suur-Hollola-ajot
Massimo Hoist voitti lämminveristen Suur-Hollola-ajossa sekä karsinnan että finaalin. Finaalissa 80 000 eu-
ron arvoinen voitto tuli ajalla 12,1a/2140m. Voiton ohjasti Hannu Torvinen.

Suomenhevosten Suur-Hollola-ajossa nähtiin yllätysvoittaja, kun Jani Ruotsalaisen valmentama ja ohjas-
tama Wertti onnistui pitämään laukanneen V.G. Voiton takanaan. Wertti ansaitsi 30 000 euroa voittoajalla 
22,5/2140m. 7-vuotiaan oriin omistaa Einari Vidgren Oy ja sen on kasvattanut Eija Truhponen. Hevosta hoi-
taa Anu Suutari.

St Michel
St Michel –viikonlopun suurkilpailut alkoivat lämminveristen montén Suomen mestaruudella. Nelly Kor-
pikoski ohjasti uransa viidennen montén Suomen mestaruuden Markku Niemisen valmentamalla Skyfall 
Shinella. 11-vuotiaan ruunan on kasvattanut ja omistaa Hamkari Oy. 10 000 euron arvoinen voitto tuli ajalla 
13,2a/2100m.

Joker Boko ja Milla Markkanen, Oo Sole Mio ja Amanda 
Hänninen sekä Sanderson ja Ville Tonttila kaartoivat 
voittajaesittelyyn Hevoset Linnoituksessa -tapahtu-
massa.

KUVAT MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Kylmäveristen Suurmestaruusajo oli odotetusti V.G. Voiton juhlaa. 25 000 euron ylivoimavoitto tuli ajalla 
18,6a/1609m. Oriin on kasvattanut Grönfors Training Oy ja sen omistavat Jukka ja Soile Grönfors. Hevosta 
valmentaa Seppo Suuronen, hoitaa Kaisa Tamminen ja ohjasti Ari Moilanen.

Kansainvälisessä St Michel –ajossa juhlivat Ruotsin Double Deceiver ja valmentaja-ohjastaja Daniel Redén. 
Stewart Steve H:n ja Oakwood Farmsin kasvattama ruuna vei 70 000 euroa voittoajalla 08,7a/1609m. 

Kuninkuusravit
Kuninkuusravit kilpailtiin Oulun Äimärautiolla. Kuningatarkilpailun ensikertalainen Jockas Rita voitti kaikki 
osamatkat ja seppelöitiin ravikuningattareksi. Tamman on kasvattanut Ravitalli Suuronen Oy ja sen valmenta-
jana ja ohjastajana toimii Santtu Raitala, joka myös omistaa hevosen. Jockas Ritaa hoitaa Anniina Pekonen.

Skyfall Shine ja Nelly Korpikoski voittivat lämminveris-
ten montén Suomen mestaruuden St Michel -raveissa.

KUVAT MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Noste ja Susanna Visuri voittivat suomenhevosten 
montén Suomen mestaruuden Kuninkuusraveissa.

Santtu Raitalan omistama, valmentama ja ohjastama Jockas Rita osallistui kuningatarkilpailuun ensimmäistä 
kertaa. Kolmen osamatkavoiton jälkeen Jockas Rita kruunattiin ravikuningattareksi.
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Hallitseva ravikuningas V.G. Voitto laukkasi avausmatkalla, mutta sijoittui laukan jälkeen toiseksi Pron jäl-
keen. Voitot kahdelta seuraavalta osamatkalta varmistivat toisen ravikuninkuuden. Oriin omistaa Grönfors 
Training Oy ja sen ovat kasvattaneet Jukka ja Soile Grönfors. Hevosta valmentaa Seppo Suuronen, hoitaa 
Kaisa Tamminen ja ohjasti Ari Moilanen.

Suomenhevosten montén Suomen mestaruus on perinteinen osa Kuninkuusravilauantaita. Noste kirkas-
ti kahden vuoden takaisen SM-hopean kullaksi yhdessä Susanna Visurin kanssa. Voittoajaksi kirjattiin 
27,4/2140m. Nosteen omistaja-valmentaja on Kirsi Luotonen. 10-vuotiaan ruunan on kasvattanut Pälvi 
Pöyhönen. Visurille montén SM-kulta oli uran toinen.

4-vuotiaiden suomenhevosten Pikkuprinsessaksi ravasi Retostella ja Pikkuprinssiksi Marstio. 5-vuotiaiden 
suomenhevosten Pikkukuningattaren voitti Cimallus ja Pikkukunkun Weikko.

V.G. Voitto seppelöitiin jälleen ravikuninkaaksi. Hevosen taustajoukot ovat iloisia siitä, että V.G. Voiton menestys on tuonut yhteen 
tuttuja ja tuntemattomia ihmisiä.

Henri Bollström ohjasti Cimalluksen Pikkukuningatta-
reksi Oulun Kuninkuusraveissa.

Hannu Torvinen ohjasti Weikon Pikkukunkuksi Oulun 
Kuninkuusraveissa.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Monté-ohjastajien SM-kilpailu ja ensimmäiset monté-ravit
Vermo Areenalla kilpailtiin elokuussa ensimmäistä kertaa monté-ohjastajien Suomen mestaruudesta osa-
na Suomen Olympiakomitean koordinoimaa kansallista SM-viikkoa. Samalla ravattiin Suomen ensimmäiset 
monté-ravit. Monté-ohjastajien Suomen mestariksi ratsasti Heta Huuskola.

Suomenhevosten Derby 
Keskisuomalaisen Derbyn voittajana seppelöitiin Weikko voittoajalla 25,6a/2140m. 5-vuotiaan oriin on kas-
vattanut Pekka Lillbacka, joka omistaa hevosen yhdessä valmentaja Öystein Tjomslandin kanssa. Voiton oh-
jasti Hannu Torvinen. Suomenhevosten Derby-voiton myötä Tjomsland on voittanut Derbyn Suomessa, Ruot-
sissa ja Norjassa. Derbyn voittaja palkittiin 36 000 eurolla.

Lämminveristen Derby 
Elokuussa Vermo Areenalla juhlittiin Suuren Suomalaisen Derbyn voittajana Romanov Comerya. Voittoajaksi 
kirjattiin 13,7a/2620m. 4-vuotiasta ruunaa valmentaa Tapio Mäki-Tulokas, hoitaa Elina Sillanpää ja ohjasti 
Santtu Raitala. Valmentaja Mäki-Tulokkaalle Derby-voitto oli ensimmäinen. Romanov Comeryn omistaa 30 
kimppaomistajasta koostuva Romanov Stable ja sen on kasvattanut Isto Mäki-Tulokas. Derbyn voittaja pal-
kittiin 100 000 eurolla.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Romanov Comeryn voitto Suuressa Suomalaisessa Derbyssä ilahdutti valmentaja Tapio Mäki-Tulokasta, hoitaja 
Elina Sillanpäätä ja kolmeakymmentä kimppaomistajaa.
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Kriteriumit
3-vuotiaiden Suomessa syntyneiden lämminveristen ja 4-vuotiaiden suomenhevosten Kriteriumit ravattiin 
syyskuussa Teivossa.

Camppari ja Henri Bollström voittivat suomenhevosten Kriteriumin voittoajalla 27,0a/2100m. Oriin on kas-
vattanut Ravitalli Suuronen Oy, joka omistaa sen yhdessä Matti Viitalan kanssa. Seppo Suuronen myös val-
mentaa hevosta. Camppari ansaitsi voitosta 40 000 euroa.

Lämminveristen Kriteriumin voittajana seppelöitiin Ancio voittoajalla 14,0a/2600m. Ruunan on kasvattanut 
Kikka Klubi ja omistaa Anselmi Klubi. Hevosta valmentaa Markku Nieminen ja ohjasti Santtu Raitala. Läm-
minveristen Kriterium-voittaja palkittiin 80 000 eurolla.

KUVAT MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Camppari voitti suomenhe-
vosten Kriteriumin. Hevosta 

valmentaa Seppo Suuronen ja 
ohjasti Henri Bollström.

Ancio voitti lämminveristen 
Kriteriumin. Hevosta valmentaa 

Markku Nieminen ja ohjasti 
Santtu Raitala.
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Milla Markkasesta amatööriohjastajien Pohjoismaiden mestari
Milla Markkanen, Suvi Vaittinen ja Sara Hautamäki edustivat Suomea amatööriohjastajien PM-kilpailuissa 
Norjan Momarkenissa lokakuussa. Milla Markkanen voitti kolmesta PM-osalähdöstä kaksi, joista toisessa suo-
malaiset ottivat kolmoisvoiton. Markkasen PM-kullan täydensi Hautamäen kolmas sija kokonaiskilpailussa.

Santtu Raitala edusti Suomea MM-kilpailuissa
Santtu Raitala edusti Eurooppaa ja Suomea raviohjastajien MM-kilpailuissa Uudessa-Seelannissa marras-
kuussa. Raitalan sijoitus kanadalaisen James MacDonaldin voittamassa kokonaiskilpailussa oli kymmenes. 
Yhteensä kahdessakymmenessä MM-osalähdössä Raitala ohjasti kaksi toista ja kaksi kolmatta sijaa.

Uusille tuhatluvuille
Ari Moilanen ohjasti uransa 8 000. voiton 12. huhtikuuta kotiradallaan Vermossa hevosella Comistus. Moila-
sen ensimmäinen voitto on vuodelta 1981.

Pohjoismaiden voitokkain ohjastaja Jorma Kontio saavutti historiallisen 12 000. voiton 29. heinäkuuta Boll-
näsissa Odin Webin kanssa. Uransa ensimmäisen voiton Kontio ohjasti kesäkuussa 1967.

Santtu Raitala saavutti uransa 3 000. voiton 21. elokuuta Jyväskylän Killerillä hevosella Kiriliina. Ensimmäi-
sen voittonsa hevosilla Raitala ohjasti huhtikuussa 2009.

Suomenhevoset tekivät palkintoennätyksiä
10-vuotias Suven Sametti ohitti toukokuussa palkintorahatilastoissa I.P. Vipotiinan (vs. 515 820 euroa), jon-
ka myötä siitä tuli historian eniten tienannut suomenhevostamma. Kauden päättyessä Suven Sametin voit-
tosumma oli 560 100 euroa.

Retostella nousi marraskuussa kaikkien aikojen eniten tienanneeksi 4-vuotiaaksi suomenhevostammaksi. 
Aiempaa ennätystä, 77 020 euroa, piti nimissään I.P. Vipotiina. Retostellan voittosumma oli kauden päät-
tyessä 104 900 euroa.

Marraskuussa 14-vuotiaasta Morisonista tuli kaikkien aikojen eniten tienannut suomenhevosruuna, kun se 
ohitti palkintorahatilastoissa Polaran (vs. 491 981 euroa). Kauden päättyessä Morisonin voittosumma oli 
501 530 euroa.

Milla Markkanen voitti ohjastajien  
Pohjoismaiden mestaruuden  

Norjassa.

Santtu Raitala edusti Suomea 
raviohjastajien MM-kilpailussa 

Uudessa-Seelannissa.

Ari Moilanen saavutti uransa 8000. 
voiton. Tasaluku täyttyi huhtikuus-
sa Moilasen kotiradalla Vermossa.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OSSEVERI  PEURA /  HIPP OSMAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Vuonna 2025 ponilähtöjä ajettiin 653, mikä on noin sata vähemmän kuin edellis-
vuonna. Lähdöistä 480 oli A-kategorian ponien ja 173 B-kategorian ponien läh-
töjä. Vuoden aikana kilpaili yhteensä 519 ponia, mikä on lähes saman verran kuin 
edellisvuonna. Poniravitapahtumia järjestettiin 26. 

Poniraviurheilu
V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5

Vilma ja Iida Virosen suojatti, russponi Valdo Wee, seppelöitiin poniruhtinaana Teivon Ponikuninkuusraveissa.
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Ponilisenssit ja mestaruuskilpailut
Ponilisenssien määrä kokonaisuudessaan laski vuonna 2025 neljälläkymmenellä lisenssillä. Suurin 
pudotus oli 10–13-vuotiaiden P1-lisenssien määrässä, pientä kasvua oli puolestaan 14–17-vuotiaiden 
P2-lisensseissä.

Molemmat montén Suomen mestaruudet järjestettiin Mikkelin St Michel -ravien yhteydessä. Amanda 
Hänninen ohjasti Stenbydal’s Castillan A-ponien ja Julia Kiukas Ekstrands Bärgarnin B-ponien mesta-
riksi. Perinteiseen tapaan kärrylähtöjen Suomen mestaruuksista kilpailtiin Kuninkuusraveissa. B-ponien 
mestariksi seppelöitiin Jenni Rautiaisen ohjastama Smedens Andiamo. Paluun kilparadoille usean vuo-
den tauon jälkeen tehnyt Granat voitti Joanna Penttilän ohjastamana A-ponien Suomen mestaruuden. 

Ponien Pohjoismaiden mestaruus on kiertävä tapahtuma, ja vuonna 2025 oli Suomen vuoro järjestää 
mestaruuslähdöt. PM-titteleistä kilpailtiin Forssassa 12. heinäkuuta. A-kategorian ponien mestaruu-
desta kilpaili suomalaisia, ruotsalaisia ja tanskalaisia poneja. B-kategorian ponien lähdössä osallistujia 
oli jokaisesta Pohjoismaasta. Molemmat mestaruudet menivät tällä kertaa Ruotsiin. A-ponien voittaja 
oli H.G. Amazing, jota ohjasti Isolde Kalander. B-ponien Pohjoismaiden mestariksi ravasi Wilma Jern- 
bergin ohjastama Fanron. Molemmissa lähdöissä muut mitalisijat menivät suomalaisille valjakoille.

KUVAT MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Amanda Hänninen ja Stenbydal’s Castilla voittivat kau-
den aikana muun muassa A-ponien montén Suomen 
mestaruuden sekä ponikuningattaruuden.

Maria Kiukas juhli valmentamansa Ekstrands Bärgarnin  
voittoa B-ponien montén Suomen mestaruudessa Mik-
kelin St Michel -raveissa.

Smedens Andimo ja Jenni Rautiainen voittivat B-poni- 
en kärrylähtöjen Suomen mestaruuden.

Granat ja Joanna Penttilä voittivat A-ponien kärrylähtö- 
jen Suomen mestaruuden.
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Ponikuninkuusravit
Poniraviurheilijoiden suurin tapahtuma Ponikuninkuusravit vietti 20-vuotisjuhlaansa. Juhlavuoden 
järjestäjän toimi Teivon ravirata. Ponikuninkaallisiksi kruunattiin täysin uusi nelikko. B-ponien poniruh-
tinaaksi seppelöitiin Vilma Virosen ohjastama Valdo Wee ja poniruhtinattareksi Julia Kiukkaan Little 
Cinderella. A-ponien päälähdöissä Amanda Hänninen ohjasti Stenbydal’s Castillan ponikuningatta-
reksi ja Isla Ruhkala Nallin ponikuninkaaksi. 

Ponikypärät
Poniohjastajien kilpailusarja Ponikypärät sai myös jatkoa. Osallistujia oli 45, joista 34 kilpaili A-ponin 
kanssa ja 11 B-ponin kanssa. Eniten pisteitä keräsivät A-poneissa Eerika Koskenvalta ja Wernexa, ja 
B-poneissa Sini Räisänen ja Mr. Brightside. Pisteitä osallistujat saivat ajettujen lähtöjen lisäksi myös 
koulutusten suorittamisesta. 

A-poneilla

Eerika Koskenvalta / Wernexa 136 p.

Iines Kassinen / Aarteen Launo 132 p.

Silja Puranen / Niittykorven Pocahontas 122 p.

KUVAT MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Julia Kiukkaan omistama, valmentama ja ohjastama 
Little Cinderella seppelöitiin poniruhtinattarena Teivon
Ponikuninkuusraveissa.

Ronja Grönmanin valmentama ja Isla Ruhkalan ohjas-
tama Nalli voitti ponikuninkuuden Teivon Ponikunin-
kuusraveissa.

PONIKYPÄRÄSARJAT 2025
B-poneilla

Sini Räisänen / Mr. Brightside 102 p.

Fiia Espo / Skogens Zelda  91 p.

Inka Heikkinen / Little Drops  82 p.

W E R N E XA  /  E E R I KA  KOS K E N VA LTA M R .  B R I G H TS I D E  /  S I N I  RÄ I SÄ N E N
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Vuonna 2025 nuorisotoimintaa oli suurimmalla osalla maakuntaradoista sekä 
monella kesäradalla. Suomen Hippoksen hyväksymiä ravikouluja oli vuoden alus-
sa yhdeksän. Mikkelin ravikoulu haki hyväksynnän syksyllä ja Poniravikoulu Po-
ni-Ilola vetäytyi joukosta vähäisen toiminnan takia. Ravikoulun vetäjien tapaami-
sia järjestettiin joka toinen kuukausi.

Ohjattu harrastustoiminta
V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5

Teivon ravikoululaisia menossa ponien kanssa uimaan.
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Nuorisovalio- ja valtuuskunnat
Nuorisovaliokunnassa puheenjohtajana jatkoi Suomen Hippoksen hallituksen jäsen Tiina Kuosmanen. 
Kokouksia oli vuoden aikana seitsemän, joista kuusi järjestettiin etänä ja yksi läsnäkokouksena Mik-
kelissä, jossa samalla tutustuttiin myös Stall Blombacken toimintaan. Nuorisovaliokunnassa laadittiin 
muun muassa strategiaehdotus nuoriso- ja harrastustoiminnalle, kartoitettiin ravirata-alueiden tilan-
ne ravikoulujen ja kerhotoiminnan aktiivisuuden osalta sekä mietittiin kehittämistoimenpiteitä ponira-
viurheiluun sekä nuorten ohjastajien ja valmentajien tukemiseen.

Valtuuskunnan kokouksissa keväällä ja syksyllä kuultiin hienot puheenvuorot valtuuskunnan nuori-
soedustajan varajäseneltä Bea-Maria Puikkoselta. Valtuuskunnalle esiteltiin myös ohjatun harras-
tustoiminnan lisenssimääriä radoittain ja vertailtiin niitä edellisvuoteen. Vuoden ansioituneita nuo-
risotoimijoita palkittiin maaliskuussa Teivon Nuorisogaalassa. Tämän lisäksi maakuntaradat palkitsi-
vat alueensa parhaita nuorisotoimijoita omissa tilaisuuksissaan jo neljättä kertaa.

Ohjaajakoulutuksia
Ohjatun harrastustoiminnan lisenssejä maksettiin vuoden aikana 543, ja määrä jäi hiukan tavoitellus-
ta 550 lisenssistä. Lisenssi ei ollut käytössä ihan kaikilla radoilla.

Hevos- ja ponikerhon apuohjaaja-koulutuksen suoritti vuoden aikana 10 henkilöä. Raviurheilun paris-
sa järjestettiin kolme Hevos- ja ponikerhon ohjaaja 1 -koulutusta, ja niissä oli mukana yhteensä 23 
osallistujaa. Lisäksi järjestettiin kaksi Hevos- ja ponikerhon ohjaaja 2 -koulutusta, joista toinen lähi-
koulutuksena ja toinen etäkoulutuksena. Näissä oli yhteensä 15 osallistujaa. Hippoksen kouluttajina 
toimivat Viena Kauppi ja Johanna Pökkä, ja heille järjestettiin lisäksi koulutusta yhteistyössä Suomen 
Ratsastajainliiton kanssa.

Hevos- ja ponikerhon ohjaajakoulutus 1 -kurssilaisia Kuopiossa.

MARITA HUTTUNEN
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Oppimisen tukena
Vuoden aikana tehtiin paljon erilaisia materiaaleja kerhotoiminnan tueksi. Ponikerhon ohjaajan käsikir-
ja lisämateriaaleineen valmistui syksyllä ja myös Ponikerholainen-vihot tulivat painosta. Ponikerholai-
nen-vihoissa on teoriaa ja tehtäviä, jotka mukailevat helpoimpien hevostaitomerkkien materiaaleja, ja 
ne sopivat erinomaisesti kerholaisten oppimisen tueksi. Raviradat ja ravikoulut voivat tilata Ponikerho-
lainen-vihkoja Hippoksesta.

Kärryillä-uutiskirje lähetettiin kahdeksan kertaa. Uutiskirjeissä oli ajankohtaisia nuoriin liittyviä asioita 
ja uutisnostoja.

Isoissa kilpailuissa
Raviurheilun nuorisotoiminta näkyi valtakunnalli-
sesti Kuninkuusraveissa ja Ponikuninkuusraveissa. 
Oulun Kuninkuusraveissa oli iso lastenalue, joka 
ideoitiin ja toteutettiin yhdessä Oulun ravinuorten 
kanssa. Alueella oli hevostaitotehtäviä, hevosaihei-
sia askarteluja, onnenpyörä, kepparikisoja, keppa-
rirokotuksia, hevosaiheisia pelejä sekä hattara- ja 
popparimyyntiä. Lisäksi osallistuttiin avajaispa-
raatiin Horsku-ponin kanssa ja järjestettiin kep-
pari-monté radalla. Ponikuninkuusraveissa Teivon 
ravikoulu vastasi ohjelmasta.

Ponitaiturit-kilpailu järjestettiin yhteistyössä Suo-
men Poniraviyhdistyksen kanssa. Karsinnat toteu-
tettiin somehaasteina, joihin oli etukäteen annettu 
maksimipisteet. Pisteytyksen perusteella finaaliin 
pääsi viisi parasta joukkuetta yhdeksästä. Finaa-
li kilpailtiin Turun ponileirin yhteydessä 7.6.2025. 
Voittajaksi selviytyi Teivon Taiturit.

Ponitaiturit-kilpailun finaalissa voittoon nousi 
Teivon ravikoulun joukkue Teivon Taiturit.

KATRI  LEHTO
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MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Koulutustoiminnassa tuotiin esille erityisesti vastuullisuuteen liittyviä teemoja. 
Hipposakatemian koulutustarjontaa laajennettiin ja käyttäjämäärää kasvatettiin.

Koulutustoiminta
V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5

Hevostaitomerkit ovat tärkeä osa Hippoksen koulutustoimintaa ja niiden kautta hevostaitoja pääsee  
opettelemaan alkeista edistyneisiin taitoihin saakka.
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Hipposakatemiassa laaja tarjonta
Verkko-oppimisympäristö Hipposakatemia toimii Suomen Hippoksen koulutustoiminnan alustana. 
Kuuden toimintavuoden aikana sen käyttäjämäärä on kasvanut tasaisesti. Elokuussa 2025 saavutet-
tiin kaikkien aikojen ennätys, kun Hipposakatemiaan kirjauduttiin yli 65 500 kertaa.
 
Vastuuvalmentajakoulutus oli ensimmäinen Hipposakatemiassa julkaistu koulutus, ja sitä on vuosien 
varrella kehitetty ja päivitetty tarpeiden mukaan. Koulutus on suunnattu vähintään 18-vuotiaille, jot-
ka haluavat toimia hevosen vastuuvalmentajana. Teoriaopinnot suoritetaan Hipposakatemiassa, ja 
teoriakoe järjestetään raviradan tai hevosjalostusliiton tiloissa. Näin jokainen C-lisenssiä tavoitteleva 
kohdataan henkilökohtaisesti.

P- ja C-ajolupakursseja järjestettiin hevosjalostusliittojen ja raviratojen toimesta eri puolilla Suomea. 
Toimintavuonna C-ajolupakurssin teoriaosuus suoritettiin ensimmäistä kertaa itsenäisesti Hipposa-
katemiassa. Ajolupakurssin lähijaksolla keskityttiin teorian kertaamiseen ja osallistujien kysymyksiin. 
Toteutus sai osallistujilta paljon kiitosta, ja sitä jatketaan myös ensi vuonna.
 
Vuoden aikana järjestettiin 11 C-ajolupakurssia ja kahdeksan P-ajolupakurssia. Uusia C-ajolupia myön-
nettiin 99 ja P-ajolupia 60.
 
Uutena kaikille avoimena kokonaisuutena julkaistiin Tutustu raviurheiluun -kurssi, joka tarjoaa perus-
tiedot ravikilpailuista tapahtumana ja avaa hevosten kilpailemiseen liittyviä keskeisiä asioita. Loppu-
vuodesta julkaistiin lisäksi lyhyt Hevosten tarttuvat taudit -koulutus, joka käsittelee tarttuvia tauteja ja 
niiden ennaltaehkäisyä. Myös IltaTalli-konseptin tallenteet ovat saatavilla Hipposakatemiassa.

Hevostaitomerkit
Hevostaitomerkkien teoriaosuudet julkaistiin yhteistyössä Suomen Ratsastajainliiton kanssa. Sisällöt 
ovat saatavilla sekä Hipposakatemiassa että SRL:n oppimisalustalla Kaviouralla. Vuoden 2025 lop-
puun mennessä oli julkaistu yhteensä 13 hevostaitomerkkiä.
 
Hevostaitomerkit ovat saaneet hyvän vastaanoton, ja niitä on suoritettu aktiivisesti. Osa merkeistä 
suoritetaan itsenäisesti Hipposakatemiassa, ja osaan sisältyy teorian lisäksi myös käytännön koe. Ko-
konaisia merkkejä suoritettiin yhteensä 90, painottuen merkkeihin 1, 2, 3, 4, 9 ja 10. Lisäksi pelkkiä 
teoriaosuuksia suoritettiin kaikista merkeistä yhteensä 112.
 

Vuoden 2025 loppuun mennessä julkaistut hevostaitomerkit

Tallille!
Hevostaito 1
Hevosen hoito
Hevostaito 2
Varustaminen
Hevostaito 3
Värit, merkit ja rodut
Hevostaito 4
Hevosen terveydenhoito 
Hevostaito 5

Hevosen hoitajana 
Hevostaito 6
Ratsuhevosen varusteet
Hevostaito 7
Ravihevosen varusteet 
Hevostaito 8
Hevosen liikuttaminen
Hevostaito 9
Ruokinta 
Hevostaito 10

Hevosen sairaudet
Hevostaito 11
Hevosen kuljettaminen
Hevostaito 12
Tallille töihin
Hevostaito 19
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Hipposakatemian lisäksi Suomen Hippos järjesti lähi- ja etäkoulutuksia tuomareille, kilpailueläinlää-
käreille, raviratojen toimihenkilöille sekä kesä- ja paikallisravien järjestäjille. Hipposakatemian sisällöt 
antoivat tukea moniin koulutuksiin, kuten Varikkoalueen toimihenkilökoulutus ja Kilpailueläinlääkärien 
koulutus. Uutena kokonaisuutena Hipposakatemiaan toteutettiin Lähettäjien koulutus.

Monte- ja Salamakypäräsarjat
Nuorten ohjastajien ja aloittelevien monté-ohjastajien kilpailusarjoissa Salama- ja Montekypärissä 
järjestettiin koulutusta kaikille osallistujille. Ohjelmaan kuuluivat muun muassa kuntotestit. Lisäksi 
osallistujilla oli Kaustisella koulutuspäivä, jossa he tutustuivat Kpedun ja Nikulan Eläinklinikan toimin-
taan ja osallistuivat ravituomarin luennolle. Montekypärät saivat opetusta oman ratsastusasennon ke-
hittämiseen montesimulaattorin avulla. 

Kaikille kypäräsarjojen osallistujille järjestettiin media- ja haastattelukoulutus, ja Hippoksen häirin-
täyhdyshenkilö piti osallistujille oman luennon. Lisäksi Salamakypärien osallistujat saivat palautetta 
ajetuista osalähdöistä ja vinkkejä tulevaisuuteen Hannu Torviselta ja Montekypärien osallistujat puo-
lestaan Nelly Korpikoskelta ja Susanne Klemolalta.

Montekypärät 2025: Laura Laurikainen, Heidi Piippo, Eini Ne-
valainen, Noora Hartikainen, Hanna-Kaisa Kärkkäinen, Ilona 
Rekilä, Kitta Virolainen ja Maiju Leppäjärvi. Kuvasta puuttu-
vat Anna Torvinen ja Veera Valli.

KUVAT MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Salamakypärät 2025: Johanna Pirttijoki, Väinö-Kalle Korho-
nen, Annu Pakkanen, Tino Keväänranta, Tiia Vehviläinen, Jer-
ry Rauos, Elina Leinonen, Robert Lindgren, Carolina Krokvik, 
Kaisa Rehula, Vilma Lepistö ja Kyösti Blomerus.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Kypäräsarjoihin kuuluu myös osallistujien koulutusta. Monte- 
ja Salamakypärät osallistuivat Miia Salmisen kuntotesteihin 
ja kehon koostumusmittauksiin, joista osallistujat saivat ar-
vokasta tietoa omasta tilanteestaan.

SUSANNE KLEMOLA

Salamakypärien osalähtöjä ajettiin myös kesän suurtapahtu-
missa. Tino Keväänranta voitti Mikkelin St Michel -raveissa 
ajetun osalähdön. 
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SANNI  ALARAASAKKA /  HIPP OS

Markkinoinnin ja viestinnän vuoteen uuden vaihteen toi alkuvuodesta Veikkauk-
sen kanssa solmittu markkinointisopimus, joka konkretisoitui yhteisellä Tietysti ravit 
-kampanjalla. Mainonta kasvatti jälleen kiinnostusta raviurheilua kohtaan*. Viestin-
tä tuki Hippoksen edunvalvonta- ja mainetyötä muun muassa eläinten hyvinvointilain 
hevosasetuksen sekä raviratojen poikkeustilaviestinnän osalta. Yhteistyö Kuninkuus-
ravien viestinnän saralla jatkui läpi vuoden. 

Viestintä ja markkinointi
V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5

 * Raviurheilun tunnettuus, Sponsor Insight 2025: Kyselyyn vastasi yhteensä 1 146 suomalaista.

Jockas Ritan hevosenhoitaja Anniina Pekonen ja muita Rita-tiimiläisiä juhli kuningatarkisan voittoa Oulussa.
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Tietysti ravit! 
Yhdessä Veikkauksen kanssa toteutettu Tietysti ravit -markkinointikampanja toi raviurheilun mark-
kinointiin kaivattua lisäresurssia. Hyvässä yhteistyössä syntynyt luova kampanja toteutui sekä digi-
taalisessa mainonnassa että radio- ja ulkomainonnassa. Samalla luovalla konseptilla jatketaan myös 
vuonna 2026. 

Vuosittaisen huomioarvotutkimuksen mukaan mainonta myös löysi kohderyhmänsä: 18–44-vuotiais-
ta miehistä, jotka ovat tutkimusten mukaan yksi potentiaalisimmista uusista kohderyhmistä lajille, 37 
prosenttia vastasi kuulleensa radiomainontaa. 38 prosenttia koko väestöstä ja 41 prosenttia miehistä, 
jotka olivat huomanneet mainonnan, kokivat sen kasvattaneen kiinnostusta ravitapahtumia kohtaan. 
Viime vuonna vastaava luku oli koko väestöllä 35. 

Positiivista dataa tutkimus antoi myös mielikuvasta raviurheilua kohtaan. Täysi-ikäisestä väestöstä 
28 prosenttia vastasi mielikuvan olevan positiivinen. Vuosi sitten luku oli 26 ja kolme vuotta sitten 22.

Markkinointiviestinnän saralla toteutettiin lisäksi mm. sisältöyhteistyö SuomiRäp-radiokanavan aa-
mujuontajien kanssa Teivon raviradalla. Lisäksi Suomen Hippos hyppäsi puhuttelemaan nuorempaa, 
uutta kohdeyleisöään myös TikTokiin, jossa suosituimmat videot keräsivät kymmeniä tuhansia näyttö-
kertoja. Muun muassa Santtu Raitalan MM-kisamatkasta kertovalla videolla oli vuoden loppuun men-
nessä jo yli 50 000 näyttökertaa. 
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Edunvalvonta ja vaikuttaminen
Läpi toimintavuoden viestinnän päätehtäviin kuului Hippoksen johdon tukeminen päättäjäviestinnäs-
sä, joka koski erityisesti hevosalan rahoitusta ja asemaa lisenssimarkkinan muutoksessa. Materiaalien 
lisäksi Hippos tapasi vuoden aikana asian tiimoilta päättäjiä sekä muita sidosryhmiä sekä nosti aktiivi-
sella viestinnällään esille hevosalan vaikuttavuutta ja elinkeinon tarpeita. Toimintavuonna avoimuusre-
kisteriin jätettiin yhteensä 63 tapaamis- tai viestintäkohtaamista, yhteensä viidestä eri aihe-alueesta.  

Hevosalan kunta- ja aluevaalien vaaliohjelmaa ja -viestintää toteutettiin koko kevään ajan yhdessä Hip-
poliksen ja Suomen Ratsastajainliiton kanssa. Suomenhevosen päivänä 6.9. järjestettiin Eduskunnan 
hevosystäväinseuran seminaari. Eduskunta myönsi suomenhevoselle 200 000 euron joululahjarahan. 

Kasvattamisen ja omistamisen viestinnässä huolehdittiin alan toimijoiden tiedottamisesta ennen kaik-
kea kohdennetulla suoraviestinnällä. Varsalive välitti suomenhevosvarsojen iloa suomenhevoskasvat-
taja Kari-Markku Karjalaisen Kara-Tallilta 13 päivää ja se keräsi pelkästään YouTubessa lähes 35 000 
katselukertaa. Lisäksi ISTV:n katsojat saivat ihastella varsojen elämää kuuden tunnin ajan.

Hippos.fi:ssä luetuimmiksi sisällöiksi nousivat jälleen muun muassa artikkelit ravikilpailukalenterin jul-
kaisemisesta ja palkkioiden maksatuksien alkamisesta sekä tiedotteet Kuninkuusraveista. Yksittäisis-
tä artikkeleista luetuin oli Eläinten hyvinvointilain hevosasetusta koskenut artikkeli.  

Tapahtumat  
Raviyhteisön vuoden pääjuhla Ravigaala järjestettiin loppuunmyytynä tammikuussa Tampereella Ho-
telli Rosendahlissa. 

Jalostusvuoden tapahtumat järjestettiin fyysisinä tilaisuuksina ja niistä tarjoiltiin myös verkkolähe-
tykset. Hevosalan Kasvattajapäivät Oulussa keräsivät paikan päälle mukavan, lähes 220-päisen ylei-
sön. Suora verkkoyhteys keräsi molempina päivinä noin 50–60 kuulijaa. 

Hippos osallistui jälleen Hevoset-messuille, jossa järjestettiin yhteistyössä Teivon ravikoulun kanssa 
raviponien katrilliesitys, Hannu Torvisen ajoklinikka sekä edellisvuosina suuren suosion saanut Nelly 
Korpikosken monteklinikka, jossa lajia pääsi kokeilemaan nuori esteratsastuksen tähti Jone Illi. Mes-
sujen osastolla esillä oli Kuninkuusravit, Lappeenrannan Cityravit ja raviurheilun nuorisotoiminta.

Esteratsastaja Jone Illi hyppäsi ravihevosen satulaan Hevo-
set-messuilla Tampereella.

Hannu Torvisen ajoklinikka oli yksi Hevoset-messujen ohjel-
manumeroista.

KUVAT MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Vuonna 2025 raviradoilla ympäri Suomea järjestettiin myös monenlaisia erikoistapahtumia, kuten 
Hevoset Linnoituksessa -tapahtuma Lappeenrannassa, Ylen SM-viikon montén SM-kilpailut Vermos-
sa ja Ponien PM-kisat Forssassa. Kaikki nämä toivat uudenlaista kulmaa lajiin. 

Medianäkyvyys
Ansaitulla medialla on suuri rooli Suomen Hippoksen, raviurheilun ja hevoskasvatuksen tunnettuuden 
ja näkyvyyden kannalta. Esimerkiksi Suomen Hipposta koskevia artikkeleita julkaistiin yhteensä 78 eri 
digitaalisessa uutismediassa.

Vuonna 2025 Suomen Hippos mainittiin yhteensä 819 verkossa julkaistussa artikkelissa. Maininnat 
laskivat 42 prosenttia edellisvuoteen (1 403) verrattuna. Pudotus juttujen määrässä johtuu suurelta 
osin siitä, että Ilta-Sanomien aktiivinen raviseuranta päättyi vuodenvaihteessa 2024–2025. Digitaa-
lisen median potentiaalinen tavoitettavuus oli noin 670 miljoonaa silmäparia. Sosiaalisen median jul-
kaisuissa Suomen Hippos näkyi vuoden aikana yhteensä 1 117 julkaisussa (2023: 1582). 
 
Raviurheilu näkyi vuoden aikana yhteensä 9 494 digiartikkelissa (2024: 9 494) ja mainittiin 154 850 
sosiaalisen median postauksessa (2024: 158746). 

Hevoskasvatuksesta ja omistamisesta julkaistiin yhteensä 717 digiartikkelia. Suoraa vertailua edelli-
sen vuoden lukuun ei voi tehdä, sillä näkyvyyttä mitattiin ensimmäistä kertaa omistamisen ja kasva-
tuksen, ei pelkästään kasvatuksen kautta. 

Eniten Suomen Hippoksesta, raviurheilusta ja hevosalasta maininneita artikkeleita julkaisivat Maaseudun 
Tulevaisuus, Hevosurheilu-lehti ja Ilta-Sanomat. Mediassa näkyvimpiä aiheita olivat Suomen Hippok- 
sen ja ruotsalaisen ATG:n uusi rahapeliyhtiö, Kuninkuusravit sekä Hannu Korven tuomio ja kilpailukielto.

Kuninkuusravien digitaalinen medianäkyvyys kasvoi edellisvuodesta ja Kuninkuusravien tv-tavoitta-
vuus Ylelle toteutetun Kavionjälkiä-ohjelman kautta pysyi erinomaisella tasolla tavoittaen yhteensä yli 
800 000 katsomiskertaa.
 
Medianäkyvyydestä kertovat luvut perustuvat Meltwaterilta tilattuun vuoden 2025 media-analyysiin. 
Somejulkaisujen analyysi pohjautuu julkisiin sometileihin ja keskustelupalstoihin.

Montén SM-kilpailu järjestettiin Vermossa ja SM-kultaa otti Heta Huuskola (kesk.). Toiseksi sijoittui Elina 
Pakkanen ja kolmanneksi Miisa Pulkkanen.



SÄHKÖISET PALVELUT  |  202554

Vuonna 2025 Hippoksen sähköisten palveluiden kehittämisessä keskiössä olivat 
tekoälyratkaisujen jatkokehitys ja Heppa 2.0 -uudistuksen eteneminen. Kehitys-
työssä painotettiin järjestelmien käytettävyyttä, ajantasaisen datan hyödyntämis-
tä sekä kilpailu- ja jalostustoiminnan parempaa tukemista.

Sähköiset palvelut
V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5

Kuninkuusravien kaltaisten suurtapahtumien yhteydessä Heppa-järjestelmän ja Mobiilihepan kävijämäärät moninker-
taistuvat. Tähän varaudutaan ennakoivasti palvelinresursseja lisäämällä.

KUVA SANNI  ALARAASAKKA /  MUOKKAUS EIJA LAMPELA



SÄHKÖISET PALVELUT  |  202555

AI-kilpailukalenteri ja tiedolla johtaminen
Vuonna 2024 käynnistynyt tekoälypohjainen AI-kilpailukalenterihanke eteni uuteen vaiheeseen. Hep-
pa 2.0 -järjestelmään rakennettiin vuorovaikutteinen kilpailukalenterityökalu ratojen ja Hippoksen kil-
pailuosaston käyttöön. Työkalu mahdollistaa faktapohjaisen, jalostetun datan hyödyntämisen päätök-
senteossa ja tuo kalenterisuunnitteluun läpinäkyvyyttä sekä simulaatiomahdollisuuksia.

Tekoälydatan jatkojalostuksessa hyödynnettiin entistä tarkempaa hevosten sijaintitietoa mukaan lu-
kien kotitallien koordinaatit. Reaaliaikainen kilpailudata mahdollistaa muun muassa hevosten matkus-
tamisen seurannan ravipäivittäin. Kehitys tukee kilpailukalenterin optimointia, kustannustehokkuutta 
sekä mahdollistaa myös hiilijalanjäljen laskentaa.

Lisäksi ratojen sarjasuunnittelun tueksi rakennettiin Power BI -raportti, joka tarjoaa reaaliaikaista tie-
toa aktiivisista hevosista esimerkiksi raviradoittain ja voittosummittain. 

Maa- ja metsätalousministeriön seurantatarpeita varten tarkennettiin ja yhtenäistettiin ravien toteu-
tuneiden lähtöjen täyttöastelaskentaa.

Tietoturva ja jatkuva kehittäminen
Tietoturvaan, versiopäivityksiin ja infrastruktuuriin liittyvät laajemmat päivitykset ajoitettiin yöaikaan, 
jotta käyttökatkot eivät häiritse asiakkaita. Jatkuva julkaisu- ja testausprosessi varmistaa sen, että 
uudet ominaisuudet voidaan tuoda käyttöön hallitusti ilman regressio-ongelmia.

Reaaliaikaisen PowerBI-raportin avulla pystytään analysoimaan kilpailudataa hevosten tarkan sijainnin ja kotiradan perusteella. 
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Heppa 2.0 -uudistus
Heppa 2.0 -kokonaisuudessa jatkettiin vanhan Hepan ominaisuuksien korvaamista vaiheittain sekä 
tunnuksellisella että yleisellä puolella. Uudistus etenee askel kerrallaan, jotta palveluiden jatkuvuus 
varmistetaan ja käyttäjät pääsevät siirtymään uusiin toimintoihin sujuvasti. Aluksi tarjotaan rinnak-
kain sekä vanha että uusi järjestelmä.

Suurten tapahtumien, erityisesti Kuninkuusravien, yhteydessä palvelinresursseja kasvatettiin enna-
koivasti. Tapahtuman aikana Hepan ja Mobiilihepan kävijämäärät moninkertaistuvat, ja lisäresursoin-
nilla varmistettiin palveluiden häiriötön toiminta. 

Oma Talli ja sähköinen asiointi
Oma Tallin kehittämistä jatkettiin aktiivisesti. Valvojaraportti tuodaan Oma Talliin samaan tuoteper-
heeseen eläinlääkäriraportin kanssa.  Ratkaisu parantaa tiedonkulkua radan toimihenkilöiden ja Hip-
poksen välillä sekä tukee hevosten hyvinvoinnin seurantaa.

Hyvä talli -järjestelmää tukemaan kehitettiin edelleen Oma Tallin tallitarkastuslomaketta. 

Suomenhevosten joululahjarahamaksatusta varten toteutettiin ominaisuus, jonka avulla eläinlääkärit 
voivat syöttää tiedon suomenhevostamman tiineydestä suoraan Heppa-järjestelmään.

Myös näyttelyihin ilmoittautumisen ensimmäinen vaihe julkaistiin Oma Talli -palveluun.

OMA TALLI -PALVELUN TUNNUSLUKUJA 2022 2023 2024 2025 MUUTOS

Valmentajien ja omistajien tallentamia
 sähköisiä lääkekaappeja 7 997 10 150 11 726 13 364 +14 %

Luotuja hevosten pitopaikkoja 2 288 3 211 3 890 4 660 +20 %

Oma Talli -tunnuksia 33 981 38 197 41 738 45 005 +8 %

Valmentajakommentit-merkintöjä 7 825 5 985 4 856 4 640 –4 %

Heppa-järjestelmä korvataan vaiheittain Heppa 2.0 -sovelluksella. Vuonna 2025 julkaistiin mm. ulkomaille il-
moittautumista helpottava ja automatisoiva ominaisuuskokonaisuus.
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Kuvassa Suur-Hollola-Ajon pokaalia pitelevät voittaja Massimo Hoistin ohjastaja Hannu Torvinen ja  
kasvattaja-omistaja Heikki Korhonen.

V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5

Hallituksen 
toimintakertomus

Tilikausi 1.1.–31.12.2025

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Suomen Hippos ry on raviurheilun ja hevoskasvatuksen keskusjärjestö. Keskusjärjestö vastaa ravikil-
pailutoiminnasta ja hevoskasvatuksesta Suomessa. Jalostustoiminnan tarkoituksena on edistää ko-
timaista hevosjalostusta, hevoskasvatusta ja hevosen monipuolista käyttöä. Hippos ylläpitää hevos- 
eläinten rekistereitä ja kantakirjoja. Koordinoitu ravikilpailutoiminta mahdollistaa tarkoituksen mukai-
sen kilpailutarjonnan alan ammattilaisille ja harrastajille sekä luo edellytykset ravipelien toimeenpa-
nemiselle. Hippos toteuttaa ja koordinoi lisäksi jalostus- ja kilpailutoiminnan koulutusta ja neuvontaa.

Suomen Hippos ry omistaa kokonaan Suomen Hevosurheilulehti Oy:n, joka julkaisee muun muassa 
Hevosurheilu- ja 7 oikein -lehtiä sekä Hevosurheilu.fi ja Hevosurheilu Ratsastus -verkkosivustoja, sekä 
pitkään toimintaa vailla olleen yhtiön Hippos-Mediat Oy:n. Lisäksi Hippos omistaa yhdessä raviratojen 
kanssa Hevostalous Oy:n, jolla ei ole ollut liiketoimintaa vuoden 2016 jälkeen. Hippos on perustanut 
maaliskuussa 2025 myös uuden yhtiön, Hippos ATG Oy:n yhdessä ruotsalaisen Aktiebolaget Trav och 
Galopp ”ATG”:n kanssa.

Tilikauden olennaiset tapahtumat
Vuosi 2025 oli Suomen Hippoksen 52:s. Vuosi käynnisti toimialan uuden, elävän strategian toteut-
tamisen. Toimialan muutosvaiheessa strategiassa korostuu erityisesti alan sisäinen muutosmatka ja 
elinvoiman ylläpito. Strategia rakennettiin huomioiden ympäröivän yhteiskunnan muutosten vaiku-
tukset sekä alan sisällä käynnistyneet muutokset. Näistä keskeisempiä ovat rahapelimarkkinan tuleva 
avautuminen ja hevospelaamisen sijoittuminen tulevaisuudessa kilpailtuun markkinaan, mikä tulee 
vaikuttamaan alan rahoituksen kulkuun tulevaisuudessa. 

Vastuullinen toiminta kaikilla osa-alueilla on välttämätön edellytys myös hevosalalle. Laskeva hevos- 
ja toimijamäärä vaatii kilpailutoiminnan suunnittelun osalta entistä vahvempaa strategista suunnitte-
lua. Alan sisäisten rakenteiden osalta on pidettävä huolta osaamisesta ja uusiutumiskyvystä sekä alan 
vetovoimasta. Strategian missioksi määriteltiin se, että rakennamme sellaista kestävää hevoselinkei-
noa ja -urheilua, johon mahdollisimman moni haluaa myös jatkossa tulla mukaan. 

PIR JE FAGER-PINTILÄ /  HIPP OS

Hyvä Talli on Hippoksen oma laatujärjestelmä, joka mittaa ja tukee hevosalan toimijoita tallitoiminnan laadun ja 
turvallisuuden sekä hyvinvointilain vaatimien edellytysten varmistamisessa. Hyvä Talli -neuvontakäynti tarjoaa 
tallinpitäjälle mahdollisuuden varmistaa koulutetun neuvojan tuella, että puitteet ja paperityöt ovat kunnossa.
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Strategian päätehtäviä asetettiin kolme: 1. Veto- ja pitovoimainen raviurheilu ja hevoskasvatus 2. He-
vosen ja ihmisen hyvinvointi keskiössä 3. Uudet, taloudellisesti toimivat rakenteet ja kestävä rahoitus. 
Uudistettu strategia ohjaa päätöksentekoa, mutta sen on tarkoitus näkyä toimijoiden jokapäisessä ar-
jen tekemisessä. Suomen Hippoksen rooli strategiassa on määritelty strategian mukaisen työn mah-
dollistajaksi alan muille toimijoille. 

Suomen Hippoksen toimitusjohtajana toimi Minna Mäenpää. Tilikaudella ei ollut henkilöstömuutoksia.

Yhteiskunnan haasteellinen taloustilanne on heijastunut yhä laajasti myös hevostalouteen. Tämä on nä-
kynyt erityisesti alan yrittäjien arjessa sekä hevosenomistajuuteen ja kasvatukseen tehtyjen investoin-
tien vähenemisenä, minkä kautta hevosten ja toimijoiden määrät laskivat jälleen edellisestä vuodesta. 

Alan julkinen rahoitus ohjautui edelleen valtion yleiskatteellisten budjettivarojen kautta. Kokonaisuu-
dessaan alan rahoitus laski toimintakaudella 15 prosenttia edellisvuodesta. Suomen Hippos antoi lau-
suntonsa sekä raviratojen, että hevosjalostuslittojen valtionapuhakemusten liitteeksi. Päätökset alan 
rahoituksen määrästä ja kohdentumisesta tekee maa- ja metsätalousministeriö käytettävissä olevan 
rahoituskehyksen pohjalta. 

Vuonna 2025 palkintotukia ja toimintatukia esitettiin maakuntaradoille maksettaviksi edellisvuosien 
tapaan kuukausittain. Toimintatuet maksettiin tasaerinä ja palkintotuet siten, että ne vastasivat kun-
kin radan osalta kuukausittaista palkintojen maksuvelvoitetta. Viimeisen kuukauden palkintotuki mak-
setaan edelleen vasta seuraavan vuoden puolella tasauseränä, jossa huomioidaan radan koko kulu-
neen vuoden ulosmaksettujen palkintojen määrä. Kokonaisuutena palkintotukia myönnettiin noin 18,6 
miljoonaa euroa maakuntaradoille ja toimintatukia noin 8,2 m€.

Hevosten kasvatustukiin myönnettiin 2,6 miljoonaa euroa. Lisäksi eduskunta on myöntänyt ns. joulu-
lahjarahaa suomenhevosen aseman ja tulevaisuuden turvaamiseen 400 000 euroa vuonna 2024 ja 
jälleen 200 000 euroa vuoden 2025 lopussa. Maa- ja metsätalousministeriön päätöksellä 200 000 
euron lisäraha kohdennetaan ravikilpailujen palkintotukeen kesäradoille vuonna 2026. Hippokselle 
alan kehittämiseen myönnetyn tuen määrä oli noin 2,51 m€. 

Hyvä Talli -laatujärjestelmän kehittämiseen koottiin moniammatillinen työryhmä, joka tuntee hevosalaa ja sen 
toimintoja mahdollisimman monipuolisesti.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Toimintavuonna 2025 ajettiin 400 ravit, joten kilpailutoiminta toteutettiin suunnitellulla tavalla lu-
kuun ottamatta muutamia hevosten vähyyden tai rataolosuhteiden takia peruttuja tai toiselle paikka-
kunnalle siirrettyjä raveja. Edellisvuonna ajettiin 424 totoravipäivää. 

Divisioonajärjestelmässä ajettiin karsintalähtöjä lauantaisin, keskiviikkoisin ja maanantaisin. Divisioo-
nafinaalit järjestettiin vuoden aikana viisi kertaa ja niissä jokaisessa ajettiin kahdeksan finaalia. 

Palkintoja maksettiin toimintavuonna runsaat 21,7 miljoonaa euroa. Edellisvuonna palkintoja makset-
tiin 24,6 miljoonaa euroa. 

Vuonna 2025 kilpaili 4 836 hevosta vastaavan luvun oltua vuotta aiemmin 5 191. Startteja niille kertyi 
42 578 (2024: 44 848). Totolähtöjä ajettiin 3 935 (2024: 4 214). Hevoset starttasivat vuonna 2025 
keskimäärin 8,7 kertaa (2024: 8,6). 

Harrastajavalmentajien määrä jatkoi edelleen laskusuunnassa, pudoten 3 874:sta 3 753:een. Ammat-
tivalmentaja- ja kilpailijalisenssin haltijoiden määrä laski hieman ollen 215. Edellisvuonna lisenssinhal-
tijoita oli 223. 

Loppuunmyyty Ravigaala järjestettiin vuonna 2025 jälleen Tampereella tammikuussa. 

Kilpailuvaliokunta hyödynsi ensimmäistä kertaa tekoälyä kilpailukalenterin suunnittelussa vuodelle 
2025 ja tätä käytäntöä jatkettiin myös vuoden 2026 kalenterin suunnittelun osalta. 

KUVAT MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Ruotsalainen, Daniel Wäjerstenin valmentama Borups 
Victory juhli Seinäjoki Racen voittoa toista kertaa pe-
räkkäin.

Finladia-Ajon voiton vei Daniel Wäjerstenin ohjastama  
ja valmentama Mellby Jinx – ensimmäistä kertaa koko  
kilpailuhistorian aikana takarivistä startanneena he- 
vosena.



HALLITUKSEN TOIMINTAKERTOMUS  |  202561

Vuoden 2025 aikana luotiin toimintamalli, liiketoimintasuunnitelma sekä sopimusluonnokset ravira-
tojen yhteisen myynti- ja markkinointiyhtiön perustamista varten. Maakuntaraviradoilta pyydettiin 
alustavasti sitoutumiset uuden yhtiön perustamiseen. Suurin osa maakuntaraviradoista ilmoitti lähte-
vänsä osakkaaksi yhtiöön. Suomen Hippos tulee lähtemään mukaan yhtiöön tasavertaisena osakkaa-
na raviratojen kanssa. Tavoitteena on perustaa yhtiö vuoden 2026 aikana. Yhtiö tulee hallinnoimaan 
kuva- ja dataoikeuksia, vastaamaan ravien kuvatuotannon kilpailutuksesta sekä toimialan valtakun-
nallisista kumppanuuksista. Lisäksi yhtiö toimisi jatkossa mahdollisesti merkittävässä roolissa vuosit-
taisten Kuninkuusravien järjestäjien kanssa. 

Hevosen hyvinvoinnin varmistaminen niin kilpailuissa kuin kotitallillakin oli kaiken toiminnan keskiös-
sä. Ravikilpailuissa hevosten hyvinvointiin liittyvää valvontaa ja neuvontaa tekivät kilpailueläinlääkärit 
yhdessä avustajien, muun varikkoalueen henkilökunnan ja tuomariston kanssa. Lisäksi neuvontaa teh-
tiin Hyvä Talli -käynneillä sekä erikseen järjestetyissä koulutuksissa.

Hippoksen sähköisen ilmoituskanavan kautta tuli 19 hevosten hyvinvointiin liittyvää ilmoitusta. 

Vuonna 2025 hyvinvointitarkastuksia tehtiin yhteensä 1 988. Hyvinvointitarkastukseen osallistuvat 
hevoset arvotaan, jotta tarkastuksista saadaan mahdollisimman laaja kokonaisuus. Lisäksi tehtiin 
2 242 kengättömyystarkastusta ja 1 156 suutarkastusta. 

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Jorma Kontiota muistettiin 12 000 voiton rajan rikkoutumisesta Oulun Kuninkuusraveissa. Lajilegenda saavutti 
merkkipaalun 29. heinäkuuta ohjastamalla voiton Bollnäsissa Katja Melkon valmentamalla Odin Webillä.



HALLITUKSEN TOIMINTAKERTOMUS  |  202562

Vuoden 2025 aikana ravikilpailuissa otettiin näytteenottosuunnitelman mukaiset lääkeainetestinäyt-
teet, joiden kokonaismäärä oli 994 näytettä. Kattavalla kilpailupaikalla tapahtuvalla valvonnalla on 
tärkeä rooli hevosten hyvinvoinnin kannalta. Sekä hevosten hyvinvoinnin että eettisen kilpailun var-
mistamiseksi on ensiarvoisen tärkeää, ettei lääkityillä hevosilla kilpailla. Näytteenotto toteutettiin kil-
pailuiden yhteydessä kilpailueläinlääkäreiden toimesta. 

Vuonna 2025 ponilähtöjä ajettiin 653, mikä on noin sata vähemmän kuin edellisvuonna. Lähdöistä 
480 oli A-kategorian ponien ja 173 B-kategorian ponien lähtöjä. Vuoden aikana kilpaili yhteensä 519 
ponia, mikä on lähes saman verran kuin edellisvuonna. Poniravitapahtumia järjestettiin 26. Poniraviur-
heilijoiden suurin tapahtuma Ponikuninkuusravit vietti 20-vuotisjuhlaansa. Juhlavuoden Ponikunin-
kuusravien järjestäjänä toimi Teivon ravirata.

Vuonna 2025 nuorisotoimintaa järjestettiin suurimmalla osalla maakuntaradoista sekä monella ke-
säradalla. Suomen Hippoksen hyväksymiä ravikouluja oli yhdeksän kappaletta. Ravikoulun vetäjien 
tapaamisia järjestettiin joka toinen kuukausi. Raviurheilun parissa järjestettiin kolme Hevos- ja poni-
kerhon ohjaaja 1 -koulutusta, ja niissä oli mukana yhteensä 23 osallistujaa. Lisäksi järjestettiin kaksi 
Hevos- ja ponikerhon ohjaaja 2 -koulutusta. Vuoden aikana tehtiin paljon erilaisia materiaaleja ker-
hotoiminnan tueksi. Kärryillä-uutiskirje lähetettiin kahdeksan kertaa. Ponitaiturit-kilpailu järjestettiin 
yhteistyössä Suomen Poniraviyhdistyksen kanssa neljännen kerran. Samoin Ponikypärät-kilpailusarja 
järjestettiin neljännen kerran.

Ohjatun harrastustoiminnan lisenssien määrä oli 543 kappaletta vuoden 2025 aikana. 

Vuoden voitokkain hevonen 2025 oli Goodwin Zet. Silloin 7-vuotiaan ruunan omistaa Talli-Sedät ja sen on kas-
vattanut Brixton Medical Ab. Goodwin Zet voitti kauden aikana 11 kertaa.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Verkko-oppimisympäristö Hipposakatemia tarjoaa alustan Suomen Hippoksen koulutustoiminnalle. 
Hipposakatemia on ollut käytössä kuusi vuotta ja käyttäjämäärä on kasvanut tasaisesti. Uutena kai-
kille avoimena kurssina julkaistiin Tutustu raviurheiluun -kurssi, jossa kuka tahansa pääsee lukemaan 
perusasioita ravikilpailuista tapahtumana. Myös vuoden 2025 aikana järjestetyn kuuden lltaTalli
konseptin tallenteet ja hevostaitomerkkien teoriaosuudet Iöytyvät Hipposakatemiasta. 

Kasvatuksen tukia maksettiin vuonna 2025 noin kolme miljoonaa euroa. Näistä kaksi miljoonaa koh-
dentui ravihevosten kilpailutulosten perusteella maksettaviin kasvattajapalkintoihin. Suomenhevos-
tammoille maksettiin ylimääräistä tammapalkkiota 400 000 euroa. Kyseessä oli vuoden 2024 joulu-
kuussa päätetty eduskunnan ns. joululahjaraha.

Astutuslukuihin heijastuivat yleinen epävarmuus, kasvatuksen kannattavuuden heikkeneminen ja 
hevosenpidon kohonneet kustannukset. Suomenhevosten osalta lasku oli muita rotuja pienempi. Tä-
hän vaikutti suoraan suomenhevostammoille kohdennettu ylimääräinen tuki. Suomenhevosten koko-
naisastutusmäärät laskivat 1,3 prosenttia edellisvuoteen verrattuna. Astutusten kokonaismäärä vuon-
na 2025 oli 1 414 (2024: 1 433). Juoksijasuunnan oriiden tammamäärä 880 (948) ja pienhevossuun-
nan astutusmäärä 56 (74) laski, kun taas ratsusuunnan suomenhevosten astutusmäärä 217 (196) 
sekä työ- ja käyttösuunnan astutusmäärä 108 (76) kasvoi. 

Lämminveristen ravihevosten astutukset laskivat vuonna 2025: 1 017 (1 174). Käytössä oli yhteensä 
126 (133) oritta, joista 68 (66) tuontispermaoritta. 

Lämminveristen ratsuhevosten astutusluvut laskivat 6,6 prosenttia verrattuna edellisvuoteen. Kau-
della oli käytössä yhteensä 19 (22) kotimaassa astuvaa oritta sekä lisäksi käytettiin 92 (92) oritta 
tuontispermalla. Lisäksi arabioriita oli käytössä neljä. Tuontisperman osuus oli puolestaan 37 prosent-
tia (161 astutusta). Poneja astutettiin 492 eli vain yksi vähemmän kuin edellisenä vuonna. 

Suomen Hippoksen ensimmäisen puheenjohtajan Erkki Rajakosken nimeä kantava rahasto myönsi vuosittaiset 
stipendit raviurheilun ja hevostalouden edistämiseen seitsemälle eri kohteelle. Kati Vainio ja Johanna Weckman 
vastaanottivat stipendit Vermossa. Stipendejä luovuttamassa olivat Rajakosken perhettä edustava tohtori Lee-
na Wahlfors sekä Rajakosken rahaston hoitokunnan puolesta professori Mirja Ruohoniemi. 

PEKKA SALONEN
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Maahan tuotiin hevosia yhteensä 1 550 (1 490). Maahantuotujen hevosten määrä kasvoi edellisvuo-
desta 3,9 prosenttia.

Suomen Hippoksen yhteistyössä alueellisten hevosjalostusliittojen kanssa vuonna 2023 käynnistä-
mää Nutrolin® Näyttelyliiga-konseptia jatkettiin myös kaudella 2025. 

Vuonna 2025 Hippoksen sähköisten palveluiden kehittämisessä keskiössä olivat tekoälyratkaisujen 
jatkokehitys ja Heppa 2.0 -uudistuksen eteneminen. Vuonna 2024 käynnistynyt tekoälypohjainen Al
kilpailukalenterihanke eteni uuteen vaiheeseen. Heppa 2.0 -järjestelmään rakennettiin vuorovaikut-
teinen kilpailukalenterityökalu ratojen ja Hippoksen kilpailuosaston käyttöön. Työkalu mahdollistaa 
faktapohjaisen, jalostetun datan hyödyntämisen päätöksenteossa. Lisäksi ratojen sarjasuunnittelun 
tueksi rakennettiin Power Bl -raportti, joka tarjoaa reaaliaikaista tietoa aktiivisista hevosista. Oma Tal-
lin ja Hyvä Talli -järjestelmän kehittämistä jatkettiin. 

Markkinoinnin ja viestinnän osalta yhdessä Veikkauksen kanssa toteutettu Tietysti ravit -markkinoin-
tikampanja toi raviurheilun markkinointiin kaivattua lisäresurssia. Hyvässä yhteistyössä syntynyt luo-
va kampanja toteutui niin digitaalisessa mainonnassa kuin radio- ja ulkomainonnassa. Kampanja myös 
palkittiin keväällä 2026 palvelut-kategorian parhaana audiomainoksena Kaikugaalassa, mikä on Suo-
men merkittävin audiomainonnan kilpailu.

Viestintä tuki Hippoksen edunvalvonta- ja mainetyötä mm. eläinten hyvinvointilain hevosasetuksen 
sekä raviratojen poikkeustilaviestinnän osalta. Hevosalan kunta- ja aluevaalien vaaliohjelmaa ja -vies-
tintää toteutettiin koko kevään ajan yhdessä Hippolis ry:n ja Suomen Ratsastajainliiton kanssa. Yhteis-
työ Kuninkuusravien viestinnän saralla jatkui läpi vuoden. 

Suomenhevosliitto palkitsi Korkiavuoren perheen vuoden 2025 suomenhevoskasvattajana Oulun kuninkuusra-
veissa. Kuvassa palkintoa noutamassa Mauri Korkiavuori ja luovuttamassa Suomenhevosliiton puheenjohtaja 
Tuula Pihkala. 

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS



HALLITUKSEN TOIMINTAKERTOMUS  |  202565

Vaikuttajayhteistyötä tehtiin Teivon raviradalla SuomiRäp-kanavan aamujuontajien kanssa. Lisäksi 
nuoremmalle, uudelle kohdeyleisölle tehtiin myös sisältöä TikTokiin, joissa suosituimman videot kerä-
sivät kymmeniä tuhansia näyttökertoja. 

Sponsor Insight -tutkimustoimiston teettämän kyselyn mukaan kattomarkkinoinnin valitusta pääkoh-
deryhmästä (18–44-vuotiaat miehet) 37 prosenttia oli vuonna 2025 tunnistanut radiomainonnan. 
Koko väestöstä 38 prosenttia kertoi, että mainonta lisäsi kiinnostusta ravitapahtumia kohtaan.
 
Myönteinen mielikuva raviurheilusta kasvoi jälleen edellisvuodesta kaksi prosenttiyksikköä.

Strategiaan ja toimintasuunnitelmaan merkityissä  
tärkeimmissä toimenpiteissä onnistuminen
Vuosi 2025 aloitettiin alan uuden strategian tavoitteiden mukaisesti. Strategian taustalla on pitkäjän-
teinen toimialan kehittäminen ja koko hevosalan elinvoiman varmistaminen tulevaisuudessa. Kaikki 
Hippoksen hallituksen päätökset sidottiin uuden strategian kolmeen päätehtävään. Strategian pää-
tehtäviä asetettiin kolme: 1. Veto- ja pitovoimainen raviurheilu ja hevoskasvatus 2. Hevosen ja ihmisen 
hyvinvointi keskiössä 3. Uudet, taloudellisesti toimivat rakenteet ja kestävä rahoitus. 

Toimijoiden ja hevosten määrät jatkoivat tasaista laskuaan. Kuitenkin esimerkiksi suomenhevoskas-
vatuksen luvut laskivat odotettua vähemmän, mihin suorana vaikuttimena on siihen kohdistettu li-
särahoitus. Tietoon tulleisiin hevosten ja ihmisten hyvinvointiin vaikuttaneisiin tapauksiin puututtiin 
aktiivisesti. llmoituksia näistä saatiin sekä Hippoksen oman ilmoituskanavan että Suomen urheilun 
eettisen keskuksen (SUEK) kautta. 

Toimialan vaatimaa rakennemuutoksen edistämistä jatkettiin yhdessä sekä raviratojen että hevosja-
lostusliittojen kanssa, jotta pystytään valmistautumaan ja muuttumaan toimintaympäristön muutok-
sessa ja sitä ennakoiden. Tavoitteena oli selkeyttää jokaisen raviradan rooli toimintakentässä ja sitä 
kautta saada jokaiselle toimijalle raami toiminnan pitkäjänteisempään suunnitteluun. Yhteiseksi ta-
voitteeksi asetettiin koko alan elinvoiman ja tulevaisuuden varmistaminen ja urheilun kilpailukyvyn 
säilyttäminen sekä kehittäminen muuttuvassa toimintaympäristössä ja pelimarkkinassa. Hippoksen 
hallituksen linjauksella työtä lähdettiin tekemään alueellisen yhteistyön kautta. Raviradat jaettiin kuu-
teen alueeseen, joista jokaiselle alueelle määriteltiin yksi tai kaksi päärataa sekä muut tukevat maa-
kuntaradat sekä alueen kesäradat. Ympärivuotinen kilpailutoiminta keskitettiin pääosin kahdeksalle 
pääradalle. Alueiden näkemyksiä kuunneltiin vuoden 2026 kilpailukalenterin rakentamisessa. 

Hevospelaamisen osalta yhteistyötä jatkettiin monopoliyhtiönä yksinoikeudella hevospelaamises-
ta vastanneen Veikkaus Oy:n kanssa. Eduskunta hyväksyi 16. joulukuuta hallituksen esitykseen (HE 
16/2025 vp) perustuvan uuden rahapelilain, joka tulee uudistamaan Suomen rahapelijärjestelmän 
ja avaamaan rahapelimarkkinan osittain toimilupapohjaiselle kilpailulle. Rahapelimarkkina avautuu 
lisenssinhaltijoille 1.7.2027. Uudistus merkitsee siirtymistä nykyisestä yksinoikeusjärjestelmästä li-
senssimalliin, jossa hyväksytyt toimiluvanhaltijat voivat tarjota rahapelejä luvanvaraisessa ja valvotus-
sa ympäristössä. Myös hevospelaaminen tulee siirtymään uuteen lisenssimalliin. Valmistautuakseen 
tähän Suomen Hippos perusti yhdessä ruotsalaisen AB Trav och Galopp (ATG) kanssa yhteisen yhtiön, 
joka tulee hakemaan rahapelilisenssiä hevospelaamiseen, urheiluvedonlyöntiin ja online-kasinotoi-
mintaan. 

Yhtiö perustettiin huhtikuussa 2025 ja sen toimitusjohtajaksi nimettiin ruotsalainen Mikael Bäcke. 
Hallitus koostuu sekä ATG:n että Hippoksen nimeämistä edustajista. Hallituksen jäseninä vuonna 
2025 toimivat Hans Lord Skarplöth (pj), Lotta Nilsson, Per Tellander, Daniel Santikos, Juha-Matti Mä-
kilä, Markus Lahtinen ja Minna Mäenpää.
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Vaikuttajaviestintää tehtiin vuoden aikana erittäin aktiivisesti kohdentuen erityisesti hevosalan tule-
vaisuuden rahoitusmalleihin ja hevospelaamisen sijoittumiseen uudessa rahapelimarkkinassa. Edun-
valvontatyön merkittävimpänä onnistumisena voidaan pitää rahapelilakiin kirjattua lausumaa, jonka 
mukaan eduskunta edellyttää, että valtioneuvosto seuraa uudistuksen vaikutuksia hevostalouden 
toimintaedellytyksiin siirtymäkauden alusta alkaen ja tarvittaessa ryhtyy välittömästi toimenpiteisiin 
alan tulevaisuuden turvaamiseksi. 

Myös suomenhevosen tulevaisuuden turvaamiseksi saatiin jatkoa eduskunnan joululahjarahan kautta. 
Tällä kertaa lisärahoitusta kohdennettiin suomenhevosten palkintotukeen 200 000 euroa vuodelle 2026. 

Edunvalvonnan osalta tapahtui myös muutoksia. Suomen Hippos päätti irtisanoa yhteisöjäsenyyden 
yhteistyösopimuksensa MTK:n kanssa. Lisäksi hevosalan osaamiskeskuksen, Hippolis ry:n, toiminta 
päättyi jäsenten yhteisellä päätöksellä. Yhteistyö MTK:n kanssa erityisesti hevosyrittäjien toiminta-
edellytysten kehittämiseksi jatkuu mm. hevosverkoston kautta. 

ProAgrian kanssa tiivistettiin puolestaan yhteistyötä erityisesti hevosalan neuvonnan kehittämiseksi.
 
Raviurheilusta kiinnostuneiden määrä on noussut edelleen Sponsor lnsightin tutkimusten perustella. 
Tietysti ravit -markkinointikampanjalla osuttiin valittuun pääkohderyhmään (18–44-vuotiaat miehet) 
hyvin. Lisäksi Kuninkuusravikävijöissä ensikertalaisten määrä jatkoi nousuaan, mikä on ilahduttavaa. 

Maa- ja metsätalousministeriö on käyttänyt omana strategialinjanaan vuonna 2022 julkaistua ns. 
Vidgrénin työryhmän raporttia Vastuullista ja elinvoimaista raviurheilua ja hevoskasvatusta Suomes-
sa. Raportissa on edellytetty myös toimialalta useita kehittämistoimia. Näissä asetetut tavoitteet on 
saavutettu useassa kohdassa. Samalla on kuitenkin otettava huomioon, että toimintaympäristössä on 
tapahtunut ja tulee tapahtumaan paljon muutoksia. Suomen Hippos valmisteli lausuntonsa raportin 
päivitystarpeesta vuoden 2025 lopulla ja se toimitettiin ministeriölle tammikuussa 2026. Suomen 
Hippos haluaa tällä lausunnollaan tuoda ministeriön huomioitavaksi näkemyksensä raportin keskeis-
ten asioiden toteutumiseen sekä päivitystarpeeseen, jotta toimenpiteillä voidaan edistää raviurheilun 
ja hevoskasvatuksen elinvoimaisuutta myös tulevina vuosina. 

Hevosten hyvinvoinnin varmistaminen niin kilpailutoiminnassa kuin laajemmin hevosten pidossa, oli 
keskeistä toiminnassa. Hippoksen eläinlääkärit ja muut asiantuntijat osallistuivat aktiivisesti mm. 
eläinten hyvinvointilakiin liittyvän hevosasetuksen valmisteluun alan näkökulmasta. Alan omavalvon-
tajärjestelmänä toimivan Hyvä Talli -neuvontajärjestelmän toteuttamista ja kehittämistä jatkettiin ak-
tiivisesti hevosjalostusliittojen neuvojien kanssa.
 
Kuninkuusravit järjestettiin vuonna 2025 Oulussa. Kuninkuusraveja saapui seuraamaan kolmipäiväi-
sen viikonlopun aikana yhteensä lähes 50 000 henkilöä.

SANNI  ALARAASAKKA /  HIPP OS
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Hallinto
Hippoksen hallituksen jäseninä ovat tilikaudella toimineet Antti Lehtisalo (hallituksen puheenjohta-
ja), Jaana Husu-Kallio (hallituksen varapuheenjohtaja), Irene Kelloniemi, Timo Korvenheimo, Tiina 
Kuosmanen, Esa Nuottivaara ja Harri Voutilainen. Lisäksi hallitukseen kokouksiin osallistuivat myös 
valtuuskunnan puheenjohtaja ja -varapuheenjohtaja. Hallituksen sihteerinä on toiminut Suomen Hip-
poksen toimitusjohtaja. 

Kokouksia järjestettiin vuonna 2025 yhteensä 16 kappaletta, joista kolme Teams-etäyhteydellä ja yksi 
sähköpostikokouksena. Hallituksen jäsenet ja valtuuskunnan puheenjohtajat osallistuivat kokouksiin 
seuraavasti:

Valtuuskunnan syyskokouksessa 27.11.2025 valittiin uudet hallituksen jäsenet erovuoroisten tilalle 
kaudelle 2026–2027. Jatkokaudelle hallitukseen tuli valituksi Timo Korvenheimo ja uusiksi hallituk-
sen jäseniksi Heikki Kosonen ja Jussi Tomperi.  

HALLITUKSEN JÄSEN / OSALLISTUMINEN
Antti Lehtisalo 16/16 Esa Nuottivaara 16/16

Jaana Husu-Kallio 16/16 Harri Voutilainen 16/16

Irene Kelloniemi 16/16 Pekka Kaikkonen (valtuuskunnan pj.) 16/16

Timo Korvenheimo 16/16 Mikko Salminen (valtuuskunnan vpj.) 16/16

Tiina Kuosmanen 16/16

Suomen Hippoksen hallitus vuonna 2026 vasemmalta oikeaan: puheenjohtaja Antti Lehtisalo, Esa Nuottivaara, 
Heikki Kosonen (uusi), Jaana Husu-Kallio (vpj), Timo Korvenheimo ja Jussi Tomperi (uusi).
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Kultaiset ansiomerkit 
Vuonna 2025 Suomen Hippoksen kultainen ansiomerkki myönnettiin seuraaville henkilöille: 

Aki Antti-Roiko, Kari Innanen, Marjo Kaipainen, Pekka Kairtamo, Seppo Kangas, Eero Laitinen, 
Jukka-Pekka Närhinen, Kai Pajala, Timo Pohju ja Manu Vanha-Rauvola.

Suomen Hippos ry:n kultainen ansiomerkki voidaan myöntää henkilölle, joka on erittäin ansioitunut hevosten kasvattajana, 
omistajana, valmentajana, ohjastajana tai toiminut vähintään 20 vuoden ajan erittäin ansiokkaasti Suomen Hippos ry:n ja ra-
viurheilun hyväksi. Ulkomaan kansalaiselle voidaan myöntää ansiomerkki, mikäli hän on erittäin merkittävästi edistänyt Suomen 
raviurheilua tai edesauttanut raviurheiluun liittyviä kansainvälisiä suhteita.

St Michel -raveissa luovutettiin ansioitunelle raviurheilun toimijoille Suomen Hippoksen ansiomerkit. Kultaisen 
ansiomerkin saivat Jukka-Pekka Närhinen (2. vasemmalta), Kari Innanen (3. vas.), Marjo Kaipainen (2. oikealta), 
Eero Laitinen (oik.) ja Timo Pohju (ei kuvassa). Pronssisella ansiomerkillä palkittiin Timo Pursiainen (vas.) ja 
Usko Särkkä (3. oik.).

Arvio merkittävimmistä riskeistä ja epävarmuustekijöistä
Hevospelaaminen ja raviurheilu ovat aina liittyneet hyvin tiiviisti toisiinsa, ja alan rahoitus on ollut 
sidoksissa hevospelaamisesta saataviin tuottoihin. Jälleen tämä kokonaisuus on isojen muutosten 
edessä. Vuoden 2024 alussa rahoitusmalli muuttui ja alan rahoituksen suora kytkös rahapelituottoihin
Veikkaus Oy:n kautta poistui. Alan rahoitus siirtyi valtion yleiskatteellisiin budjettivaroihin, jotka tu-
loutetaan alalle maa- ja metsätalousministeriön kautta. Tämä toi alan rahoituksen entistä vahvemmin 
riippuvaiseksi valtion yleisestä talouskehityksestä. Epävarmuus toteutui jo vuodelle 2025 alan rahoi-
tuskokonaisuuden vähentyessä noin viisi miljoonaa euroa.

Rahapelimarkkinan muutos on hevospelaamiselle ja sitä kautta koko alalle iso muutoksen mahdollisuus, 
mutta samalla siihen sisältyy useita riskitekijöitä. Parhaimmillaan onnistuessaan hevospelaamisen siir-
tyminen lisenssimarkkinaan mahdollistaa alan omarahoituksen positiivisen kehityksen pitkällä aikajän-
teellä. Tämä edellyttää kuitenkin lainsäädännön reunaehtojen toteutumista hevospelaamisen erityispiir-
teiden osalta. Samaan aikaan valtio on saatava sitoutumaan alan rahoittamiseen elinkeinon perustoimin-
nan osalta pitkäjänteisesti, sekä siirtymäkaudella myös palkintojen ja raviratojen toimintatukien osalta.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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Kylmäveristen Suur-Hollolan 30 000 euron ykköspalkinnon vei Jani Ruotsalaisen valmentama ja ohjastama ja 
Eija Truhposen kasvattama ikäluokkatähti Wertti.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Yhteiskunnan yleinen taloustilanne heijastuu vahvasti myös raviurheiluun ja hevoskasvatukseen. Tä-
mä näkyy nyt jo merkittävästi alan toimija- ja hevosmäärien laskevissa trendeissä. Tämä tuo selkeän 
riskinäkymän koko alan tulevaisuuden kehittymiselle. Toimiala tulee pysymään elinvoimaisena vain, 
mikäli alan pariin saadaan uusia ihmisiä jokaiselle sektorille, niin hevosenomistamiseen, yleisöksi, har-
rastajiksi, ammattilaisiksi ja pelaajiksi.

Eduskunta hyväksyi uuden rahapelilain joulukuussa 2025. Uusi järjestelmä tulee kuitenkin käynnis-
tymään vasta 1.7.2027. Tähän on vielä pitkä aika, ja alan kilpailukyky tulee pystyä pitämään vahvana 
yhteiskunnan heikosta taloustilanteesta ja muutosten tuomasta epävarmuudesta huolimatta. 

Keskeistä on, että toimiala pystyy muuttamaan rakenteitaan ja toimintamallejaan, jotta alan elinvoima säi-
lyy ja sitä pystytään kehittämään itse aktiivisesti muuttuvassa toimintaympäristössä. Samoin hevosalan 
tulee elinkeinona olla vahvassa roolissa maa- ja metsätalousministeriön strategiassa käytännön toimi-
neen. Toimiala onkin jo aloittanut tämän muutostyön ja kehittänyt muun muassa alueellista yhteistyötä.

Olennaiset tapahtumat tilikauden päättymisen jälkeen 
ja arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä
Suomen Hippoksen ja ruotsalaisen AB Trav och Galopp (ATG) yhteisen yhtiön Hippos ATG Oy:n halli-
tuksessa tapahtui muutoksia vuoden 2026 alussa. Yhtiön hallituksen puheenjohtajana toiminut ATG:n 
toimitusjohtaja Hans Lord Skarplöth sai lähteä ATG:lta ja Hippos ATG Oy:n puheenjohtajaksi siirtyi 
Lotta Nilsson. Uusi rahapelilainsäädäntö tulee Suomessa avautumaan vasta 1.7.2027. Tämä edellyttää 
vahvaa siirtymäkauden valtionrahoitusta toimialalle elinvoimaisuuden säilyttämiseksi. 

Oman yhtiön onnistuminen ja sitä kautta alan tulevaisuuden rahoituksen varmistaminen tulee ole-
maan merkittävässä roolissa alan tulevaisuuden rahoituksen näkökulmasta. Samalla tulee pystyä var-
mistamaan valtion tuen riittävä kokonaisuus siirtymäkaudella sekä uuden rahapelimarkkinan käynnis-
tyessä ensimmäisten vuosien aikana. Vuoden 2025 puoliväliriihen kirjauksissa hevosalan tarvitsemaa 
rahoitusta päätettiin tarkastella kuluvan kevään kehysriihessä. Päätöstä määrärahojen suuruudesta ei 
vielä saatu, vaan asia siirtyy syksyllä 2026 käytävän budjettiriihen käsittelyyn.



HALLITUKSEN TOIMINTAKERTOMUS  |  202570

Myös alan valtionrahoituksen mahdollistava valtiontukisäännöstö tulee uudistumaan rahapelimarkki-
nan muuttuessa vuoden 2026 aikana. 

Toimialan on pystyttävä edelleen itse jatkamaan rakenteiden uudistamista. Vähenevät hevos- ja toi-
mijamäärät edellyttävät toimien tehostamista, jotta myös vähenevä rahoitus pystytään rakenteiden 
sijaan kohdentamaan entistä paremmin toimintaan. 

Raviratojen yhteinen myynti- ja markkinointiyhtiö tulee olemaan merkittävässä roolissa ravikilpailui-
den kuva- ja dataoikeuksien hallinnoinnissa sekä alan valtakunnallisten kumppanuuksien hankinnas-
sa. Tavoitteena on saada yhtiö perustettua alkuvuoden 2026 aikana. Suurin osa maakuntaraviradoista 
on ilmoittanut kiinnostuksensa yhtiön osakkuuteen. Tulevaisuuden osalta on tärkeää, että jokaisella 
toimijalla on selkeä rooli toimijakentässä.

Ravipäivien määrää tulee edelleen suhteuttaa kilpailevien hevosten määrään ja samalla mahdollistaa 
valtakunnallisesti elinvoimainen ravikilpailutoiminta niin ammattilaisille kuin harrastajille. Kilpailuka-
lenterin suunnittelussa hyödynnetään tekoälytyökaluja. 

Yhteistyössä vapaaehtoisista koostuneen lämminverityöryhmän kanssa laadittu toimenpideohjelma 
suomalaisen ravihevosen tulevaisuuden turvaamiseksi julkaistiin maaliskuussa 2026. Suomalaisen 
lämminverikasvatuksen kehittämisohjelman tavoitteena on turvata suomalaisen ravihevosen tulevai-
suus lyhyellä ja pitkällä aikavälillä. 

Hippoksen toimitusjohtaja Minna Mäenpää irtisanoutui ja uutena toimitusjohtajana aloittaa 5.5.2026 
Tomi Himanka. Minna Mäenpää aloittaa samalla Hippoksen uutena kehitysjohtajana. 

Hippoksen viestintä- ja markkinointijohtaja Saara livari irtisanoutui ja hänen tilallaan uutena viestin-
tä- ja markkinointipäällikkönä aloitti Maria Mäkinen 1.3.2026. 

Tytäryhtiö Suomen Hevosurheilulehti Oy:n taloudellinen tulos tilikauden 2025 osalta on voitollinen.

V.G. Voitto saapuu ykkösenä maaliin Oulun Kuninkuusravien maililla ja ykkönen ori oli myös kokonaiskilpailussa. Toisen pe-
rättäisen kuninkuuden ravanneen V.G. Voiton valmentaja on pitkän linjan suomenhevosmiehenä seitsemän ravikuninkuutta 
saavuttanut Seppo Suuronen. Suuronen on myös kuningatarkilpailun voittaneen Jockas Ritan kasvattaja. 

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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-
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-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

Tuloslaskelma (eur) / Tilikausi 1.1.–31.12.2025

Varsinainen toiminta
	 Jalostus- ja kilpailutoiminta
		  Tuotot
			   Palvelumaksut			
		  Kulut
			   Henkilöstökulut
			   Poistot
			   Muut kulut
		  Tuotto-/kulujäämä

	 Yleiskulut ja -tuotot
		  Tuotot
			   Palvelumaksut
			   Muut tuotot
		  Kulut
			   Henkilöstökulut
			   Poistot
			   Muut kulut
		  Tuotto-/kulujäämä

Rahastot
		  Tuotot
		  Kulut
		  Siirto
		  Tuotto-/kulujäämä

Tuotto-/kulujäämä ennen varainhankintaa

Varainhankinta
		  Jäsenmaksut
	 Kertynyt tuotto-/kulujäämä

Sijoitus- ja rahoitustoiminta
		  Tuotot
		  Kulut
		  Tuotto-/kulujäämä
	 Kertynyt tuotto-/kulujäämä

Avustukset

Tilikauden ylijäämä/alijäämä (–)

1.1.–31.12.2025 

2 718 011,40

-1 030 388,53
-21 220,14

-1 696 299,22
-29 896,49

211 893,27
668 776,97

-1 346 734,11
-55 008,58

-2 199 051,31
-2 720 123,76

135 675,00
-166 755,46

31 080,46
0,00

-2 750 020,25

12 500,00
-2 737 520,25

84 966,38
-3 782,73

81 183,65
-2 656 336,60

2 510 206,63

-146 129,97

1.1.–31.12.2024

2 828 428,46

–972 146,55
–21 220,07

–1 964 060,51
–128 998,67

223 946,91
534 475,85

–1 292 274,77
–28 782,74

–1 997 560,29
–2 560 195,04

154 942,00
–236 727,07

81 785,07
0,00

–2 689 193,71

12 700,00
–2 676 493,71

82 861,01
–3 802,31
79 058,70

–2 597 435,01

2 715 853,54

118 418,53
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-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
-

-
-
-
-

-

Tase (eur) / Tilikausi 1.1.–31.12.2025

VASTAAVAA

Pysyvät vastaavat
Aineettomat hyödykkeet
		  Aineettomat hyödykkeet
Aineettomat hyödykkeet yhteensä
Aineelliset hyödykkeet
		  Koneet ja kalusto
		  Muut aineelliset hyödykkeet
Aineelliset hyödykkeet yhteensä
Sijoitukset
		  Osuudet saman konsernin yrityksissä
		  Osakkeet ja osuudet omistusyhteysyrityksissä
		  Muut osakkeet ja osuudet
Sijoitukset yhteensä
Pysyvät vastaavat yhteensä

Vaihtuvat vastaavat
Lyhytaikaiset saamiset
		  Myyntisaamiset
		  Saamiset saman konsernin yrityksiltä
		  Lainasaamiset
		  Siirtosaamiset
Lyhytaikaiset saamiset yhteensä
Rahoitusarvopaperit
Rahat ja pankkisaamiset
Vaihtuvat vastaavat yhteensä

VASTAAVAA YHTEENSÄ

VASTATTAVAA

Oma pääoma
	 	 Yhdistyksen oma pääoma
		  Sakkorahasto
		  Edellisten tilikausien oikaisut
		  Tilikauden ylijäämä/alijäämä
Oma pääoma yhteensä

Pakolliset varaukset
	 	 Muut pakolliset varaukset
Pakolliset varaukset yhteensä

Lyhytaikainen vieras pääoma
		  Velat saman konsernin yrityksille
		  Ostovelat
		  Muut velat
		  Siirtovelat
Vieras pääoma yhteensä

VASTATTAVAA YHTEENSÄ

31.12.2025 

10 984,00
10 984,00

56 303,42
75 061,36

131 364,78

178 601,45
1 100 000,00

75 275,87
1 353 877,32
1 496 226,10

482 174,43
430,00

1 475 140,00
2 716 607,56
4 674 351,99
1 462 343,93

140 278,45
6 276 974,37

7 773 200,47

31.12.2025

6 199 766,62
449 625,33

-118 411,55
-146 129,97

6 384 850,43

0,00
0,00

4 159,91
414 929,66
115 041,77
854 218,70

1 388 350,04

7 773 200,47

31.12.2024

11 407,58
11 407,58

87 646,02
86 914,58

174 560,60

208 620,45
0,00

75 275,87
283 896,32
469 864,50

458 968,22
0,00

1 561 002,00
2 971 757,36
4 991 727,58
1 752 739,56

669 423,03
7 413 890,17

7 883 754,67

-
31.12.2024

6 046 048,38
473 922,04

35 299,71
118 418,53

6 673 688,66

23 000,00
23 000,00

4 102,67
376 782,76
110 442,94
695 737,64

1 187 066,01

7 883 754,67
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Tilikausi 1.1.–31.12.2025

1  TILINPÄÄTÖKSEN LAATIMISTA KOSKEVAT LIITETIEDOT PMA:N MUKAISESTI

1.1	 Tuloslaskelman esittämistapa
Sakkorahaston tuotot ja kulut esitetään tuloslaskelmassa, ja niiden erotus siirretään tilikauden päättyessä ta-
seeseen rahastokirjauksena.

1.2	Arvostusperiaatteet ja menetelmät
Pysyvien vastaavien arvostus:
Pysyvät vastaavat on merkitty taseeseen avustuksilla vähennettyyn hankintamenoon vähennettynä suunni-
telman mukaisilla poistoilla. Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu tasapoistoina kohteen käyttöönotto-
kuukaudesta alkaen taloudellisen pitoajan perusteella.

Poistoajat ovat:
Aineettomat oikeudet	 4–10 vuotta
Muut pitkävaikutteiset menot	 4–10 vuotta
Koneet ja kalusto	 4–10 vuotta

Rahoitusomaisuus:
Rahoitusarvopaperit on arvostettu hankintamenoon tai sitä alempaan jälleenhankintahintaan.

Yhteisön ja konsernin henkilökunnan eläketurva on hoidettu ulkopuolisessa eläkevakuutusyhtiössä. Eläkeme-
not kirjataan kuluksi kertymisvuonna.

1.3 	Kulujen kohdistus toiminnanaloille
Toiminnanaloille on kohdistettu niiden erilliskulut aiheuttamisperiaatteen mukaisesti.

1.4 	Sakkorahasto
Tilinpäätökseen sisältyy sakkorahasto. Sakkorahaston ja emoyhteisön väliset tapahtumat on tilinpäätökses-
sä eliminoitu. Rahaston tuotto ja pääoman käyttö tilikaudella:

Pääoma 1.1.2025	 473 922,04
Tuotot	 135 675,00
Koulutus, kilpailujen valvonta, tuomaritoiminnan kehittäminen	 -65 661,72
Järjestöavustukset	 -46 483,00
Harjoitusraviratojen tukeminen ja paikallisravien koelähtöpalkkiot	 -27 600,00
Rajakosken rahasto	 -8 213,97
Muut kulut	 -12 013,02
Pääoma 31.12.2025	 449 625,33

1.5 	Liitetiedot konserniyrityksistä
Suomen Hevosurheilulehti Oy, kotipaikka Espoo	 Omistus 100 %
Oma pääoma 31.12.2025 (tilintarkastamaton)	 395 231,92
Tilikauden 1.1.–31.12.2025 tulos (tilintarkastamaton)	 50 221,14

Hevostalous Oy, kotipaikka Espoo	 Omistus 73 %
Oma pääoma 31.12.2024 (tilintarkastamaton)	 15 430,20
Tilikauden 1.1.–31.12.2024 tulos (tilintarkastamaton)	 -108,16
Yhtiöjärjestyksen mukainen liiketoiminta myyty, ei toimintaa

Hippos-Mediat Oy, kotipaikka Espoo	 Omistus 100 %
Oma pääoma 31.12.2025	 6 732,20
Tilikauden 1.1.–31.12.2025 tulos 	 -924,96
ei toimintaa	

Konsernitilinpäätöstä ei laadita, koska kyseessä on kirjanpitolain mukainen pienkonserni.
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2025
995 049,70

544 741,78
207 520,00
970 699,92

2 718 011,40

880 670,24
3 598 681,64

-
-
-
-
-
-

1 713 000,00
785 000,00

12 207,00
2 510 207,00

2 377 122,64
1 347,00

76 228,72
1 465 466,82

954 532,51
471 346,29
268 535,57
182 265,83
551 856,51

6 348 701,89

30
1 987 077,88

340 675,77
49 368,99

2 377 122,64

423,58
45 786,14
46 209,72

30 019,00
30 019,00

2  TULOSLASKELMAN LIITETIEDOT

2.1 Tuotot toiminnoittain
Jalostustoiminta
Kilpailutoiminta
	 Toimitus- ja palvelumaksut
	 Lisenssimaksut
	 Kohdekorvaukset
Jalostus- ja kilpailutoiminta yhteensä
Yhteiset toiminnot
	 Palvelutuotot
Yhteensä

2.2 Avustukset
Merkittävä osa tuotoista koostuu Veikkauksen tuotoista  
hevoskasvatukseen ja hevosurheiluun – osuudesta, joka 
haetaan ja maksetaan valtionavustuksena maa- ja metsä- 
talousministeriöstä. Tilinpäätöksen valmistumishetkellä 
maksatuspyyntöä ei ole vielä rahoittajan toimesta käsitelty. 

Valtionavustus MMM, neuvonta ja kehittäminen
Valtionavustus MMM, antidopingtoiminta
Valtionavustus MMM, kv-kilpailuyhteistyö
Yhteensä

2.3 Toiminnan kulut kululajeittain
Henkilöstökulut
Yhd. omaehtoinen palkinto/palkkiomeno hev.om. ja kasv.
Poistot ja arvonalentumiset
Osastojen toimintakulut
Markkinointi, tiedotus
IT-kulut
Toimisto- ja tilakulut
Matkakulut
Muut kulut
Toiminnan kulut yhteensä

2.4 Henkilöstöä koskevat liitetiedot
Keskimääräinen henkilöstömäärä
Palkat ja palkkiot
Eläkekulut
Muut henkilösivukulut
Henkilöstökulut yhteensä

2.5 Poistot ja arvonalennukset
Suunnitelman mukaiset poistot:
	 Aineettomista hyödykkeistä
	 Koneista ja kalustosta
Poistot yhteensä

Arvonalentumiset: Pysyvistä vastaavista
Arvonalentumiset yhteensä

2024
1 042 030,00

570 967,64
243 830,90
971 599,92

2 828 428,46

758 422,76
3 586 851,22

-
-
-
-
-
--
		  1 799 952,85

898 127,69
17 773,00

2 715 853,S4

2 264 421,32
932,00

50 002,81
1 772 435,77

789 421,43
512 809,06
289 466,36
135 180,44
461 375,74

6 276 044,93

31
1 881 199,23

341 751,48
41 470,61

2 264 421,32

1 270,74
48 732,07
50 002,81

0,00
0,00
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2025
18 835,68
18 835,68

-

40 000,00
957,80
748,02

43 260,56
84 966,38

3 782,73
3 782,73

81 183,65

2.6 Tilintarkastajan palkkiot
Tilintarkastus
Yhteensä

2.7 Sijoitus- ja rahoitustuotot ja -kulut
	 Osinkotuotot saman konsernin yrityksiltä
	 Osinkotuotot muilta
	 Korkotuotot
	 Muut sijoitustuotot
Sijoitus- ja rahoitustuotot yhteensä
	 Korkokulut ja muut rahoituskulut
Sijoitus- ja rahoituskulut yhteensä
Sijoitus- ja rahoitus yhteensä

2024
17164,28
17164,28

-

0,00
800,00

58,54
82 002,47
82 861,01

3 802,31
3 802,31

79 058,70

Fuego Combo, Tuulia Ahjoniemi ja Pekka Korpi juhlivat Tammahambo voittoa Jokimaalla. Kolmevuotias Fuego Combo oli vuo-
den 2025 paras tamma vuosiansioissa mitattuna.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
--
-

	

-
--
-
-
-
-
-
-
-

-
-

-
-

-

-

-

-

-

Aineettomat
hyödykkeet
1 988 645,58

0,00
1 988 645,58
1 977 238,00

423,58
1 977 661,58

10 984,00
11 407,58

1 100 000,00
1 100 000,00

430,00
430,00

1 680 823,45
1 462 343,93

218 479,52

6 199 766,62

-118 411,55
0,00
0,00

-146 129,97
5 935 225,10

480 705,79
-31 080,46

449 625,33

0,00

4 159,91

330 020,96
524 197,74
854 218,70

3  TASEEN LIITETIEDOT

3.1 Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet
Hankintameno 01.01.
Lisäykset
Hankintameno 31.12.
Kertyneet poistot ja arvonalennukset 01.01.
Tilikauden poisto
Kertyneet poistot ja arvonalennukset 31.12.
Kirjanpitoarvo 31.12.2025
Kirjanpitoarvo 31.12.2024

3.2 Sijoitukset
Osakkeet ja osuudet omistusyhteysyrityksissä
Yhteensä
Yhdistys on tehnyt 1 100 000 euron sijoituksen 29.4.2025 perustettuun yhtiöön Hippos ATG Oy. Si-
joituksesta 100 000 on merkitty yhtiön osakepääomaan ja 1 000 000 SVOP-rahastoon. Yhdistyksen 
omistusosuus on 50%. Sijoitus on luonteeltaan pitkäaikainen strateginen sijoitus. Kohdeyhtiö on alku-
vaiheen yhtiö, johon liittyy tavanomaista korkeampi liiketoimintariski. Kohdeyhtiö kuuluu ATG-konser-
niin, jossa yhdistyksellä ei ole määräysvaltaa. Sijoitus on arvostettu hankintamenoon, eikä tilikaudella 
ole kirjattu arvonalentumisia. Hippos ATG Oy:n tulos tilikaudelta 2025 oli -847 187,44 € ja oma pää-
oma 1 352 812,56 €. Yhdistyksen ja yhtiön väliseen osakassopimukseen perustuen Yhdistys on sitou-
tunut tekemään yhden miljoonan euron lisäsijoituksen SVOP-rahastoon viimeistään vuonna 2029.	

	
3.3 Saamiset saman konsernin yrityksiltä
Muut saamiset
Yhteensä

3.4 Rahoitusarvopaperit
Jälleenhankintahinta
Kirjanpitoarvo
Erotus

3.5 Oman pääoman erittely
Yhdistyksen oma pääoma 01.01.
Ed. tilikausien oikaisut:
	 2024 valtionavustusaaminen
	 2023 valtionavustusaaminen
	 2022 arvonalennuspalautus sijoituksiin
Yhdistyksen yli/alijäämä
Yhdistyksen sidottu oma pääoma yhteensä 31.12.

Sakkorahasto 01.01.
Sakkorahaston tuottojäämä
Sakkorahaston pääoma 31.12.

3.6 Pakolliset varaukset
Muut pakolliset varaukset

3.7 Velat saman konsernin yrityksille
Ostovelat

3.8 Siirtovelat
Jaksotetut palkat, sos.kust
Muut siirtovelat
Yhteensä

Koneet ja 
kalusto

679 344,68
2 590,32

681 935,00
504 784,08

45 786,14
550 570,22
131 364,78
174 560,60

0,00
0,00

0,00
0,00

1 914 426,10
1 752 739,56

161 686,54

6 046 048,38

-1 629,32
36 929,03

118 418,53
6 199 766,62

555 707,11
-81 785,07

473 922,04

23 000,00

4 102,67

326 470,26
369 267,38
695 737,64
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-

-
-
-
-
-
-
-
-
-
-
--
-
-

Aineettomat
hyödykkeet

64 236,43
58 114,95

122 351,38

5 816,44
0,00

4  VAKUUDET JA VASTUUSITOUMUKSET

Leasingsopimuksista maksettavat määrät:
Seuraavalla tilikaudella maksettavat
Myöhemmin maksettavat
Yhteensä

Leasingvastuut koskevat myös tytäryhtiöiden käytössä  
olevia laitteistosopimuksia. Vastuisiin ei liity leasingvuokrien 
loppuerien lunastuksia.

Yrityskortit:
Alkaneella tilikaudella maksettavat
Myöhemmin maksettavat

Koneet ja 
kalusto

83 206,55
90 190,12

173 396,67

9 113,40
0,00

Yhtiöllä on toimitiloistaan määräaikainen 5-vuotinen vuokrasopimus 28.2.2027 asti. Vuokra-aika alkoi 
1.4.2022 ja kuukausivuokra oli 6 046,23 euroa 1.9.2024 saakka ja tämän jälkeen 5 134,50 euroa. Lisäksi yhti-
öllä on toistaiseksi voimassa oleva vuokrasopimus 3 kuukauden irtisanomisajalla varastosta, jonka kuukausi-
vuokra on 966,40 euroa. Näistä sopimuksista aiheutuva vuokravastuu yhtiölle on 31.12.2024 tilinpäätökses-
sä yhteensä 74 782,20 euroa.

Alkaneella tilikaudella maksettavat,	 64 513,20	 64 513,20
Myöhemmin maksettavat,	 10 269,00	 71 883,00
Yhteensä	 74 782,20	 136 396,20

Suomen Hippos ry on antanut omavelkaisen takauksen yhdessä Ypäjän kunnan, Hevosopisto Oy:n ja SRL:n 
kanssa Hippolis ry:n shekkitilin vakuudeksi Ypäjän osuuspankille, jossa tililuoton määrä on 50 000,00 euroa. 

Espoo 16. päivänä huhtikuuta 2026	

Antti Lehtisalo	 Jaana Husu-Kallio
hallituksen puheenjohtaja	 hallituksen varapuheenjohtaja

Irene Kelloniemi	 Timo Korvenheimo	 Heikki Kosonen
hallituksen jäsen	 hallituksen jäsen	 hallituksen jäsen

Esa Nuottivaara	 Jussi Tomperi	 Minna Mäenpää
hallituksen jäsen	 hallituksen jäsen	 toimitusjohtaja

Suoritetusta tarkastuksesta on tänään annettu tilintarkastuskertomus sähköisen  
allekirjoituksen päivämäärällä.

Oy Tuokko Ltd -tilintarkastusyhteisö

Mari Jukarainen, KHT	 Linda-Maria Isberg, HT

6  TILINPÄÄTÖSMERKINTÄ

5  TILINPÄÄTÖKSEN JA TOIMINTAKERTOMUKSEN ALLEKIRJOITUKSET
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Suomen Hippoksen varsinainen kokous valitsee 42 jäsenisen valtuuskunnan kolmeksi vuodeksi 
kerrallaan. Valtuuskunta kokoontuu kaksi kertaa vuodessa kevät- ja syyskokoukseen. Valtuus-
kunnan puheenjohtaja on Pekka Kaikkonen ja varapuheenjohtaja Mikko Salminen.

Valtuuskunta 
2024–2026

Hevosjalostusliitot Varsinainen jäsen Varajäsen

Etelä-Pohjanmaan Hjl Kati Ojaniemi Riikka Takaneva
Etelä-Savon Hjl Kari Innanen Anne Luttinen
Etelä-Suomen Hjl Tommi Tiira Henrikki Halme
Hämeen Hjl Mikko Salminen Saku Mikkola
Kainuun Hjl Seppo Sivonen Niina Härkönen
Keski-Pohjanmaan Hjl Jaakko Jylhä Tanja Latomaa
Keski-Suomen Hjl Heikki Kankainen Markku Koskela
Kymen-Karjalan Hjl Kari Mustonen Anita Ihaksi
Lapin Hjl Paavo Koivurova Pekka Harjuoja
Nyl Haf Eero Erkkilä Birgitta Mangström
Pohjanmaan Hjl Kai  Pajala Markku Nisula
Pohjois-Karjalan Hjl Tiina Reijonen Eeva-Riitta Tuovinen
Pohjois-Savon Hjl Tuomas Pakkanen Mikko Väisänen
Satakunnan Alueen Hjl Manu Vanha-Rauvola Matti Rehula
Svenska Österbottens Haf Mikael Mattfolk Rune Granqvist
Varsinais-Suomen Hjl Eeva Karvonen Virpi Ylitalo

Raviradat

Etelä-Pohjanmaan Hjl Tommi Ala-Nikkola Heli Myllykoski
Forssan Seudun Hippos Ry Menna Rantala Hanna Aalto
Joensuun Ravirata Pasi Pykäläinen Petri Makkonen
Jokilaaksojen Ravikeskus  Oy Pekka Honkanen Toni Rantanen
Kainuun Ravirata Oy Kyösti Klemetti Roosa Haataja
Kaustisen Seudun Raviseura Ry Petri Klemola Janne Jääskeläinen
Keski-Suomen Ravirata Oy Tiina Eskonen Miika Lähdeniemi
Kuopion Ravirata Oy Heikki Kinnunen Heikki Mikkonen
Lahden Hys Pekka Kairtamo Jarkko Kallio
Lappeenrannan Ravirata Oy Timo Saksela Teemu Keskitalo
Länsi-Lapin Hys Markku Sadinmaa Henri Mäkinen
Mikkelin Ravirata Oy Heikki Kosonen Kari Tiainen
Pohjolan Hys Kari Eriksson Matti Viitala 
Porin Ravit
Rovaniemen Ravirata Oy Sari Jauhojärvi Osmo Huhtala
Tampereen Ravirata Jukka Heiskala Kristian Lella
Turun Hippos Ry Hannu Nivola Sari Mäki 
Valkealan Hys Pekka Kaikkonen Jenni Liikkanen
Vermon Ravirata Oy Jari Vähänen Outi Karemaa
Vermon Ravirata Oy Suvi Louhelainen Pertti Koskenniemi
Kesäradat, etelä Olavi Haanketo Jorma Kilpiäinen
Kesäradat, pohjoinen Matti Rajaharju Susanna Takaluoma

Muut

Suomen Ravinaisten Liitto Marjo Saastamoinen Helena Balac
SHKL Mitja Nummenmaa
FWB-Yhdistys Ry Håkan Wahlman Noora Pentti
Suomen Ravivalmentajat Jukka-Pekka Kauhanen Cathy Johansson 
Nuorisoedustaja Reetta Kuusela Bea-Maria Puikkonen
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Suomen Hippoksen jäsenyhteisöt
Suomen Hippoksella on yhteensä 128 jäsenyhteisöä (maakuntaraviradat, kesäraviradat, hevosjalostusliitot ja muut jäsen-
yhteisöt) ja lisäksi kaksi henkilökunniajäsentä; tohtori Kalevi Hemilä ja lääkintöneuvos Pertti Puhakka.

MAAKUNTARADAT HEVOSJALOSTUSLIITOT
Vermon Ravirata Oy Etelä-Pohjanmaan Hevosjalostusliitto ry Kokemäen Hevoskasvatusyhdistys ry
Etelä-Pohjanmaan Hevosjalostusliitto ry Etelä-Savon Hevosjalostusliitto ry Kuusamon Hevosystävät ry
Forssan Seudun Hippos ry Etelä-Suomen Hevosjalostusliitto ry Laitilan Seudun Hevosyhdistys ry
Joensuun Ravirata Oy Hämeen Hevosjalostusliitto ry Lämminveriraviliitto ry
Kainuun Ravirata Oy Kainuun Hevosjalostusliitto ry Länsipohjan Hevosurheilukeskus Oy
Kaustisen Seudun Raviseura ry Keski-Pohjanmaan Hevosjalostusliitto ry Nikulan Ravirata Oy
Keski-Suomen Ravirata Oy Keski-Suomen Hevosjalostusliitto ry Nivalan Ravirata Oy
Kuopion Ravirata Oy Kymen-Karjalan Hevosjalostusliitto ry Nurmijärven Hevosurheiluseura ry
Lahden Hevosystäväinseura ry Lapin Hevosjalostusliitto ry Orimattilan Hevosystäväinseura ry
Lappeenrannan Ravirata Oy Nylands läns Hästavelsförbund rf Paltamon Hevosystäväinseura ry
Länsi-Lapin Hevosystävät ry Pohjanmaan Hevosjalostusliitto ry Parikkalan Hevosseura ry
Mikkelin Ravirata Oy Pohjois-Karjalan Hevosjalostusliitto ry Pedersöre Travbana rf
Pohjanmaan Ravi ry Pohjois-Savon Hevosjalostusliitto ry Piikkiön Hevoskasvatusyhdistys ry
Pohjolan Hevosystävät ry Satakunnan alueen Hevosjalostusliitto ry Pohjois-Hämeen Hippos ry
Porin Ravit Oy Svenska Österbottens Hästavelsförbund rf Pohjois-Savon Hevostaloussäätiö
Rovaniemen Ravirata Oy Varsinais-Suomen Hevosjalostusliitto ry Reisjärven Hevosystävät ry
Tampereen Ravirata Oy Rovaniemen Hevosystävät ry
Turun Hippos ry Sallan Ravi ry
Valkealan Hevosystäväinseura ry Suomenhevosliitto ry

Suomenpienhevosyhdistys ry

KESÄRADAT
Suomenratsut ry

MUUT JÄSENYHTEISÖT Suomen Connemarayhdistys ry
Haapajärven Ravi ry Alavieskan Hevosjalostusyhdistys ry Suomen Hevosenomistajien Keskusliitto ry
Halsuan Hevosjalostusyhdistys Borgå Hästvänner rf – Porvoon Hevosystävät ry Suomen Hevostietokeskus ry
Hankasalmen Hevosystäväinseura ry Etelä-Pohjanmaan Ravikatsomo Oy Suomen Hevosurheilulehti Oy
Härmän Ravirata Oy Etelä-Pohjanmaan Raviseura ry Suomen Islanninhevosyhdistys ry
Iitin Hevosystäväinseura Eurajoen Hevoskasvatusyhdistys ry Suomen Kengityssepät ry
Itä-Savon Hevosystäväinseura ry FWB-yhdistys ry Suomen Montéohjastajat ry
Itä-Uudenmaan Oriyhdistys ry Helsingin Keskusraviseura ry Suomen New Forest Poniyhdistys ry
Jämsän Ravi ry Helsingin Ravirata Oy Suomen Poniraviyhdistys ry
Kalajoen Hevosystäväinseura ry Hevoskasvatusyhdistys Savon Hippos ry Suomen Ravihevoskasvattajat ry
Kannuksen Keskusravirata Oy Hevostietokanta ry Suomen Ravinaisten Liitto ry
Kauhavan Ravirata Oy Hämeen Hippos ry Suomen Raviurheilun Ystävät ry
Kemijärven Ravi ry Iisalmen Hevosystäväinseura ry Suomen Ravivalmentajat ry
Kittilän Hevosystävät ry Imatran-Ruokolahden Hevosystäväinseura ry Suomen Russponiyhdistys ry
Kokkolanseudun Hippos ry Jakobstads Travvänner rf Suomen Shetlanninponiyhdistys ry
Lapin Ravi ry Jokilaaksojen Ravikeskus Oy Suomen Työhevosseura ry
Lapuan Hevosjalostusyhdistys ry Joutsenon Oriyhdistys ry Suomen Vuonohevosyhdistys ry
Pielisjärven Hevosystävienseura ry Juvan Hevosystäväinseura ry Suomen Welsh-poni ja Cob yhdistys ry
Pihtiputaan Hevosystäväinseura ry Kajaanin Hevosystäväinseura ry Suomussalmen Hevosystävät ry
Riihimäen Raviseura ry Kauhajoen Ravirata ja Kenttä Oy Sääksmäen-Valkeakosken Hjy ry
Sataravi Oy Keski-Karjalan Hevosystäväinseura ry Tuusulan Hevosystäväinseura
Suonenjoen Hevosystäväinseura ry Kiiminkien Hevosystävät ry Varkauden Seudun Hevosystäväinseura ry
Ylläksen ravi ry Kiinteistö Oy Oulun Ravikatsomo Vihdin Hevosjalostusyhdistys ry
Ylä-Savon Hippos ry Kiukaisten Hevoskasvatusyhdistys ry Viipurin Läänin Hevosystäväinseura ry
Ålands Hästsportförening rf Kiuruveden Hevosystäväinseura ry
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Montekypärät-kilpailusarjan voittaja
Maiju Leppäjärvi

Salamakypärä-kilpailusarjan voittaja 
Elina Leinonen  

Vuoden monté-ohjastaja
Elina Pakkanen  

Vuoden monté-hevonen 
Quick Tooma

Vuoden ravirata
Jokimaan ravirata, Lahti

Vuoden komeetta 
Niko Huuskola

Vuoden ohjastaja 
Santtu Raitala  

Vuoden hevosenhoitaja
Anniina Pekonen 

Vuoden voitokkain hevonen
Goodwin Zet   

Vuoden 3-vuotias lämminveritamma
Arctic Fiona 

Vuoden 3-vuotias lämminveriori/ruuna
Ancio

Vuoden 4-vuotias suomenhevostamma
Retostella

Vuoden 4-vuotias suomenhevosori
Camppari

Vuoden 4-vuotias lämminveritamma
Ze On Alma

Vuoden 4-vuotias lämminveriori/ruuna
Romanov Comery

Vuoden 5-vuotias suomenhevostamma 
Henkinen

Vuoden 5-vuotias suomenhevosori/ruuna 
Weikko

Vuoden paras vanhempi suomenhevostamma 
Jockas Rita

Vuoden paras vanhempi suomenhevosori/ruuna 
V.G. Voitto  

Vuoden paras vanhempi lämminveritamma  
EL Indeed

Vuoden paras vanhempi lämminveriori/ruuna
Massimo Hoist

Vuoden kasvattaja 
Ravitalli Suuronen Oy

Vuoden hevosenomistaja
Heikki Korhonen 

Vuoden valmentaja 
Antti Ojanperä  

Kunniamaininta
Matts Sjöblomin kansainväinen  
menestys ravi- ja peitsariurheilussa

Kunniamaininta
Kaustisen raviradan 
hyväntekeväisyystapahtuma 

Allan Korven muistostipendi
Elina Leinonen

Tähtien Talli
Next Direction

Vuoden hevonen 2025 (yleisöäänestys)
Jockas Rita

Ravivuoden 2025 menestyjät palkittiin kolmannen kerran peräkkäin loppuunmyy-
dyssä Kultajousi Ravigaalassa 17. tammikuuta Scandic Rosendahlissa Tampereella.

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS

Kaikki Kultajousi Ravigaalassa palkitut 

Montekypärät-kilpailusarjan voittaja 2025 – Maiju Leppäjärvi
Salamakypärät-kilpailusarjan voittaja 2025 – Elina Leinonen 

Vuoden ohjastaja 2025 – Santtu Raitala
Vuoden valmentaja 2025 – Antti Ojanperä
Vuoden hevosenomistaja 2025 – Heikki Korhonen
Vuoden kasvattaja 2025 – Ravitalli Suuronen Oy
Vuoden hevosenhoitaja 2025 – Anniina Pekonen
Vuoden komeetta 2025 – Niko Huuskola
Vuoden montéohjastaja 2025 – Elina Pakkanen
Vuoden montéhevonen 2025 – Quick Tooma
Vuoden ravirata 2025 – Jokimaa
Vuoden voitokkain hevonen 2025 – Goodwin Zet 

Vuoden 3-vuotias lämminverinen tamma 2025 – Arctic Fiona
Vuoden 3-vuotias lämminverinen ori/ruuna 2025 – Ancio
Vuoden 4-vuotias lämminverinen tamma 2025 – Ze On Alma
Vuoden 4-vuotias lämminverinen ori/ruuna 2025 – Romanov Comery
Vuoden vanhempi lämminverinen tamma 2025 – EL Indeed
Vuoden vanhempi lämminverinen ori/ruuna 2025 – Massimo Hoist 

Vuoden 4-vuotias suomenhevostamma 2025 – Retostella
Vuoden 4-vuotias suomenhevosori/-ruuna 2025 – Camppari
Vuoden 5-vuotias suomenhevostamma 2025 – Henkinen
Vuoden 5-vuotias suomenhevosori/-ruuna 2025 – Weikko
Vuoden vanhempi suomenhevostamma 2025 – Jockas Rita
Vuoden vanhempi suomenhevosori/-ruuna 2025 – V.G. Voitto 

Kunniamaininta – Matts Sjöblomin kansainvälinen menestys ravi- ja peitsariurheilussa
Kunniamaininta – Kaustisen raviradan hyväntekeväisyystapahtuma
Tähtien Talli – Next Direction
Allan Korven Muistostipendi – Elina Leinonen 

 

Vuoden hevonen -yleisöäänestyksen tulokset 

Ääniä Vuoden hevonen -äänestyksessä annettiin yhteensä 3 628. 

Jockas Rita 45,3 %
Massimo Hoist 38,9 %
V.G. Voitto 15,8 % 

Ravigaala
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Vuoden 4-vuotias A-poni 
Tuutu Lulla

Vuoden 4-vuotias B-poni
Mr. Brightside

Vuoden 5-vuotias A-poni 
Lilli Puttinen

Vuoden 5-vuotias B-poni 
Fabrizia Wee

Vuoden paras vanhempi A-poni 
Stenbydal’s Castilla

Vuoden paras vanhempi B-poni 
Corall

Vuoden nopein Suomessa syntynyt A-poni
Pikku Humanteri

Vuoden nopein Suomessa syntynyt B-poni
Charizard

Vuoden P1-lisenssin haltija 
Amanda Hänninen

Vuoden P2-lisenssin haltija 
Isla Ruhkala

Vuoden P3-lisenssin haltija 
Eerika Koskenvalta 

Vuoden B-poniohjastaja 
Sini Räisänen

Vuoden monté-poni 
Ekstrands Bärgarn

Vuoden montéohjastaja 
Veera Ahlqvist

Vuoden A-ponikasvattaja 
Krista Haataja

Vuoden B-ponikasvattaja 
Mattilan perhe

Vuoden aktiiviohjaaja 
Joanna Penttilä

Vuoden nuorisokerho 
Teivon ravikoulu 

Ponitaiturit-kilpailun voittaja 
Teivon Taiturit

Ponikypärät A-ponien voittaja 
Eerika Koskenvalta ja Wernexa

Ponikypärät B-ponien voittaja 
Sini Räisänen ja Mr. Brightside

Yleisöäänestys: Vuoden poniravirata 
Teivon ravikeskus

Vuoden sykähdyttävin hetki (yleisöäänestys)
Stenbydal’s Castillan ponikuningattaruus 
sekunnin kymmenyksen erolla

Vuoden komeetta
Peter The Great

Kunniamaininta 
Katja Blombergin ansioitunut työ 
nuorisotoiminnassa

Kunniamaininta 
Eerika Koskenvallan ennätysvuosi  
viimeisenä ponivuotena

Kunniamaininta 
Eerika Koskenvalta 200 voittoa poneilla

Kunniamaininta 
Isla Ruhkalan suurkilpailutripla

Ponitähtien Talli
Saphira

Ravivuoden 2025 ansioituneimmat nuoret raviurheilijat ja nuorisotoimijat palkit-
tiin Nuorisogaalassa 21. maaliskuuta Teivon raviradan tiloissa Tampereella. 

Nuorisogaala

MAISA HYTTINEN /  HIPP OS
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IMPORTED TROTTERS

266
2024: 295 (–9,8%)

EXPORTED HORSES

111
2024: 73 (+52%)

HORSES AND PONIES
REGISTERED IN DATABASE

490
2024: 459 (+6,33%)

Key figures 
of  2025

PRIZE MONEY FROM TRACKS

21,7 (M€)
2024: 24,6 (–11,8%)

COMPETITION DAYS IN TOTAL

441
2024: 460 (–3,5%)

TOTO RACE DAYS

400
2024: 424 (–5,7%)

LOCAL RACES

41
2024: 36 (+5,5%)

AUDIENCE IN TRACKS

353365
2024: 361 250 (–2,18%)

BORN
FINNHORSE

868
2024: 895 (–3,0%)

BORN WARMBLOODED 
TROTTERS

678
2024: 713 (–4,9%)

BORN RIDING 
HORSES AND PONIES

620
2024: 855 (–10,6%)

REGISTERED RIDING
HORSES AND PONIES

161
2024: 161 (0 %)

DRIVERS  

1329
2024: 1 344 (–1,1%)

PONY DRIVERS

357
2024: 372 (–4%)

HORSES STARTED

4836
2024: 5191 (–5,4%)

PONIES STARTED

519
2024: 528 (–1,7%)

TOTO RACES

3935
2024: 4214 (–6,6%)

PONY RACES

653
2024: 766 (–14,8%)

SUOMEN HIPPOS RY
The Finnish trotting and breeding association
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Suomen Hevosurheilulehti Oy

HU

Hevosurheilu-lehti täytti vuonna 2024 sata vuotta. Juhlavuonna sisältöjä kehitettiin 
voimakkaasti, ja vuonna 2025 painopiste siirtyi hyvin vastaanotettujen uudistus-
ten vakiinnuttamiseen sekä tutun, laadukkaan sisällön vaalimiseen. Uuttakin käyn-
nistettiin, merkittävimpänä Ravivalmennus-sarjan päivitys. Sarja toteutettiin en-
simmäisen kerran vuosikymmen sitten ja koottiin kirjaksi vuonna 2016. Aiheet olivat 
pääosin ennallaan, mutta asiantuntijat vaihtuivat, ja heidät tavattiin kotitalleillaan.

V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5

Päätoimittajan katsaus

ANU LEPPÄNEN

Kuva: Vuonna 2025 hevoset ryhmittyivät 46. kertaa lähtöauton taakse kilpaillakseen Finlandia-ajon voitosta.
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Painetun lehden rinnalla panostettiin digitaalisiin sisältöihin. Siinä missä painettujen lehtien tilaaja-
määrät yleismaailmallisesti laskevat, digitilaajien määrä kasvaa. Hevosurheilun tilaajista digitilaajia on 
jo yli 20 prosenttia. Liiketoiminnan kivijalka on kuitenkin edelleen painettu lehti.

Suomen Hevosurheilulehti Oy:n toinen ravijulkaisu, 7oikein -lehti, on säilyttänyt hyvin suosionsa ja ti-
laajamääränsä digitaalisuuden puristuksessa. Sitä tilataan tai ostetaan käytännössä vain paperisena, 
vaikka näköislehtikin löytyy. Painettu lehti on edelleen ylivertainen työkalu ravipelien suunnittelussa ja 
muistiinpanojen tekemisessä.

Loppuvuodesta haasteita painamiselle aiheutti Sanoma Manun painon sulkeutuminen Tampereella. 
Se painoi sekä Hevosurheilun että 7 oikein -lehden Etelä-Suomen painokset, ja molemmille lehdille 
täytyi etsiä uudet painopaikat. Samalla pohjoisen lehtien painamisesta Oulussa luovuttiin. Nyt koko 
Suomen Hevosurheilut painaa Varkauden Lehtisepät ja 7oikein -lehdet Tampereen PunaMusta, ja ja-
kelusta vastaa Posti.

Jalostuskuvasto säilytti asemansa maan johtavana hevoskasvatusjulkaisuna ja siitosoriiden markki-
napaikkana. 

Hevosurheilu Ratsastus ilmestyy pelkästään verkossa. Näin se pystyy keskittämään kaikki voimansa 
nopeaan uutisointiin ja palvelemaan ratsastusharrastajia entistä paremmin joutumatta taistelemaan 
palstatilasta ravien kanssa painetussa Hevosurheilussa.

Jari-Pekka Rättyä
Hevosurheilu ja 7 oikein -lehtien päätoimittaja
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HU

Tilikausi 1.1.–31.12.2025

V U O S I K E R T O M U S  2 0 2 5

Hallituksen
toimintakertomus
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Tilikauden olennaiset tapahtumat 
Päättynyt tilikausi oli yhtiön kolmaskymmenes.

Toimintavuoden keskeisenä tavoitteena oli kasvattaa julkaisutoiminnan tulevaisuusnäkymien ja yhtiön 
kannattavuuden kannalta välttämättömien digitilausten määrää. Samaan aikaan pyrkimyksenä oli yl-
läpitää mahdollisimman kattavaa printtitilausten tilauskantaa - huolimatta toimintaympäristön haas-
teista. Yhtiö kustansi toimintavuonna kaksi kirjaa, Karvanmitalla voittoon ja Centered Riding 2.

Hevosurheilu-lehti ilmestyi keskiviikkoisin 52 kertaa. Yhtiö julkaisi toimintavuonna myös valtakunnal-
lista 7 oikein -käsiohjelma- ja vihjelehteä. Torstaisin ilmestyvästä lehdestä julkaistiin 52 numeroa. Jul-
kaisujen päätoimittajana toimi toimintavuonna Jari-Pekka Rättyä.

Taloudellinen tulos
Yhtiön liikevaihto oli 3 534 002,61 euroa. Liikevaihto laski edellisestä vuodesta yhden prosentin. Yhti-
ön liiketappio oli 19,10 euroa. Kaavassa ei ole huomioitu saatuja ennakoita.

TALOUDELLINEN TULOS 2025 2024 2023 

Liikevaihto (1 000 €) 3 534   3 646   3 585  

Liiketulos (1 000 €) -0,0 –33 –201

Liiketulos – prosenttia liikevaihdosta -0,0   –0,9 –5,6

Oman pääoman tuotto (%) 12,6 24,2 –43,3

Omavaraisuusaste (%) 24,0   25,2 22,8
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Taseen loppusumma on 650 001,21 euroa. Yhtiöllä ei ole pitkäaikaista velkaa eikä kiinteää varallisuut-
ta. Yhtiö toimii Vermo Ravirata Oy:ltä vuokratuissa tiloissa, Helsingin ja Espoon rajalla osoitteessa Val-
jakkotie 1, emoyhtiö Suomen Hippos ry:n naapurina. Toimintavuoden aikana paperin ja painotoiminnan 
kustannukset säilyivät edelleen korkealla tasolla. Myös jakelutoiminnan hinnan korotukset jatkuivat 
vuonna 2025, vaikka jakelun epäluotettavuus aiheutti edelleen runsaasti asiakaspalautteita ja tilaus-
ten peruutuksia.

Hallinto
Yhtiön hallitukseen kuuluivat tilikaudella puheenjohtaja Pekka Kairtamo, varapuheenjohtaja Tapio 
Moisio sekä jäseninä Marjo Kaipainen, Minna Mäenpää ja Harri Voutilainen.

Keijo Kinnulan jäädessä eläkkeelle 30.6.2025, hallituksen puheenjohtaja jatkoi myös yrityksen vt. toi-
mitusjohtajana alkaen 1.7.2025. Hallitus kokoontui toimintavuoden aikana kahdeksan (8) kertaa.

Yhtiön tilintarkastajana toimii Oy Tuokko Ltd, päävastuullisina tarkastajina Mari Jukarainen, KHT ja 
Linda lsberg, KHT.

Henkilöstö
Henkilökunnan määrä oli tilikauden päättyessä 31.12.2025 viisitoista (15) ja toimintavuonna makset-
tiin palkkoja ja palkkioita kaikkiaan 1 108 137,03 € (2024: 1 147 457,85 €).

Yrityksen myynti- ja markkinointijohtajana aloitti 1.10.2025 Pasi Myllymaa.

Yhtiön osakkeet
Yhtiön koko osakekannan, 230 kappaletta omistaa Suomen Hippos ry. Osakepääoma on 38 683,22 
euroa. Kaikilla osakkeilla on samanlainen oikeus osinkoon ja yhtiön varoihin.
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Kehitystoiminta
Toimintavuonna jatkettiin digitaalisuuteen ja kannattavuuteen tähtäävää kehitystoimintaa. Asiakas-
palvelutoiminta siirrettiin uudelle toimijalle lisäten palveluresursseja asiakkaiden suuntaan. Paino- ja 
jakelusopimukset uusittiin vuoden vaihteessa Sanoma Manun Tampereen painon lopettamisen vuoksi. 
Vuonna 2027 toteutuvaa rahapeliuudistusta varten perustettiin työryhmä. Työryhmän tehtävänä on 
kartoittaa muutoksen mahdollisuudet ja uhat koskien yhtiön liiketoimintaa.

Voitonjakoehdotus 
Yhtiön voitonjakokelpoiset varat per 31.12.2025 ovat 253 069,03 euroa, josta tilikauden voitto on 50 
221,14 euroa. Hallitus ehdottaa yhtiökokoukselle, että tilikauden voitto siirretään edellisten vuosien 
voitto/tappio-tilille, ja että osinkoa jaetaan 50 000,00 euroa.

Arvio todennäköisestä tulevasta kehityksestä 
Yhtiön keskeinen tavoite on printtilehtien tilauskannan ylläpitäminen budjetoidulla tasolla sekä digiti-
lausten määrän kasvattaminen. Rahapelaamisen lisenssimarkkinan uskotaan kasvattavan yhtiön me-
diamyyntiä tulevaisuudessa.

Olennaiset tapahtumat tilikauden päättymisen jälkeen
Sanoma Manu lopetti painoliiketoiminnan ja irtisanoi painosopimuksen. Loppuvuonna 2025 haettiin 
lehdille uudet painopaikat ja valituiksi tulivat Lehti Sepät Varkaudesta (Hevosurheilu) ja Punamusta 
Tampereelta (7 Oikein).

Tilaushintojen korotukset astuivat voimaan 1.1.2026. Yhtiö päätti rekisteröidä aputoiminimen, jota se 
tulee käyttämään jatkossa näkyvästi virallisen toiminimensä rinnalla.

Merkittävimmät riskit ja epävarmuustekijät
Julkaisujen nykyasiakkaiden yliedustus varttuneemmissa ikäryhmissä edellyttää digitilaajien määrän 
jatkuvaa kasvua, jotta kokonaistilaajamäärät saadaan pidettyä tavoiteltavaa kannattavuutta ylläpitä-
vällä tasolla. 

Painopaperin hinnat reagoivat herkästi yhteiskunnallisissa epävarmuustilanteissa ja kirjepostin mää-
rän jatkuva väheneminen nostaa jakelutoiminnan kustannuksia vuosittain. 

Taloudellisista syistä ja ikääntymisen seurauksena tilauksista luopuneiden tilalle on vaikea löytää uu-
sia alan harrastajia ja asiakkaita tilanteessa, jossa hevosten määrät ovat pienenemässä. 

Printin ilmoitusmyynnin trendinomaista pienenemistä on vaikeaa korvata verkkomainonnalla, kun yhä 
suurempi osuus digitaalisesta mainonnasta ohjautuu kansainvälisille suurille toimijoille. 

Maailmanlaajuisen turvallisuustilanteen muutoksilla on jatkuessaan vaikutusta myös Suomen Hevos-
urheilulehti Oy:n toimintaan kuluttajien ja yritysten ostokäyttäytymisen ja mahdollisten kustannus-
nousujen myötä.
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Tase (eur)

Vastaavaa
	 Pysyvät vastaavat
		  Aineettomat hyödykkeet
			   Muut aineettomat hyödykkeet
		  Aineettomat hyödykkeet yhteensä
		  Aineelliset hyödykkeet
			   Koneet ja kalusto
		  Aineelliset hyödykkeet yhteensä
	 Pysyvät vastaavat yhteensä
	
	 Vaihtuvat vastaavat
		  Vaihto-omaisuus
			   Tavarat
		  Vaihto-omaisuus yhteensä
		  Lyhytaikaiset saamiset
			   Myyntisaamiset
			   Muut saamiset
			   Siirtosaamiset
		  Lyhytaikaiset saamiset yhteensä
		  Rahoitusarvopaperit
			   Muut arvopaperit
		  Rahoitusarvopaperit yhteensä
		  Rahat ja pankkisaamiset
	 Vaihtuvat vastaavat yhteensä
Vastaavaa yhteensä

Vastattavaa
	 Oma pääoma
		  Osakepääoma
		  Ylikurssirahasto
		  Edellisten tilikausien voitto (tappio)
		  Tilikauden voitto (tappio)	
	 Oma pääoma yhteensä
	
	 Vieras pääoma
	 	 Lyhytaikainen vieras pääoma
			   Saadut ennakot
			   Ostovelat
			   Muut velat
			   Siirtovelat
		  Lyhytaikainen vieras pääoma yhteensä
	 Vieras pääoma yhteensä
Vastattavaa yhteensä

31.12.2025 

132 440,24
132 440,24

2 273,21
2 273,21

134 713,45

43 128,36
43 128,36

201 500,23
9 302,68

13 914,85
224 717,76

1 026 880,01
1 026 880,01

220 561,63
1 515 287,76
1 650 001,21

38 683,22
103 479,67
202 847,89

50 221,14
395 231,92

797 516,45
192 629,82

61 670,61
202 952,41

1 254 769,29
1 254 769,29
1 650 001,21

31.12.2024 

210 885,77
210 885,77

5 635,87
5 635,87

216 521,64

18 503,66
18 503,66

254 015,06
0,00

17 671,03
271 686,09

795 000,00
795 000,00
288 109,46

1 373 299,21
1 589 820,85

38 683,22
103 479,67
169 667,23

89 341,66
401 171,78

788 669,51
133 587,06

56 794,60
209 597,90

1 188 649,07
1 188 649,07
1 589 820,85

Suomen Hevosurheilulehti Oy
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-
-
-
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-
-
-
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-
-
-
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-
-
-
-

Tuloslaskelma (eur)

Liikevaihto
	 Liiketoiminnan muut tuotot
	
	 Materiaalit ja palvelut
			   Aineet, tarvikkeet ja tavarat			 
				    Ostot tilikauden aikana
				    Varastojen lisäys (+) tai vähennys (–)
			   Ulkopuoliset palvelut
	 Materiaalit ja palvelut yhteensä

	 Henkilöstökulut
		  Palkat ja palkkiot
		  Henkilösivukulut
			   Eläkekulut
			   Muut henkilösivukulut
	 Henkilöstökulut yhteensä
			 
	 Poistot ja arvonalentumiset
		  Suunnitelman mukaiset poistot
	 Poistot ja arvonalentumiset yhteensä

	 Liiketoiminnan muut kulut

Liikevoitto (-tappio)

	 Rahoitustuotot ja -kulut
		  Muut korko- ja rahoitustuotot
			   Muilta
		  Korkokulut ja muut rahoituskulut
			   Muille
	 Rahoitustuotot ja -kulut yhteensä

Tulos ennen tilinpäätössiirtoja ja veroja

Tilikauden voitto (tappio)
	

1.1.–31.12.2025 
3 534 002,61

71 607,52

-408 916,30
24 624,70

-774 939,79
-1 159 231,39

-1 108 137,03

-158 148,02
-21 901,78

-1 288 186,83

-85 618,19
 -85 618,19

-1 072 592,82

-19,10

55 543,55

-5 303,31
50 240,24

50 221,14

50 221,14

1.1.–31.12.2024 
3 645 740,15

80 047,06

–433 697,03
6 732,72

–769 996,13
–1 196 960,44

–1 147 457,85

–156 667,91
–22 475,29

–1 326 601,05

–82 605,44
–82 605,44

–1 152 306,29

–32 686,01

122 076,91

–49,24
122 027,67

89 341,66

89 341,66

Suomen Hevosurheilulehti Oy
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Liitetiedot

Henkilöstö (PMA 3.11)
	 Henkilöstön keskimääräinen lukumäärä 
	 tilikauden aikana

Vakuudet ja vastuusitoumukset
	 Annetut vakuudet ja taseen ulkopuoliset sitoumukset 
	 ja järjestelyt sekä eläkevastuut (PMA 3.7)

	 Leasingvuokrasopimusvastuut
		  Leasing-vastuina on esitetty toimistokoneiden ja  
		  laitteiden leasing-vuokrat. Leasingsopimukset 
		  ovat pääasiassa kolmen vuoden sopimuksia eikä 	
		  niihin sisälly lunastusehtoja.

		  Avoimien leasing-vuokrasopimusten nimellismäärät
			   Seuraavalla tilikaudella maksettavat
				    Vastuut emoyhteisölle
				    Vastuut muille
			   Myöhemmin maksettavat
				    Vastuut emoyhteisölle
				    Vastuut muille
	
	 Muut annetut vastuusitoumukset
		  Vuokravastuut *)

			   Seuraavalla tilikaudella maksettavat
			   Myöhemmin maksettavat
			   Yhteensä
		  Yritysluottokortti

1.1.–31.12.2025 

15,00

36 926,69
19 961,01
18 461,01

1 500,00
16 965,68
15 465,68

1 500,00

45 413,40
7 568,90

52 982,30
9 317,47

1.1.–31.12.2024

16,00

56 908,48
31 004,75
28 670,45

2 334,30
25 903,73
25 903,73

0,00

45 413,40
52 982,30
98 395,70

7 914,86

Suomen Hevosurheilulehti Oy

Tilinpäätöksen laatimisperiaatteet

Tilinpäätös on laadittu pien- ja mikroyritysasetuksen 2. ja 3. luvun pienyrityssäännöksiä käyttäen 
(PMA 1.1.5.1).

Arvostus- ja jaksotusperiaatteet ja -menetelmät
Aineettomat ja aineelliset hyödykkeet on merkitty taseeseen hankintamenoon vähennettynä suunni-
telman mukaisilla poistoilla. Suunnitelman mukaiset poistot on laskettu tasapoistoina kohteen talou-
dellisen vaikutusajan perusteella. Poistoajat ovat: koneet ja kalusto 4–5 vuotta, aineettomat hyödyk-
keet 4–10 vuotta.

	 Toimintakertomusta vastaavat tiedot (PMA 3.13)

Vuonna 2024 avoinna ollut riita-asia on ratkennut ja rahoituspäätöksen takaisinperintä on kirjattu 
oman pääoman oikaisuna.

	 Tiedot emoyrityksestä (PMA 3.8)

Yhtiö kuuluu Suomen Hippos ry:n konserniin 
Emoyhteisö on Suomen Hippos ry, kotipaikka Espoo (omistusosuus 100%).  
Konsernitilinpäätöstä ei ole laadittu.

			   *)  Yhtiöllä on toimitiloistaan määräaikainen 5-vuotinen vuokrasopimus 28.2.2027 asti. Vuokra-aika alkoi 	
			   1.4.2022 ja kuukausivuokra on 3 447,32 euroa + alv 1.9.2024 saakka ja tämän jälkeen 3 015,50 euroa + 	
			   alv. Tästä sopimuksesta aiheutuva vuokravastuu yhtiölle on 31.12.2025 tilinpäätöksessä 52.982,34 euroa.
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Liitetiedot
Oman pääoman muutokset (PMA 1.1.5.2)
	  
	 Oman pääoman erittely
		  –
		  Sidottu oma pääoma
			   Osakepääoma – alkusaldo
			   Osakepääoma
			   Osakepääoma – loppusaldo
			   Rahastot – alkusaldo
			   Rahastot
			   Rahastot – loppusaldo
		  Sidottu oma pääoma yhteensä
		  –
		  Vapaa oma pääoma
			   Edellisten tilikausien voitto/tappio – alkusaldo
			   Osingonjako
			   Edellisten tilikausien korjaukset
			   Edellisten tilikausien voitto/tappio – loppusaldo
			   Tilikauden voitto/tappio
		  Vapaa oma pääoma yhteensä
		  –
		  Oma pääoma yhteensä

Laskelma jakokelpoisesta omasta pääomasta (OYL 13.5)
	
	 Jakokelpoinen oma pääoma yhteensä
		  Vapaa oma pääoma yhteensä
			   Edellisten tilikausien voitto/tappio
			   Tilikauden tulos	

31.12.2025 

38 683,22
0,00

38 683,22
103 479,67

0,00
103 479,67
142 162,89

195 743,66
0,00

–26 076,43
169 667,23

89 341,66
259 008,89

401 171,78

259 008,89
259 008,89
169 667,23

89 341,66

31.12.2024

38 683,22
0,00

38 683,22
103 479,67

0,00
103 479,67
142 162,89

195 743,66
0,00

–26 076,43
169 667,23

89 341,66
259 008,89

401 171,78

259 008,89
259 008,89
169 667,23

89 341,66

Suomen Hevosurheilulehti Oy

Hallituksen ehdotus jakokelpoisen vapaan oman pääoman käytöstä (PMA 1.1.5.2)
	 Hallitus ehdottaa yhtiökokoukselle, että tilikauden voitto siirretään edellisten vuosien voitto/tappio -tilille, ja että  
	 osinkoa jaetaan 50 000,00 euroa.

	 Yhtiön taloudellisessa asemassa ei tilikauden päättymisen jälkeen ole tapahtunut olennaisia muutoksia. Hallituksen
	 näkemyksen mukaan ehdotettu voitonjako ei vaaranna yhtiön maksukykyä.

	 Tilinpäätöksen ja toimintakertomuksen allekirjoitukset

	 Espoossa 22. päivänä toukokuuta 2026	

	 Pekka Kairtamo			   Tapio Moisio
	 vt. toimitusjohtaja, hallituksen puheenjohtaja		 hallituksen jäsen
	
	 Harri Voutilainen		 Marjo Kaipainen	 Minna Mäenpää
	 hallituksen jäsen		  hallituksen jäsen	 hallituksen jäsen

	 Tilinpäätösmerkintä

	 Suoritetusta tarkastuksesta on tänään annettu kertomus. Espoossa 22. päivänä toukokuuta 2026	

	 Mari Jukarainen, KHT		
	 Oy Tuokko Ltd 			 
	 Tilintarkastusyhteisö		
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SUOMEN HIPPOS RY
Käyntiosoite Valjakkotie 1 D, 02600 Espoo
Postiosoite Valjakkotie 1, 02600 Espoo

Puhelin 020 760 500
hippos@hippos.fi  
www.hippos.fi

Facebook: Suomen Hippos ry
Twitter & Instagram: 
@raviurheilu & @hevoskasvatus

SUOMEN HEVOSURHEILULEHTI OY
Käyntiosoite Valjakkotie 1 B, 02600 Espoo
Postiosoite Valjakkotie 1, 02600 Espoo

Puhelin 020 760 5300 
hevosurheilu@hevosurheilu.fi  
www.hevosurheilu.fi

Facebook: Hevosurheilu
Twitter & Instagram: 
@hevosurheilu


